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VSEM DELAVCEM KOMBINATA, 
DRUGIM KRAJANOM IN OBČANOM 
TER BRALCEM NAŠEGA GLASILA, 
PA TUDI
VSEM POSLOVNIM PRIJATELJEM!

Samoupravni organi, 
družbenopolitične 
organizacije, poslovodni 
organi, uredniški odbor 
glasila

******-K**-**-*-k ******* k-k-K***-

Spomenik udeležencem NOB, 
talcem, izgnancem, taboriščni­
kom — skratka vsem, ki so se v 
karšnikoli obliki bojevali proti 
okupatorju in za zmago revolu­
cije. Spomenik je bil odkrit 
2. 9. 1981 ob krajevnem prazni­

ku krajevne skupnosti Kotredež. 
Avtor spomenika v mozaiku je 
prof. Franc Kopitar, ak. slikar, 
pri izvedbi pa so mu pomagali 
Ivan Žgalin, Franc Ostanek in 
Vanda Besednjak. Na sliki je 
osrednji del spomenika.
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Stane Delane v REK EK
Samoupravljanje ni le pravica, 
pač pa predvsem odgovornost.
V petek 13. novembra je obiskal 
revirske komuniste in člane ko­
lektiva SOZD Revirski kombi­
nat Edvarda Kardelja Stane 
Dolanc, član predsedstva CK 
ZKJ.

V dopoldanskih urah se je se­
stal v Trbovljah na sedežu 
družbenopolitičnih organizacij 
na skupni seji komitejev Ob­
činskih konferenc ZK Hrast­
nika, Trbovelj in Zagorja ter 
medobčinskega sveta ZK re­
virskih občin. Po uvodni infor­
maciji so navzoči seznanili to­
variša Dolanca z napori revir­
skih občin, občanov, delavcev 
in delovnih ljudi v sedanjem 
gospodarskem trenutku. Govor 
je bil o izvozu in uvozu ter o 
omejitvah pri uvozu reproduk­
cijskega materiala, ki marsikje 
povzroča težave, o delegatskem 
sistemu, cenah, razvejani poli­
tični dejavnosti, nagrajevanju 
po rezultatih dela, posredova­
nju pravih informacij, zmanjše­
vanju stroškov, boljši organiza­
ciji dela, stabilizaciji, ovred­
notenju dela, šepanju delovne 
discipline. O tem je bilo sicer 
precej govora, tako je omenil 
gost, tudi na 21. seji CK ZKJ, 
sedaj pa je najpomembneje, da 
sej^ogovorimo kaj narediti.

Ob 12. uri pa se je tovariš 
Dolanc sestal s predstavniki 
SOZD REK Edvarda Kardelja 
v upavni zgradbi kombinata na 
Trgu revolucije 12. Udeležili so 
se ga nekateri predstavniki po­
slovodnih in samoupravnih or­
ganov ter družbenopolitičnih 
organizacij, prisostvovali pa so 
tudi sekretar medobčinskega 
sveta zveze komunistov, Franc 
Grešak, nadalje sekretarji ko­
mitejev občinskih konferenc 
ZK Hrastnik, Trbovlje in Za­
gorje Marjan Pergar, Karel 
Vukovič in Anton Poznič, na­
vzoči pa so še bili Jože Zorčič 
za medobčinsko gospodarsko 
zbornico, Ivan Maleš, predsed­
nik občinskega sindikalnega 
sveta Trbovlje, Emil Štern iz

CK ZKS ter novinarji iz Za­
savja.

Tovariša Dolanca je v imenu 
vseh pozdravil mgr. Srečko 
Klenovšek, predsednik poslo­
vodnega odbora SOZD REK 
EK. Na kratko mu je orisal se­
danjo organizacijo kombinata 
in najpomembnejše probleme s 
katerimi se srečuje kombinat in 
njegove delovne organizacije. 
Potem pa je zajel vprašanje 
kadrov, družbenega standarda, 
nadaljnjega razvoja, izgubo v 
DO ZPT, odsotnost z dela za­
radi različnih izostankov, vpra­
šanja izplačevanja osebnih do­
hodkov ipd. Položaj DO zasav­
ski premogovniki pa je podrob­
no orisal Ivan Berger, dipl. inž., 
predsednik poslovodnega odbo­
ra DO ZPT. Oris stanja te de­
lovne organizacije se je nana­
šal na njegovo organizacijo, 
zaposlenost, fluktuacijo, po­
manjkanje rudarjev in strokov­
nih kadrov, gibanje proizvod­
nje in produktivnosti, nabavlja­
nje opreme, predvsem tiste iz 
uvoza, stimulativnem nagraje­
vanju, nadurnem delu, delu ob 
sobotah in nedeljah, dohodkov­
nih odnosih med posameznimi 
TOZD in internih cenah pre­
moga, najširše pa se je zadržal 
pri reševanju problema potop­
ljene jame Kotredež. Seveda se 
pri svojem orisu stanja in pro­
blematike ni mogel ogniti tudi 
izgubi, ki pesti Zasavske pre­
mogovnike oz. proizvodnjo 
premoga tudi v letošnjem letu. 
Osvetlil je vzroke za nastanek 
izgube, kar je gosta še posebej 
zanimalo, pojasnil mu je naše 
sodelovanje z Elektrogospodar­
stvom Slovenije, dohodkovnih 
odnosih, ki v glavnem temelji­
jo na priznanih normativih, 
nepravočasnem določevanju 
cen, planiranju, stalnem priza­
devanju za zvišanje proizvod- 
n-ip +av nrcduktivnosti ipd. Po­
datke je primerjalno ilustriral 
s podatki premogovnikov v 
SR BiH. Na dlani je, da so pre­
mogovniki v Bosni zelo dobro 
opremljeni, zelo dobro je op­
remljen tudi rudnik lignita v

Titovem Velenju. Poudaril je, 
da si vse novosti v rudarski 
opremi lahko naši strokovnjaki 
ogledajo v bosanskih premogov­
nikih, deloma pa tudi v Tito­
vem Velenju. Čeravno je v na­
ših jamah vse več ročnega de­
la, smo kljub temu s cenami 
premoga še vedno konkurenčni. 
Poročevalec je na posebno že­
ljo gosta obrazložil gibanje 
osebnih dohodkov učnih kopa­
čev, kopačev, gospodarjev čel, 
administrativnih in drugih po­
dobnih delavcev ločeno za 42 
in 48-urno tedensko delo. Za­
nimalo ga je tudi, kaj bi bilo 
treba storiti, da bi se položaj 
rudarjev izboljšal in da bi do­
segli boljše rezultate pri proiz­
vodnji in produktivnosti in 
zmanjšali stroške. Menil je, da 
bi bilo treba bolje izkoristiti 
strokovno znanje, predvsem ru­
darskih inženirjev in drugih 
strokovnih delavcev, pa tudi 
strokovnjakov, ki so zaposleni 
sicer kot profesorji na monta- 
nističnem oddelku univerze v 
Ljubljani. Tovariš Berger je 
pojasnil, da so v teku obsežna 
investicijska dela, ki bodo dala 
pričakovane rezultate v nasled­
njih štirih ali petih letih, do ta­
krat pa bo potrebno reševati 
situacijo s pridobivanjem pre­
moga na površinskih kopih. V 
okvir obsežnih investicijskih del 
sodi tudi modernizacija rudar­
ske opreme tako za odkopna 
čela kot tudi za transport. Vklju­
čena pa je tudi stanovanjska 
izgradnja. Zelo primanjkuje 
rudarskih inženirjev — projek­
tantov. Situacija se zadnja tri 
leta deloma izboljšuje, vendar 
se posledice zaostajanja pozna­
jo na marsikaterem področju.

Tovariš Franc Romih, rudar 
— kopač iz Hrastnika je tova­
riša Dolanca seznanil z zdrav­
stvenimi problemi rudarjev, o 
tem da izostajajo z dela pred­
vsem mlajši rudarji, da predvi­
deni dodatek zoper izostanek 
z dela ne bi bila dobra rešitev. 
Govoril pa je tudi o izredno 
težkih pogojih dela rudarjev v 
jami, ko se srečujejo z blatom,
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pritiski in podobnimi težava­
mi. Želi, da bi rudarji končno 
lahko normalno delali. Posebno 
se je ustavil pri transportira- 
nju premoga z odkopnih čel na 
separacijo, saj vemo, da je to 
ozko grlo za večjo proizvodnjo. 
Maloštevilne električne lokomo­
tive namreč niso v stanju od­
premi j ati pridobljenega premo­
ga ,kar velja za področje Hra­
stnika in Trbovelj. Mnogo ko­
munistov rudarjev je opravilo 
udarniško delo v jami na pri­
dobivanju premoga in čiščenju 
vozičkov. Prikazani so bili 
osebni dohodki posameznih ka­
tegorij zaposlenih, pri čemer je 
dodal, da so osnove osebnih 
dohodkov rudarjev zelo nizke 
in da drugi del osebnih dohod­
kov tvorijo razni dodatki. Ker 
so nizki osebni dohodki, so tu­
di nizke pokojnine. Predlagal 
je, da naj bi rudarjem, prizna­
vali za vsako leto dela, potem 
ko so izpolnili pogoje za upo­
kojitev po tri odstotke višjo 
pokojnino. Rudarji naj bi 
imeli za 50 0/° višje osebne do­
hodke od povprečja ostalih de­
lavcev, prav tako naj bi se iz­
boljšala preventiva oz. zdravst­
vena zaščita.

V razpravi je sodeloval tudi 
Franci Grešak. Omenil je, da 
že nekaj let govorimo o tem, da 
naj bi razne dodatke, ki sodijo 
v okvir osebnih dohodkov, pre­
tvorili v osnovni zaslužek in te­
ga vezali na produktivnost. 
Predvsem je treba nagrajevati 
dobro tiste delavce oz. rudarje, 
ki delajo dobro in učinkovito. 
Govoril je tudi o vzrokih za po­
manjkanje mladih rudarjev. Ni 
mogoče pričakovati, da bi ure­
jal te zadeve nekdo drug, zato 
moramo sami poskrbeti za 
spremembo odnosov. Poskrbeti 
moramo, da se bo spremenila 
zavest ljudi v tem smislu, da 
bi delali učinkoviteje, bolje in 
ceneje. S tem pa bi narastel 
tudi dohodek in osebni doho­
dek. Prav je povedal Vinko 
Hafner, predsednik slovenskih 
sindikatov, ob dnevu rudarjev 
v Trbovljah, da je možno iti le 
do določene meje.

V nadaljevanju je potekal 
pogovor o pomanjkanju ljudi 
za delo v jami. Tovariš Berger 
je dejal, da jih manjka okrog

dvesto za delo v jami s skup­
nim prevozom in separacijo. 
Trenutno si v ZPT pomagajo z 
angažiranjem upokojencev v 
okviru zakonskih določil. Zadr­
žal se je še pri financiranju 
gradnje novih stanovanj, saj 
moramo imeti pri najetju kre­
dita pri ISE 50 ”/» lastno ude­
ležbo, teh sredstev pa vedno ni 
na voljo. Na posebno vpraša­
nje Staneta Dolanca je Ivan 
Berger obrazložil potek sanaci­
je v Premogovniku Kotredež, 
posebno pa še pokritje izgube 
z izvedbo sanacijskih načrtov 
posameznih premogovniških 
TOZD.

Ko je bila razprava končana, 
je Stane Dolanc v krajšem za­
ključnem govoru omenil, da je 
že večkrat govoril o pomanjka­
nju izdelanega koncepta razvo­
ja kombinata, ki naj bi temeljil 
na njegovih perspektivnih, gen 
oloških raziskavah in premo­
govnih rezervah, modernizaciji 
in posodabljanju tehnologije 
ter spemljajoči dejavnosti. Po­
sebej pa se je ustavil pri vpra­
šanju kadrov. Omenil je, da je 
res bilo v Jugoslaviji rudarstvo 
oz. premogovništvo v preteklih 
letih zapostavljeno in je pre­
vladovalo mnenje, da bo poceni 
nafta zamenjala premog, enako 
mnenje je prevladovalo tudi v 
drugih državah po svetu. Se­
veda pa je v tem pogledu na­
stala radikalna sprememba, saj 
smo priča temu, kakšne posledi­
ce je povzročila nafta s svojimi 
podražitvami. Sedanja situacija 
govori v prid premogu, zato je 
poudarek, ki ga sedaj dajemo 
premogovništvu, dolgoročnejše­
ga značaja. Ekonomsko je doka­
zano, da je premog še vedno ce­
nejši kot uvožena nafta. Rudar­
ji morajo storiti vse, da bi pre­
mog eksploatirali čim racional­
nejše in ekonomičneje. Zato bo 
treba pri nas odnose napram 
rudarstvu bistveno menjati. 
Poklic rudarja je treba narediti 
zanimiv, že sedanjim ugodno­
stim, npr., bonificiran staž, bo 
treba dodati nove ugodnosti, 
kar pa bodo lahko uredili oz. 
sprožili delegati v raznih skup­
ščinah, predvsem gre v tem 
primeru za osnove, ki služijo za 
določite v pokojnine. Rešiti pa 
bo treba tudi vprašanje ustrez­

nejšega nagrajevanja, določiti 
kriterije in s tem v zvezi po­
storiti še marsikaj, česar doslej 
nismo in niste storili. Vprašanje 
izostankov z dela je izredno 
hud problem, saj se s tolikšni­
mi izostanki od dela ne sreču­
jejo nikjer na svetu. Posledica 
teh številnih izostankov je tudi 
nizka produktivnost, ki pa jo je 
treba na vsak način povečati, 
če hočemo še nadalje normalno 
poslovati. Predvideno je, da 
bodo spremembe oz. dopolnit­
ve Zakona o delovnih razmerjih 
rigoroznejše. Posebej je pouda­
ril, da ne smemo nasedati de­
magogom, in podčrtal, da tisti, 
ki ne nameravajo delati, lahko 
mirno duše zapuste delo, na ka­
terega so razporejeni in ki ga 
ne nameravajo opravljati. Po­
hvalil je akcioj rudarjev, ki so 
delali v sicer dela prostih so­
botah, prostovoljno in v korist 
kolektiva oz. organizacije zdru­
ženega dela. Poudaril je tudi 
to, da bi morali preko tedna 
storiti vse, da bi dosegli plan 
in druge predvidene rezultate. 
Sedanji način izplačevanja 
osebnih dohodkov rudarjev 
prav gotovo ni dovolj vzpodbu­
den, ker je le 54 °A> osnovnih 
osebnih dohodkov, 46 0/® pa je 
raznih dodatkov (za stalnost, 
za minulo delo, jamski dodatek, 
dodatki za nadurno, sobotno 
in nedeljsko delo itd.). Ravna­
ti se moramo torej odgovorno 
in gospodarno v vseh pogledih. 
Glede težav, ki se pojavljajo v 
naših jamah v Hrastniku, Tr­
bovljah in Zagorju pa morda 
tudi drugod, je bil Stane Dolanc 
mnenja, da naj se domači mon- 
tanisti zberejo na strokovne po­
svete in naj rešujejo tudi naj­
zahtevnejše probleme, ki se 
pojavljajo v rudarstvu oziro­
ma v premogovništvu. »Postali 
smo namreč preveliki prakti- 
cisti, zato nas je v določeni 
meri lahko sram, ker ne upo­
števamo vsega znanstvenega 
in strokovnega bogatstva, po 
katerem je svoj čas slovelo 
slovensko rudarstvo. Pri tem 
bi morali obvezno angažirati 
predvsem domače rudarske 
strokovnjake, ki delujejo na 
fakultetah in drugih znanstve­
nih institucijah, ki pa morda 
za potrebe rudarstva niso do-
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volj angažirani. Tudi v prime­
ru Kotredeža bi se morali tako 
ravnati. V znanosti ni dilem, 
zato izdelajte čimprej komplek­
sen program nadaljnega razvo­
ja kombinata s strokovnim pri­
stopom.« Pri tem je ponovno 
poudaril nujnost večjega anga­
žiranja montanističnega oddel­
ka ljubljanske univerze. »Na­
sploh morate stremeti za tem, 
da število strokovnih delavcev 
povečate, saj 11 diplomiranih 
inžinirjev v DO ZPT res ne 
predstavlja velikega strokovne­
ga potenciala, brez znanja in 
brez strokovnosti pač ni na­
predka. Več morate tudi šti­
pendirati, predvsem tiste kadre, 
ki vam jih sedaj primanjkuje, 
stremite za tem, da bi se po­
vrnil svoječasen odnos doma­
činov do rudarstva, ko je do­
mala iz vsake družine vsaj en 
član delal pri rudniku.« Pouda­
ril je, da naj bomo prepričani, 
da nam bodo vsi pomagali od 
občin in komitejev dalje. O 
pričakovanih občutno višjih ce­
nah za premog v prihodnjem 
letu ne moremo govoriti, ker 
bi to povzročilo prehud plaz za 
druge proizvode in storitve. Na 
koncu je še povedal, da je za 
dobro delo predpogoj delovna 
disciplina, delovne navade, po­
sebej pa je dodal, da samoup- 
ravljanje ni in ne more biti le 
pravica, pač pa predvsem odgo­
vornost. Kdor misli, da je sa­
moupravljanje anarhija, se 
bridko moti, ali pa je naš sov­
ražnik. Pri reševanju težavne 
situacije imajo veliko vlogo ko­
munisti in sindikati, tudi pri 
reševanju osrednjega reševanja, 
t.j. delovne discipline. Glede 
odnosa med premogovništvom 
in elektrogospodarstvom je bil 
Stane Dolanc mnenja, da naj 
slovenska skupščina ob prihki 
obravnava odnos med premo­
govništvom in elektrogospodar­
stvom. Še enkrat se je povrnil 
na izsiljevanje k višjim cenam 
nasploh v Jugoslaviji v vseh 
panogah. Odnosi oz. razmerja 
med cenami posameznih izdel­
kov in storitev so postali ne­
normalni. Poudaril pa je, da so 
rudarji, in to pridni in uspešni 
rudarji, premalo plačani. »Sla­
bega dela, predvsem neučinko­
vitega dela, nedela, izogibanja

dela in slabe delovne discipli­
ne, ni mogoče plačati. To je 
treba povedati tudi rudarjem v 
brigadi, na čelu, v TOZD, v DO 
in v REK.« Na koncu je vse 
pozdravil in izrazil željo, da 
bomo njegove tople in tova­
riške pozdrave zanesljivo po­
sredovali vsem članom kolek­
tiva kombinata.

Spet je minilo leto dni in 
kot tolikokrat, se bomo tudi le­
tos z veseljem in hkrati vsem 
spoštovanjem spomnili pome­
mbnega in odločilnega zgodo­
vinskega dogodka, ko je bilo 
pred 38 leti v Jajcu drugo za­
sedanje AVNOJ.

Na ta dan, 29. novembra 
1943, se je začrtala pot jugo­
slovanskih narodov in narod­
nosti. Dokončno je bilo dogo­
vorjeno, da bo nova Jugoslavi­
ja republika. Iz tega razloga še 
danes praznujemo ta dan kot 
dan republike.

Ob tej priliki so bila sprejeta 
osnovna stališča in smernice za 
oblikovanje nove, samostojne, 
enakopravne, demokratične in 
neodvisne Jugoslavije.

Mladi težko dojamemo veliki 
boj, ki so ga bili naši predniki, 
starši, prijatelji, znanci, tovari­
ši, ki so z ramo ob rami, z ne­
nehnim bojem izoblikovali de­
mokratično, neodvisno, enako­
pravno, samoupravno in neuvr­
ščeno Jugoslavijo pod vodstvom 
KP oziroma ZK.

V teh bojih je politiko Jugo­
slavije, tako znotraj kot izven 
naših meja, vodil in oblikoval 
tovariš Tito. Pod njegovim 
vodstvom je Jugoslavija doma­
čim in tujim temnim silam do­
kazala, da je složna, svobodna, 
neodvisna in neuvrščena drža­
va

V teh štiridesetih letih so ju­
goslovanski narodi veliko do­
segli.

Predsednik poslovnega od­
bora SOZD REK EK, mgr. 
Srečko Klenovšek, se je na kon­
cu tovarišu Dolancu zahvalil 
za njegov prispevek in sodelo­
vanje v razpravi o sedanjih in 
razvojnih problemih kombina­
ta, posebej pa še rudarstva. V 
spomin na to srečanje mu je 
poklonil rudarsko svetilko, (tl)

Iz uničene, skoraj porušene 
dežele je zrasla nova država s 
sodobnimi mesti in vasmi, kul­
turnimi, zdravstvenimi in dru­
gimi domovi in hitro se razvi­
jajočim gospodarstvom in ne­
gospodarstvom.

Tudi v zunanji politiki smo 
bili vedno v prvih vrstah pri 
oblikovanju novega sveta. 
Predstavniki naših narodov in 
narodnosti so aktivno sodelo­
vali v dogajanjih, tako politič­
nih kot gospodarskih, izven na­
ših meja. Lahko rečemo, da se 
je na pobudo Jugoslavije v sve­
tu izoblikoval pojem »neuvr­
ščenih držav«.

Če pogledamo v preteklost, 
v čas, ko so se pora j ah prvi 
težki koraki nove Jugoslavije 
in v katerem pregledamo pre­
hojeno pot jugoslovanskih na­
rodov in narodnosti do danes, 
se nam hočeš nočeš izoblikuje 
občutek ponosa in zadovoljstva, 
da smo priče in udeleženci v 
tako burnem in bogatem raz­
voju našega edinstvenega sa­
moupravnega življenja in dela.

V prvih povojnih letih je bi­
lo potrebno nemalokrat stisni­
ti zobe ali »zategniti pasove«, 
da smo porušeno gospodarstvo 
tako hitro obnovili.

Sedaj, ko imamo skoraj po­
vsod nova ali obnovljena mesta 
in vasi, zvišano osebno in kul­
turno raven, ugotavljamo, da 
naše delovne navade in priza­
devnost pri delu upadajo. Kar 
naenkrat smo spoznali to res-

Ob 29. novembru 
dnevu republike
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nico in sedaj že več kot leto 
dni bijemo hud boj, boj za sta­
bilizacijo gospodarstva, za po­
večan izvoz, zmanjšan uvoz, za 
spremembo miselnosti, da se je 
treba dela bolj oprijeti in do­
segati boljše rezultate.

V ta boj moramo vložiti ves 
trud in vse možne sile, da do­
kažemo sebi in svetu, da moč 
jugoslovanskih narodov in na­
rodnosti še ni padla, ampak ob 
vseh težavah še narašča. Z 
združenimi močmi, z ramo ob 
rami, bomo sposobni odkloniti 
vse prepreke in težave, ki jih 
v življenju nikoli ne zmanjka.

Posebno se moramo tega za­
vedati mladi in napeti vse sile, 
da aktivno pomagamo v boju 
za stabilizacijo, za lepši in 
srečnejši jutri.

V dneh pred dnevom repub­
like bodo povsod razne prire­
ditve, proslave, kulturna in 
športna srečanja v počastitev 
tega praznika.

Člani republike, občani in 
krajani se bomo teh prireditev 
zanesljivo udeležili ter tako po­
častili rojstvo naše nove Jugo­
slavije.

Ivi Leskovar

Potek sanacije jame 
Kotredež

Dne 15. 10. 1981 je prišlo do 
ponovnega večjega izliva vode 
in mulja na 7. obzorju v jami 
Kotredež na popoldanski izme­
ni, nekako ob 20. uri. Izliv vo­
de še vedno traja neprekinjeno 
do danes. Nivo vode se je zopet 
dvignil po jamskih objektih in 
poljih v P —73, 74, 75, 76 in 77 
pod 6. obzorjem in je sedaj pri­
bližno 21 m pod 6. obzorjem ali 
41 m nad 7. obzorjem.

Tudi količine vode so bile po­
večane do zadnjega izliva. Po 
zadnjih meritvah je količina vo­
de okrog 10 m3/min, s preosta­
lim dotokom vode na 6. obzorju 
jame pa 12 mVmin.. Glavna 
ovira pri teh količinah vode pa 
ni toliko v količini, čeprav de-

Dejali so...
FRANCE POPIT — PREDSEDNIK CK ZKS

"Doseči moramo, da bo delavec razumel cilje in mož­
nosti, kaj moramo narediti, da bomo lahko te cilje do­
segli. Pri tem je treba delavcem pomagati, jih organizi­
rati, da bodo notranje rezerve, ki v vseh delovnih kolek­
tivih so, praktično izkoristili, najsi gre za varčevanje z 
energijo, za zmanjševanje stroškov in izmečka, za manj 
izostankov z dela do bolj spodbudnega sistema pri nagra­
jevanju po delu.” >.

MILOŠ PROSENC — SEKRETAR RK SZDL
”Pred vsemi ustvarjalnimi silami naše samoupravne so­

cialistične skupnosti je v ospredju zahtevna naloga: sta­
bilizirati gospodarske razmere, in to tako, da bomo ure­
sničevali in realno dopolnjevali planske naloge za tekoče 
srednjeročno obdobje ter hitreje, predvsem pa bolj do­
sledno in vztrajno uveljavljali samoupravne odnose ter 
njihovo moč. Pri teh aktivnostih ima pomembno mesto 
nadaljni družbenoekonomski razvoj kmetijstva in goz­
darstva. Uresničevanje nalog s tega področja je eden 
bistvenih pogojev za uspeh gospodarske stabilizacije, za 
postopno uravnavanje prehrambene bilance, za poveča­
nje izvoza in zmanjševanje uvoza hrane ter kmetijskih 
in gospodarskih surovin, ki jih močno potrebuje tudi do­
kaj razvita domača predelovalna industrija.”

JANEZ VIPOTNIK — PREDSEDNIK RO ZZB NOV
"Pestijo nas zlasti težave na gospodarskem področju. 

Nakopičile so se in izhod iz njih je odvisen od nas samih, 
od našega dela, ponašanja in ravnanja. Potrebna nam je 
vsesplošna pridnost in discipliniranost. V sedanjih najbolj 
resnih naporih za boljše gospodarjenje ne smemo niko­
mur dovoliti ali omogočiti, da razume delo kot socialno 
kategorijo. Kar najbolj gre zaostriti delovno disciplino. 
Nemogoče je, na primer, popuščati stalnim sezonskim izo­
stankom z dela, nizki produktivnosti in podobnem. Od­
ločno moramo skrajšati postopke za prekinitev delovnega 
razmerja tistim, ki so kronično nedisciplinirani. Z vse­
mi silami moramo stremeti, da bomo izvrševali dogovor­
jeno, ravnati gospodarno na vsakem koraku, da ne bo 
razlike med tistim, kar govorimo, kar hočemo in tistim, 
kar je. Najbolj dosledno gre uskladiti potrošnjo na vseh 
ravneh z realno vrednostjo dela, zmanjšano za tri odstot­
ke, da bomo plačali račune za tisto, kar smo doslej preveč 
zapravili. Najbolj, resno se moramo sami odrekati zuna­
njim kreditom, ki so lahko tudi potuha slabemu gospo­
darjenju, kreditom, ki jih bomo morali vse vrniti in za 
katere že zdaj plačamo letno več obresti, kot nas stane 
ves nakup nafte. In tako naprej.

Bilo bi narobe, če bi zaradi stanja, kakršnega imamo, 
dovoljevali ustvarjati ali celo širiti malosrčnost in črno­
gledost, kajti v naši nedavni preteklosti smo premostili 
mnogo hujše težave, če smo strnili vrste.”
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lujejo črpalke na 6. in 4. obzor­
ju na meji zmogljivosti, ampak 
v zablatenosti vode z muljem. 
Mulj nam brusi črpalke in tako 
zmanjšuje njihovo kapaciteto. 
Nanosi mulja po progah pa pov­
zročajo težave pri transportu 
materiala za investicijska in sa­
nacijska dela v jami Kotredež. 
Se prav posebno pa ogroža se­
salne koše pri črpalkah, kjer 
nastopa bojazen zamašitve in 
zmanjšuje rezerve v vodnih 
prograh, ki se zelo hitro napol­
nijo z muljem.

Pri čiščenju sesalnih košev in 
vodnih prog stalno dela skupi­
na štirih delavcev v štirih iz­
menah, tako da delo poteka ne­
prekinjeno in nemoteno. Ko o- 
čistijo sesalne koše pri črpalkah, 
je že potrebno očistiti vodne 
proge na 6. obzorju. Ko je kon­
čano to delo, pa čistimo sesalne 
jaške in vodne proge na 4. ob­
zorju in tako se ta ciklus pona­
vlja, da ne pride do potopitve 
6. obzorja. Tudi za nemoteno 
delo črpalk je RESD uvedel de­
žurno službo na vsaki izmeni. 
Tako dežurata skupaj strojni 
ključavničar in elektrikar, ki 
sproti odklanjata vse nastale 
manjše okvare, ki bi nastale 
med nijhovo izmeno. Zlasti po­
goste so okvare in zaradi tega 
zamenjave manjših ventilov in 
zasunov na črpalkah, ki jih voda 
z muljem dobesedno izpiha, saj 
je vsebnost mulja v vodi po 
zadnji analizi 7,2 gr/l. Meritve 
na piezometrični vrtini pri ža­
gi dajejo sicer dobre rezultate, 
saj je po prvih dneh izliva vode 
z 8. obzorja piezometer padal 
tudi do 1,5 m na dan, vendar 
se je zadnje dni umiril in se ni­
vo znižuje za okrog 80 cm na 
dan. Zanimivo je, da je bil po 
prvem izlivu vode z 8. obzorja 
po mesecu aprilu dalje nivo vo- 
vode v piezometrični vrtini le 
okrog 0,50 m dnevno nižji.

Za odvajanje čiste vode iz 
dolomita je bila po sanacijskem 
programu izvrtana prva vrtina 
na 6. obzorju. Vrtina je dolga 
102,5 m. Iz nje je iztekalo o- 
krog 800 1 vode na minuto. Za­
radi. premajhne kapacitete čr­
palk na 6. obzorju je vrtina se­
daj zaprta. Pritisk vode v njej 
znaša 24 bar. Trenutno vrtamo

vertikalno vodnjaško vrtino, ki 
naj bi zadela v dolomit izpod 
nivoja 8. obzorja in iz katere 
naj bi se izlivala voda na 6. ob­
zorju jame. Iz te serije sta v iz­
delavi še dve komori, iz kate­
rih bomo vrtali eno vodoravno 
in eno vertikalno vrtino. Ko­
mora, ki je bila izdelana na 10 
etg. v P. 73 je sedaj pod vodo, 
ker se je nivo vode v. jami dvig­
nil nad 7. obzorje.

Iz te komore so nameravali 
madžarski strokovnjaki izdelati 
čep na 8. obzorju, vendar bo 
sedaj potrebno napraviti novo 
komoro južne proge proti seve­
ru v bližino mesta vdora vode. 
Ta naj bi bila predvidoma kon­
čana do 20. novembra, ko naj 
bi po pogodbi pričelo madžar­
sko podjetje BAV z deli zače- 
pitve vode na 8. obzorju.

Poleg navedenih del v jami 
Kotredež izvajamo še investicij­
ska dela na napredovanju vpad- 
nik v 80/2 na 8. obzorju ter 
dela na popravilu tira v Vine 
rovu, kot tudi na 6. obzorju v 
severni in južni progi. Polaga­
mo tudi odtočni cevovod od 
Vine jaška po dvotiru v Vine 
rovu na dan, vendar dela za­
radi pomanjkanja žlot ne napre­
dujejo tako, kot je bilo predvi­
deno, saj dobavitelj zaradi po­
manjkanja materiala ne more 
izdelati tolikšno količino žlot v 
rokih, ki so bili predvideni.

Prispeli sta črpalki iz Madžar­
ske. Strokovnjaki elektro inšti­
tuta Milan Vidmar iz Ljublja­
ne so ugotovili, da imata njuna 
elektromotorja izolacijo tako 
močno navlaženo, da ju bo tre­
ba nekaj dni intenzivno sušiti. 
Sele nato ju bodo lahko preiz­
kusili.

Da pa bi dosegli planirano 
proizvodnjo za TOZD Premo­
govnik Kotredež, in ker je voda 
zalila še preostalo delovišče v 
P —1 77 — 3 jame, so bili delav­
ci, ki so odkopavali premog na 
tej etaži, z 2. 11. 1981 preme­
ščeni na zgornje VIL polje v 
jami Trbovlje, kjer so prevzeli 
odkopavanje delovišča RŠC.

Anton Prebil
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Rekord v 
oktobru

Rudarji jugoslovanskih premo­
govnikov so v oktobru t.l. na­
kopali skupno 4,733.956 ton 
premoga vseh treh vrst — čr­
nega, rjavega in lignita. Doslej 
ga toliko v enem mesecu še 
nikoli niso nakopali.

V desetih mesecih letos so 
jugoslovanski premogovniki na­
kopali skupno 42,768.000 ton. 
Letošnja proizvodnja v desetih 
mesecih je večja za 4,407.000 
ton ali 11,5 0/0 od proizvodnje v 
lanskem enakem obdobju.
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IZPOLNJEVANJE DELOVNEGA NAČRTA
ZA ČAS
od 1. L do 15. XI. 1981
DO načrt doseženo +— % ob dela
TPZD ton ton ton prostih

sobotah
DO ZASAVSKI PREMOGOVNIKI
Proizvodnja premoga
Pr. Hrastnik 266.270 246.798 — 19.472 92,7 19.799
Pr. Ojstro 209.505 195.625 — 13.880 93,4 14.145
Pr. Trbovlje 444.790 463.430 + 18.640 104,2 35.089
Pr. Kotredež 209.845 190.947 — 18.898 91,0 13.619
RSC 25.830 21.913 — 3.917 84,8 1.150
Jama 1.156.240 1,118.713 — 37.527 96,8 83.802
Ret j e 80 19.950 16.921 — 3.029 84,8 1.420
Ojstro 80 28.500 41.799 + 13.299 146,7 2.140
Celokupno 1.204.690 1,177.433 — 27.527 97,7 87.362
Proizvodnja gradbenega materiala

letni načrt doseženo %
Zagorje
— kamnolom (m) 135.000 128.642 95,3
Storitve delavnic — 30. X.
RESD
Hrastnik (din) 84.821.000 72.252.645,00 85,2
RESD
Trbovlje (din) 97.048.000 84.877.128,35 87,5
RESD
Zagorje (din) 59.854.000 51.760.230,00 86,5
PJL (din) 38.841.000 49.689.106,40 127,9
Toplotna energ. (Gj.) 23.700 14.064,6 59,3
DO TERMOELEKTRARNA
Proizvodnja električne energije (Mwh)

Načrt doseženo %
— PEE-PP 40.500 26.850 66,3
— PEE-N 340.000 323.162 95,0
— KE 19.000 756 4,0
Skupaj 399.500 350.768 87,8
Ostalo — storitve — 31. X.

letni načrt doseženo %
Vzdrževanje
naprav (din) 61.420.121,25
DO RUDARSKA GRADBENA DEJAVNOST 31. 10.
RIG (din) 323.000.000 323.080.551,80 100,0
ESMD (dfn) 66.600.000 75.508.162,20 113,4
Avtoprevoz
»Zasavje« (t/km) 9.200.000 8.331.946 90,6
GRAMAT
(enot) 10.000.000 8.592.651 85,9
Kamnolom (m3) 50.000 42.670 85,3
DO INDUSTRIJSKE MONTAŽNE DELAVNICE -- 31. X.
SIMD (din) 71.521.000 69.204.944,70 96,8
EIMD (din) 32.548.000 29.447.319,20 90,5

Načrt I-X Doseženo I-X %
DO RP Senovo 100.350 98.246 98,1
DO RP Kanižarica 99.000 97.900 97,9

Erika Kavčič

Izvajanje
sanacijskega dela 

v Kotredežu
Po katastrofalnem vdoru vo­

de in mulja v smernem hodni­
ku H-83 na 8. obzorju jame 
Kotredež je bil v mesecu sep­
tembru 1981 izdelan investicij­
ski program sanacije vdora vo­
de in mulja v jami Kotredež.

Investicijski program je bil 
izdelan po minimalni metodo­
logiji za izdelavo investicijskih 
programov, ki je bila objavlje­
na v Uradnem listu SRS št. 
9-474/77, z dne 30. 4. 1977. 
Kot tak je bil tudi predložen 
v razpravo strokovni komisiji, 
ki jo je imenoval predsednik 
KPO REK Edvarda Kardelja, 
Trbovlje. Člani strokovne ko­
misije so bili znani slovenski 
strokovnjaki, zaposleni izven 
REK EK Trbovlje. Poleg stro­
kovne komisije je investicijski 
program sanacije jame Kotre­
dež obravnavala tudi republi­
ška komisija, ki jo je imenoval 
predsednik republiškega komi­
teja za energetiko, industrijo 
in gradbeništvo SRS, njeni 
člani pa so bili predstavniki iz 
različnih republiških organov 
in organizacij združenega dela.

Na strokovnih razpravah so 
prišli člani obeh komisij do za­
ključka, da je potrebno inve­
sticijski program sanacije jame 
Kotredež čim hitreje realizira­
ti, s tem da se ga spremeni, in 
sicer, postavko izpada proiz­
vodnje zaradi vdora vode in 
mulja je treba izključiti iz in­
vesticijskega programa in jo 
reševati ob zaključnem računu 
delovne organizacije Zasavski 
premogovniki Trbovlje za leto 
1981. Ravno tako naj se izvza­
me postavka izgradnja nado­
mestnih objektov in naj se 
vključi v Aneks I dopolnilnega 
investicijskega programa »Od­
piranja jame Kotredež med 6. 
in 8. obzorjem, I. faza«.

Investicijski program sanaci­
je vdora vode in mulja v jami 
Kotredež je bil ob upoštevanju
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pripomb obeh komisij dopol­
njen tako, da se je predvidena 
investicijska naložba zmanjšala 
iz 474.755.000,00 din na 
373.179.000,00 din.

Pri izdelavi finančnega dela 
investicijskega programa sana­
cije jame Kotredež je bil pre­
cejšen problem pridobiti zain­
teresirane partnerje, ki so pri­
pravljeni investicijski program 
sofinancirati. Za realizacijo vsa­
kega investicijskega programa 
je namreč predpogoj, da mora 
biti finančna konstrukcija za­
ključena.

V zvezi z zaključeno kon­
strukcijo financiranja se po­
javljajo pri sofinancerjih te­
žave, ker so zahtevana sredstva 
izvenplanska. Kljub temu pa 
smo naleteli pri predvidenih 
sofinancerjih do velikega razu­
mevanja in upamo, da nam bo­
do finančno omogočili nemote­
no izvajanje sanacijskih del v 
jami Kotredež, tako da bo čim- 
prej omogočena normalna pro­
izvodnja premoga, ki je potreb­
na našemu gospodarstvu in ši­
roki potrošnji.

Sama sanacijska dela v jami 
Kotredež potekajo s polno an­
gažiranostjo vseh, ki sodeluje­
jo pri teh delih. Na 6. obzorju 
že montirajo dodatno črpalko 
kapacitete 10 m3/min, ki je bila 
dobavljena iz Madžarske. Pred­
videno je, da bo črpalka priče­
la obratovati koncem meseca 
novembra. V zaostanku pa so 
vsa dela, ki so predvidena, da 
jih bo izvajal Rudarski inštitut 
KBFI s podjetjem za gradnjo 
jaškov BAV iz Budimpešte. Po 
zagotovitvi madžarskih pred­
stavnikov ob sodelovanju pri 
podpisu pogodbe za nabavo 
dveh črpalk, kapacitete po 10 
mVrnin, za potrebni vrtini za 
izdelavo čepa in izdelavo čepa 
v H-83 ter izvedbo geofizikal­
nih meritev za ugotovitev na­
stalih praznin pri odpravljanju 
mulja z mesta vdora vode bodo 
ta dela pričeli izvajati koncem 
meseca novembra 1981 in naj 
bi bila zaključena še v letu 
1981.

Rado Ozbič

000 008300

Rudarji
iz jame Kotredež 

začasno 
v jami Trbovlje

Po prenehanju proizvodnje v 
jami Kotredež zaradi zalit j a 7. 
obzorja smo težišče odkopava­
nja prenesli v jamo Loke. V za­
četku smo dosegli dokaj ugod­
ne rezultate v glavnem zaradi 
maksimalne obložitve sicer maj­
hne odkopne fronte. Kljub na­
porom pa za dalj časa nismo bi­
li sposobni dosegati proizvodnje, 
kj bi bila blizu planirane. Za­
radi intenzivnega odkopavanja, 
odprtih etaž in ker nismo bili 
sposobni zagotoviti kontinuitete 
odkopavanja, kljub pospešene­
mu odpiranju novih etaž v jami 
Loke, smo pripravili za odkopa­
vanje 3. etažo v polju P — 77 v 
jami Kotredež, ki je bila nad 
nivojem vode. Zaradi večjih do­
tokov vode na pripravljeno če­
lo smo dosegli slabše rezultate, 
kot smo jih planirali, tako da 
še zdaleč nismo dosegli planira­
ne proizvodnje. Po zalit ju 3. 
etaže oz. po onemogočenem 
transportu premoga iz te etaže 
zaradi večjih dotokov vode in 
zvišanja nivoja vode v vpadniku 
V — 77 smo prišli v fazo, ko 
kljub vsem naporom iz jame 
Loke nismo mogli dosegati dob­
rih proizvodnih rezultatov.

Glede na to, da je prva nalo­
ga doseganje planirane proiz­
vodnje. smo se že ob preneha­
nju odkopavanja v jami Kotre­
dež ob zalitju 7. obzorja dogo­
vorili, da pri nedoseganju pla­
na na področju Zagorja, del za­
poslenih prestavimo v druge 
jame ZPT.

Taka odločitev seveda ni lah­
ka, vendar v dani situaciji ne 
gre drugače.

Po iskanju ustreznih rešitev, 
ki nai bi zagotavljale dosega­
nje planirane proizvodnje, smo 
se v mesecu oktobru dogovori­
li, da prevzamemo delovišče 
RŠC v jami Trbovlje. Delavci iz 
TOZD P. Kotredež so začeli de­
lo na novem delovišču 2. 11.

1981. Široko čelo je na k. 192 
v Zg. VII. polju; odkopavajo 
pa kotlovni premog običajne 
kvalitete. Delovišče, širine 20 m, 
je podprto s klasično podgrad- 
njo. Predvidena pa je razširi­
tev delovišča še za ca 15 m.

Trenutno je obložitev na čelu 
po okoli 8 delavcev na tretjino, 
vendar bomo morali obložitev 
povečati po razširitvi čela, če 
hočemo dosegati planiranih ca 
300 ton dnevne proizvodnje.

Delovišče je popolnoma loče­
no od ostale proizvodnje Premo­
govnika Trbovlje; ima svoj 
transportni sistem in svoje pol- 
nišče, kjer so prav tako zapo­
sleni delavci iz TOZD P. Ko­
tredež. Vsa tonaža je vračunana 
v plan TOZD P. Kotredež. Pri 
vsem tem je pomembno to, da 
se rudarji, ki delajo na tem de­
lovišču, pripravijo v kopalnici 
Kotredež in se na delo oz. z de­
la vozijo z avtobusom. Pri tem 
ne izgubijo bistveno na efek­
tivnem delovnem času.

Kljub novonastali situaciji pa 
vsi upamo, da bo v doglednem 
času v jami Kotredež ponovno 
stekla proizvodnja premoga.

Anton Koban

Senacija Kotredeža 
soglasje 

občine Zagorje
Vsi trije zbori skupščine ob 

čine Zagorje so 27. oz. 29. ok­
tobra t.l. obravnavali predlože­
ni investicijski program za sa­
nacijo vdora vode in mulja v 
jamo Kotredež ter o ukrepih 
za njeno izvajanje. S predlože­
nim investicijskim programom 
sanacije so se vsi trije zbori 
strinjali, pri tem pa so ugoto­
vili, da realizacija investicijske­
ga programa sanacije pomeni 
zelo zahtevno in odgovorno na­
logo, zato pa je potrebno ustva­
riti takšne organizacijske, ma­
terialne in kadrovske pogoje,



Št. 11 — november 1981 SREČNO STRAN 9

da bo mogoča izvedba sanacij­
skega programa.

Ob sprejemanju sklepa so 
bili vsi trije zbori mnenja, da 
je treba zagotoviti potrebna fi­
nančna sredstva iz predvidenih 
virov, t.j. iz interesne skupno­
sti elektrogospodarstva — ISE, 
iz republiškega sklada za ele­
mentarne nesreče, iz sklada 
skupnih rezerv SRS in iz sred­
stev plansko-poslovne skupnos­
ti za premog. Vsi trije zbori 
občinske skupščine Zagorje so 
zadolžili izvršni svet občine 
Zagorje, da nudi DO Zasavski 
premogovniki vso pomoč za 
pridobitev potrebnih finančnih 
sredstev. Mnenja so bili tudi, 
da je rok za začetek sanacije 
april 1982 razmeroma kratek 
glede na zahtevnost in kompli­
ciranost del. Mnenja so bili tu­
di, in v tem pogledu postavili 
zahtevo, da naj se odgovorni de­
lavci v TOZD in DO ZPT ter 
člani skupine za operativno vo­
denje sancijskega programa 
bolj ažurno in bolj aktivno 
vključujejo v posamezne faze 
sanacije vdora vode in mulja. 
Vsi trije zbori so tudi menili, 
da je treba preprečiti potopitev 
6. obzorja spričo tega, ker se 
je dotok vode in mulja zelo po­
večal, ter podpirajo prizadeva­
nja izvršnega sveta občine Za­
gorje pri zagotavljanju social­
ne varnosti vseh delavcev ja­
me Kotredež. V tem pogledu 
so sprejeli več zahtev DO ZPT 
da zagotovijo zadostne zmoglji­
vosti za neprekinjeno nridobi- 
vanje premoga v jami Kisovec 
in da v primeru začasne pre­
razporeditve delavcev iz jame 
Kotredež v jamo Trbovlje ali 
jamo Hrastnik prerazporedijo 
kompletno ekipo in tako zago­
tove socialno varnost vsem de­
lavcem v enaki meri. Celotna 
proizvodnja, ki jo ustvarjajo 
delavci, se mora evidentirati 
kot dohodek jame Kotredež.

O svojih sklepih in stališčih 
je skupščina občine Zagorje 
obvestila tudi vse pristojne re­
publiške organe in organe v 
SOZD REK EK in DO ZPT.

QQQQ

Rezultati 
raziskovalnih del 

na območju 
Kotredež-zahod

Območje med jamama Kotre­
dež in Loke smo poimenovali 
Kotredež — zahod. O raziskavah 
na tem področju do leta 1980 je 
bilo že večkrat pisano v našem 
glasilu, tako, da ni potreben po­
droben opis le-teh. Zato bom 
na kratko rezimiral izvršena 
raziskovalna dela do leta 1980:

—• leta 1948 — v Stopah je 
bila izvrtana vrtina št. 35;

— leta 1949 — na Repniku je 
bila izvrtana vrtina št. 39;

— leta 1967 — prof. Dušan 
Kuščer je podrobno obdelal ge­
ologijo zagorskega terciarja;

—• leta 1977 so bile izvrtane 
tri vrtine južno od tovarne Var­
nost (na levem bregu Medije);

—- leta 1978 sta bili izvrtani 
dve vrtini južno od Ba j cer ja;

— leta 1979 so bile izvrtane 
tri vrtine — ena pri žagi in dve 
pri Bajcerju;

— leta 1980 sta bili izvrtani 
dve vrtini —• ena pri žagi in dru­
ga pri Brvarju.

V letošnjem letu raziskave te­
čejo po dveh tirih:

—■ iz jame Loke je na koti 
V. obzorja v izdelavi raziskoval­
no odpiralna proga proti vzho­
du;

—- raziskovalno vrtanje s po­
vršine.

Raziskovalna odpiralna proga 
bo izdelana po dolomitu. Iz te 
proge bodo izvajane strukturno 
—• geološke, hidrološke ter dru­
ge potrebne raziskave.

Z raziskovalnimi vrtinami s 
površine bomo dokončno razis­
kali dva profila od površine do 
kote 9. obzorja. To bo omogo­
čilo bolj točen izračun rezerv 
premoga na tem območju.

Prva raziskovalna vrtina v le­
tošnjem letu je bila končana 
septembra. Vrtali so jo pri 
Brvarju. Končna globina vrtine 
je bila 584 m. Premogov sloj je 
navrtan med 7. in 8. obzorjem.

Po podatkih iz te vrtine lah­
ko rečemo, da je premogov sloj 
na nivoju med 7. in 8. obzorjem 
debel ca 30 m, kar pomeni, da 
je razvit v normalni debelini.

V teku je izdelava nove vrti­
ne. Sloj išče te je severno od to­
varne Varnost. Trenutno je na 
globini 405 m po neposredni 
krovnini premoga (krovni lapor). 
Po prognoznem profilu pričaku­
jemo, da bomo prevrtali premo­
gov sloj na globini 450 m.

Goce Mitrevski

Možnost odkopavanja 
v Kanižarici 

v prihodnjih letih
Eksploatacijo premoga v rud­
niku Kanižarica izvajamo v po­
lju Kadunja, kjer odkopavamo
3. in 4. premoški sloj.

V polju Kadunja je bil leta 
1976 v 3. premoškem sloju ob 
vzhodni prelomnici katastrofal­
ni vdor vode, zaradi česar je 
prišlo do potopitve jame. Po 
ponovni usposobitvi rudnika je 
bil izdelan ustrezen projekt od­
kopavanja, v katerem so zara­
di nevarnosti vdorov vode pro­
ti tej prelomnici predvideni 
varnostni stebri. Zaradi tega bo 
ostalo tu neodkopanega okoli
200.000 ton premoga, medtem 
ko ga je možno odkopati le še
40.000 ton.

Zaloge 4. premoškega sloja v 
tem polju so še v višini okoli
200.000 ton, medtem ko bo 
ostalo v varnostnem stebru 
proti vodonosni prelomnici
300.000 ton premoga. Poleg na­
vedenega ostaja še v varnost­
nem stebru vodnjaka večja ko­
ličina premoga, ki ga bo še 
mogoče odkopati, vendar šele, 
ko bo odkopan premog v Juž­
nem polju.

Iz navedenega sledi, da je v 
Kadunji mogoče odkopati še 
približno 240.000 ton premoga, 
kar predstavlja dvoletno proiz­
vodnjo rudnika.
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Bodoče odkopavanje premoga 
predvidevamo v Južnem polju, 
kjer računamo še na večje za­
loge. Za odpiranje in raziska­
ve tega polja je izdelan ustre­
zen rudarski projekt.

Pripravljalna dela za odpira­
nje Južnega polja smo pričeli 
izvajati že v letu 1980, med­
tem ko smo v letu 1981 pričeli 
z odpiralno raziskovalnimi 
deli.

Osnovni koncept odpiranja 
tega polja je v tem, da se ob­
stoječa jamska proga na K-40 
podaljša preko južne prelomni­
ce, izza prelomnice pa prične 
izdelovati vpadnik proti K-150.

Drugo prijemališče pa je v 
obstoječi progi na K-125, od 
koder naj bi izdelali vpadnik 
do K-150 in ga spojili z vpad- 
nikom, ki je v izdelavi iz pro­
ge na K-40. Na ta način izdela­
ni glavni objekti bi služili za 
prezračevanje, dovoz reproma- 
teriala, odvoz izkopanine in za 
prehod ljudi. Iz teh objektov je 
potrebno z gostimi jamskimi 
vrtinami raziskati lego, debeli­
no in kvaliteto premoga v po­
sameznih slojih. Poleg nave­
denega je potrebno izdelati še 
več drugih jamskih objektov.

Podatki, pridobljeni s temi 
raziskavami, bodo služili za iz­
delavo projekta pripravljalnih 
del in odkopavanja slojišča.

Pri izvajanju odpiralno razi­
skovalnih del v letu 1981 so 
nastopale razne težave, pred­
vsem pa pomanjkanje črpalk, 
tako da traja zastoj na teh de­
lih že 6 mesecev, kar ni mogo­
če nadoknaditi.

Ocenjujejo,, da bodo za iz­
vedbo vseh del pri odpiranju 
in pripravi Južnega polja za 
odkopavanje potrebna še okoli 
2—3 leta, če ne bodo nastopali 
podobni problemi kot v letoš­
njem letu.

Glede na to, da je v polju 
Kadunja zaloge premoga le za 
dvoletno proizvodnjo, se po­
stavlja resno vprašanje proiz­
vodnje od leta 1983 dalje.

Od kolektiva so vloženi veli­
ki napori in prizadevanja za 
pravočasno nabavo črpalk in 
druge opreme. Problem je v 
tem, da je črpalke potrebno 
uvoziti, na kar pa kolektiv ne 
more vplivati.

Člani kolektiva resno razmi­
šljajo, kje bodo kopali premog, 
če ne bodo pravočasno izvršena 
vsa dela v zvezi z odpiranjem 
Južnega polja.

Vinko Babič

Skupni prevoz 
je ozko grlo pri 

transportu premoga
S pričetkom leta 1981 je sta­

nje skupnega ■ prevoza prišlo v 
kritično fazo tako na področju 
voznega parka, kakor tudi ti- 
rovja in vodnih kanalov. Vzrok 
za takšno stanje so zastarele lo­
komotive, za katere ni rezervnih 
delov in je s tem popravilo lo­
komotiv ovirano. Otežkočeno pa 
je tudi previjanje elektromo­
torjev zaradi pomanjkanja u- 
strezne žice. V informacijo na­
vajamo, da ima skupni prevoz 
20 lokomotiv, od katerih jih je 
sedem iz Sovjetske zveze in da 
od teh sedmih lokomotiv nobe­
na ne obratuje zaradi pregore­
lih elektromotorjev in okvar na 
reduktorijh, za katere ni rezer­
vnih delov za popravilo in nji-

V čakalnici pred odhodom na 
delo večina rudarjev pokadi še 
zadnjo cigareto. Enako tudi po 
vrnitvi z dela v jami.

Foto: N. Bizilj

hovo usposobitev. V 9. mesecih 
letošnjega leta je na lokomoti­
vah pregorelo 88 elektromotor­
jev, na šestih lokomotivah je bil 
opravljen generalni remont, od 
katerih je tudi lokomotiva Me­
tropoli ten št. 14, ki pa ne ob­
ratuje, ker zanjo ni elektromo­
torjev. Zaradi navedenih dejstev 
in pa ostalih manjših okvar, ki 
se na lokomotivah vsakodnevno 
pojavljajo, je bilo sposobnih za 
vožnjo od šest do deset loko­
motiv, takšno je tudi trenutno 
stanje.

Za ublažitev takšnega stanja 
in za reševanje planirane proiz­
vodnje smo v mesecu juniju 
vključili v promet 3 AKO lo­
komotive in v septembru še tro- 
ley lokomotivo iz Zagorja. Kot 
dodatni ukrep pa še zmanjšali 
število vozičkov v vlakih.

DO EIMD pa je uvedla tri- 
izmensko dežurno službo.

Kot naslednji problem so 
jamski vozički. Naj navede­
mo, da je bilo ob inven­
tarnem štetju v prometu 
1806 vozičkov. V mesecu ja­
nuarju in februarju pa še 350 
novih vozičkov. Vendar se pr­
votno številčno stanje ni spre­
menilo, ker smo v letošnjih 9. 
mesecih izločili iz prometa o- 
koli 300 vozičkov zaradi dotra­
janosti. Od navedenega števila 
vozičkov pa je ca 600 voz v sla­
bem stanju (kolesni slogi, spe­
njala, dotrajani zaboji), ki nam 
povzročajo iztiritve in okvare 
na tirovju.

V začetku leta je bilo tirov j e 
na področju skupnega prevoza 
v izredno slabem stanju, ven­
dar pa se je stanje v preteklih 
9 mesecih nekoliko normalizi­
ralo, saj smo za obnovo tirov j a 
nabavili ca 350 ton tračnic 12 
mm, 3.000 komadov pragov in 
pripadajoči tirni material. S 
plansko obnovo tirovja in skup­
no akcijo s pričetkom v mese­
cu juniju s pomočjo delavcev 
iz premogovnika Hrastnik, Oj­
stro in Trbovlje smo v 9 me­
secih letošnjega leta obnovili 
700 m tira in sicer na relaciji 
od kretnice K-124 v hrastniški 
progi do odcepa Ojstro v dol­
žini 500 m in na izogibu jaška 
Hrastnik 200 m oziroma 100 m 
dvotira. Na omenjenih odsekih 
je bilo zamenjanih skupno 1400
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m tračnic 120 mm in ca 2000 
komadov pragov. Popravili in 
delno obnovili smo tudi kritič­
na mesta na področju jaška A, 
na relaciji križišče Vil — Vode 
polje in Plesko proga od kri­
žišča VII do Savskega rova 
(Južna). Pripomniti moramo, da 
smo vsa večja dela vršili v pro­
stih dneh, manjša pa smo opra­
vili sprotno, vendar zaradi po­
manjkanja ljudi niso bila opra­
vljena v zadovoljivem in po­
trebnem obsegu.
Slabo stanje tirovja povzroča 
tudi voda, ki tirovje poplavlja 
in povzroča rahljanje spodnjega 
ustroja, kar povzroča okvare na 
tirih in kretnicah. V ta namen 
je bila v prostih dneh izvršena 
skupna akcija za čiščenje vod­
nih kanalov. Očistili so kritična 
mesta, in sicer v Južni 120 m, 
na relaciji jašek IX — Vode po­
lje 200, remiza — Polaj 150 m 
Polaj — AB polja 80 m in na 
področju jaška C 186 m. V rud­
niku Hrastnik pa so izvršili pre­
stavitev vodnega kanala na izo- 
gibu jaška v dolžini 200 m.

V 9. mesecih je bilo skupno 
opravljeno naslednje delo na 
področju skupnega prevoza:

— zamenjanih je bilo 2539 
kom pragov;

— tračnic 120 mm v skupni 
dolžini 1679 m;
— preloženih kretnic 33 kom.

— na novo vgrajenih kretnic 
5 kom.

— očiščeno na posameznih 
odsekih 636 m vodnega kana­
la;

— obnovljene in na novo 
prekrite pohodne poti in kanali 
691 m;

— osnaženo je bilo 1635 ti­
rov;

— popravljenih in zavrnjenih 
je bilo 538 kom. spojev;

Za zmanjšanje teže vozičkov 
in za dosego večje teže prepelja­
nega premoga je nujno čiščenje 
jamskih vozičkov. S hidromoni- 
"torjem je bilo opranih v 9 me­
secih (januar — september)
13.395 vozičkov in s skupno akci­
jo ročno očiščenih 5565 vozič­
kov. Skupno je bilo očiščenih 
18.960 vozičkov. Omeniti je pot­
rebno, da vozičkov nismo red­
no prali zaradi pomanjkanja lju­
di in pa pogostih okvar na hid-

romonitorju, predvsem na eie- 
vatorju.

Omenjeni činitelji so vpliva­
li na zastoje pri skupnem pre­
vozu in navedeno stanje je po­
gojevalo zmanjšanje oziroma ne­
doseganje planirane proizvodnje 
poleg vseh ostalih težav, ki so 
jih imeli rudniki sami na raz­
nih področjih v jami pri proiz­
vodnji premoga.. Za boljše pro­
izvodne rezultate, ki jih pogoju­
je normalen transport s čim 
manjšimi zastoji, je potrebno:

1. zagotoviti zadostno število 
ljudi pri skupnem prevozu;

2. zagotoviti lokomotive (re­
zervne dele) za planirano pro­
izvodnjo;

3. še nadalje vršiti skupno 
akcijo za obnovo tirovja;

4. postopno zamenjavati jam­
ske vozičke z novimi in zagoto­
viti zadostno število vozičkov;

5. sistemsko čistiti jamske 
vozičke in v doglednem času iz­
delati novo napravo za čiščenje 
vozičkov;

6. večati delovno disciplino in 
maksimalno izkoriščati delovni 
čas.

Jože Tomažin

Izgradnja novih 
delavniških 

prostorov

Letos spomladi smo začeli 
proučevati potrebe, možnosti 
in smiselnost izgradnje novih 
delavnic za potrebe elektro in 
strojne dejavnosti pri vseh 
premogovnikih DO ZPT pri DO 
RGD in pri DO IMD.

Gradbeni objekti, v katerih 
zdaj opravljajo tovrstne teme­
ljne organizacije svojo dejav­
nost, so v večji meri neprimer­
ni.

V njih je težko organizirati 
izdelavo, popravilo in vzdrže­
vanje opreme, potrebne za ru­
darjenje. Prostori so neprimer­

ni tako glede transporta in 
tehnologije, kot tudi glede de­
lovnih pogojev delavcev, ki op­
ravljajo to dejavnost.

Najbolj tipičen primer so 
prostori, v katerih zdaj strojno 
dejavnost opravlja DO IMD in 
primer DO RGD, kjer delavci 
večje konstrukcije sestavljajo 
praktično zunaj.

V Hrastniku je urejena za­
silna delavnica za popravilo 
hidravlike v prostorih bivše 
betonarne. Prostor je nizek, 
vlažen, temen in transportno 
slabo situiran.

Takšno stanje slabo vpliva 
na storilnost, kvaliteto, rokovno 
izpolnjevanje obveznosti, na 
zdravje in zadovoljstvo delav­
cev, ki morajo delati v takšnih 
prostorih.

Rudarska oprema je v osnovi 
masivna. Za manipuliranje z 
njo je zlasti v procesu izdelave, 
vzdrževanja in popravila po­
treben ustrezen in opremljen 
prostor, ki je na primeren na­
čin povezan s transportom v 
jamo in z zunanjimi manipula­
tivnimi površinami.

Prostor v katerem so stalna 
delovna mesta, mora ustrezati 
vsaj današnjemu standardu, iz­
polnjevati mora pogoje, pred­
pisane s tehničnimi normami.

Navedeno stanje je bilo os­
nova načrtovanja izgradnje 
novih delavnic. Ker je v Za­
gorju še nerešeno globalno 
vprašanje lokacije delavnic, je 
aktivnost žal usmerjena v ure­
ditev delavniških prostorov le 
v Trbovljah in v Hrastniku.

V Hrastniku bo za popravilo 
hidravličnega podporja zgraje­
na nova delavniška hala. Za 
njeno projektiranje se je že 
odločil delavski svet DO ZPT. 
Zgrajena bo na sedanjem pla­
toju ob glavnem izvoznem jaš­
ku. V njenem sklopu bodo tudi 
potrebne garderobe in drugi 
pomožni prostori. Zaradi ome­
jenih finančnih možnosti bo 
gradnja predvidoma potekala 
po fazah, ki se bodo prilagaja­
le možnostim.

V Trbovljah je že v teku 
izgradnja delavniške hale za 
TOZD ESMD iz sestava DO 
RGD. V prvi fazi bo to skla­
diščna hala, ki pa je zasnovana
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Pred separacijo premoga v Trbovljah je koncem zveznega rova 
zvračališče polnih vozičkov, naloženih z rovnim premogom.

Foto N. Bizilj

tako, da jo bo mogoče z dodat­
nimi deli urediti tako, da bo 
služila kot delavnica. Ta hala 
bo že letos izdelana do strehe, 
to je brez zunanjih zidov, oken 
in vrat, skratka, samo stebri 
in streha.

Naslednja gradnja predvide­
na na platoju Premogovnika 
Trbovlje je delavnica za izde­
lavo in popravilo jamskih vo­
zičkov. Ta gradnja pomeni za­
četek preselitve delavniških 
prostorov DO IMD. Ta delovna 
organizacija opravlja svojo de­
javnost v skrajno neprimernih 
prostorih, gradnja novih objek­
tov na sedanji lokaciji pa ni 
mogoča zaradi predvidenega 
rudarjenja.

Nov objekt bo lociran na pla­
toju, kjer je zdaj deponija lesa, 
in sider na njenem skrajnem 
južnem delu.

Gradnji hale za ESMD in 
hale za IMD dajeta možnosti 
tudi za drugačno, bolj povezano 
delo organizacij, ki opravljajo 
sorodno, strojno-elektro dejav­
nost. Začetek teh gradenj je 
hkrati začetek splošnega načrt­
nega urejevanja objektov na 
prostoru platoja Premogovnika 
Trbovlje in pomeni postopen 
konec različnih improvizacij, 
prizidkov, lop ipd. Nemogoče 
je namreč, da bi v projekciji

stanja objektov na tem področ­
ju za naslednjih dvajset let 
obstojali tudi tovrstni objekti, 
saj je jasno, da takšni in tako 
razporejeni pogosto bolj zavi­
rajo, kot pomagajo proizvodnji 
premoga in energije, kar so 
končni cilji in ker je osnovna 
družbena funkcija zaupana na­
šemu kombinatu.

Na poti k temu cilju bomo 
naleteli na ovire, objektivne in 
subjektivne. Zlasti slednje pa 
moramo premagovati z veliko 
mero dobre volje, angažiranja, 
razumevanja in potrpljenja. K 
temu premagovanju bo veliko 
prispevala odločitev posamez­
nikov in organizacij za en sam 
cilj. Srečko Koritnik

Prognoza o izpolnitvi
TOZD premogovniki v DO ZPT 
so se v letošnjem letu srečevali 
z velikimi problemi pri izpolnje­
vanju proizvodnje po letnem 
načrtu izkoriščanja premoga. 
Največji problem za področji 
Hrastnik in Trbovlje predstav­
lja skupni prevoz. Ta zaradi do­
trajanosti lokomotiv in jamskih 
vozičkov ter izredno slabega ti­
rov j a ne more prevoziti potreb­
ne količine premoga za izpolni­
tev letnega načrta. Za redno 
vzdrževanje in popravilo loko­
motiv ni potrebnih rezervnih 
delov, za vzdrževanje in izdela­
vo jamskih vozičkov pa so teža­
ve z repro-materialom in delov­

no silo. Poleg navedenih težav 
pri skupnem prevozu pa so še 
organizacijske pomanj kij ivosti 
v tehnološkem procesu proiz­
vodnje, ker proizvodnja ni kon­
tinuirana tekom cele izmene. 
TOZD Premogovnik Kotredež 
pa je prizadela višja sila, ko je 
v mesecu juliju zalilo jamo Ko­
tredež.

V DO ZPT si prizadevamo, 
d?, bi izpad jamske proizvodnje 
nadomestili s proizvodnjo s po­
vršinskih kopov. Seveda so to 
le začasne rešitve in zato pro­
izvodnja s površinskih kopov 
zelo niha in ni stalna. Odpira­
nje ni sistematično in načrtno,

PLANA PROIZVODNJE 
V LETU 1981 V DO ZPT

ker čas ne dopušča, da bi izva­
jali odkrivanje v daljšem ob­
dobju. Velik vpliv pa imajo še 
zlasti vremenske razmere pri 
začasnih rešitvah in odpiranju 
dnevnih kopov.

V prvih desestih mesecih so 
Zasavski premogovniki proiz­
vedli skupno 1,117.520 ton (ja­
ma + površinski kopi). Do izpol­
nitve proizvodnje po sanacij­
skem planu manjka še 282.480 
ton. V zadnjih dveh mesecih le­
tošnjega leta je predvideno še 
49 delovnih dni, računajoč ob­
ratovanje v prostih sobotah, kar 
pomeni, da hi morala znašati 
proizvodnja za vsak obratovalni
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dan do konca leta 5.765 ton. To 
je izredno visoka proizvodnja, ki 
je po realni oceni ni možno do­
seči, še zlasti ne pri sedanjih 
pogojih.

KOV-TOP je na zadnji seji 
10. 11. 1981 pregledal možnosti 
v jamah in površinskih kopih 
ter realno ocenil po posamez­
nih TOZD premogovnikov, ko­
likšne so možnosti za dosego 
čim večje proizvodnje do kon­
ca leta 1981.

Ocenjujejo, da bo TOZD Pre- 
"'iogovnik Krasnik imel 28.000 
ton izpada jamske proizvodnje 
do konca leta 1981. Ta izpad 
lahko zmanjšajo le ugodne vre­
menske razmere pri odpiranju 
površinskega kopa Blate. Pri 
navadnem izpadu proizvodnje 
bi dosegel skupno proizvodnjo v 
letu 1981 286.000 ton.

TOZD Premogovnik Ojstro 
bo ob ugodnih vremenskih raz­
merah nadomestil izpad jamske 
proizvodnje s proizvodnjo s po­
vršinskega kopa, tako da bi do­
segel celotno proizvodnjo pb sa­
nacijskem planu, t. j. skupno
275.000 ton (jama+površinski 
kop).

TOZD Premogovnik Trbovlje 
bo dosegel proizvodnjo iz jame
530.000 ton in s površinskih 
kopov 21.500 ton oz. skupno 
551.500 ton, kar pomeni, da bo 
presegel proizvodnjo po sanacij­
skem planu za 13.000 ton. TOZD 
Premogovnik Kotredež bo imel 
izpad proizvodnje do konca leta
20.000 ton. V prvih sedmih me­
secih letošnjega leta je prese­
gel proizvodnjo po osnovnem 
programu izkoriščanja premoga 
za 1.040 ton. Zato so planirano 
proizvodnjo po sanacijskem pla­
nu, kljub zalit ju jame Kotre­
dež (v mesecu juliju 1981), po­
večali za 5.000 ton. Realno so 
ocenili, da bodo izgubljene ka­
pacitete v južnem krilu jame 
Kotredež nadomestili s kapaci­
tetami v jami Loke, del proiz­
vodnje (250.300 t/dan) pa bodo 
dobili s čela v sev. krilu v polju 
77 na 3. etaži. Že v začetku od­
kopavanja na 3. etaži pa se je 
povečal dotok vode do 3,5 
m3/min in v mesecu oktobru po­
večal dotok vode iz prvotnega 
izvora na 8. obzoru na 12-13 
m3/min, s čimer je zalilo še če­

lo na 3. etaži polja 77. Nado­
mestilo za čelo v polju 77 so 
poiskali v jami Trbovlje. Sedaj 
se rudarji vozijo iz TOZD Prem. 
Kotredež v jamo Trbovlje, kjer 
so dobili svoje delovišče v Zg. 
VII. polju k. 292. Razvidno je, 
da vlagajo vse napore, da bi 
bil izpad proizvodnje v TOZD 
Premogovnik Kotredež čim ma­
njši.

TOZD RŠC bo imel izpad 
proizvodnje po sanacijskem pla­
nu 6.000 ton, ker je odsltopil de­
lovišče TOZD Prem. Kotredež, 
ki bo lahko več proizvajal. Za 
zmanjšanje izpada proizvodnje 
bo RŠC izdeloval priprave za 
TOZD Premogovnik Trbovlje in 
zase, da si bo pripravil delovi­
šče za planirano proizvodnjo v 
letu 1982 v Zg. VIL polju na 
koti 368.

Realno ocenjujemo, da bo 
znašal izpad proizvodnje v DO 
ZPT v letu 1981 40.000 ton oz. 
2,9 0/° manj, kot je bilo planira­
no (1,400.000 ton). Za dosego 
takega izpada proizvodnje, kljub 
vsakodnevnim problemom pri 
skupnem prevozu, zalit ju jame 
Kotredež v mesecu juliju in po­
manjkanju delavcev za polno 
oblaganje odkopnih delovišč, 
je bilo potrebno veliko razmi­
šljanja, vlaganja naporov in is­
kanja začasnih rešitev za nado­
mestitev izpada jamske proiz­
vodnje s proizvodnjo s povr­
šinskih kopov. Do konca leta 
bomo vlagali vse napore, da 
zmanjšamo še ta predvideni iz­
pad proizvodnje, predvsem s 
prozvodnjo s površinskih kopov, 
še zlasti pri ugodnih vremen­
skih razmerah ter eventualnem 
obratovanju ob nedeljah dopol­
dne.

Jože Herman

PROGNOZA O IZPOLNITVI 
PROIZVODNJE V LETU 1981
V KANIŽARICI
C»A>X<>XXV<XXXXxX>X>XV>XNXXVVSXX\N\X>XSXV>XVVSVsXSX

V rudniku Kanižarica je za leto 
1981 planirana proizvodnja v vi­
šini 120.000 ton s planiranim 
jamskim staležem 206 ljudi 
(brez nadzorno-tehničnega oseb­
ja).

Premog odkopavamo v III. 
premoškem sloju, debeline 3 m 
in IV. sloju, debeline 6—10 m. 
Odkopne metode so širokočelne 
v III. sloju s podkopnim prido­
bivanjem premoga, medtem ko 
v IV. sloju odkopavamo s širo- 
kočelno odkopno metodo s pod­
kopnim in nadkopnim pridobi­
vanjem.

V posameznih mesecih je bila 
dosežena naslednja proizvodnja:

O o 01'N<uCZ)O
S

e
S

O)(/)o
P J?

Januar 10.500 11.000 104,8
Februar 10.500 10.200 97.1
Marec 10.500 9.900 94,3
April 9.900 9.400 94,9
Maj 8.800 8.700 98,9
Junij 9.200 9.500 103,2
Julij 8.800 9.200 104,5
Avgust 9.400 9.100 96.8
Sept. 10.400 10.300 99,0
Oktober 11.000 10.600 96,4

V prvih desetih mesecih je bi­
la dosežena proizvodnja premo­
ga v višini 97.900 ton, napram 
planirani 99.000 ton, torej je 
nižja za 1.100 ton.

Proizvodnja za mesec novem­
ber in december je planirana v 
višini 21.000 ton, poleg tega pa 
bi bilo potrebno nadoknaditi še 
nedoseženih 1.100 ton iz prejš­
njih mesecev.

Delovišča v jami so priprav­
ljena, in to dva širokočelna od­
kopa v IV. sloju skupne dolžine 
140 m ter en odkop v III. sloju, 
dolžine 35 m. Poleg navedenega 
sta v izdelavi še dve pripravljal­
ni progi. Na teh deloviščih bo 
možno proizvesti v naslednjih 
dveh mesecih večjo proizvodnjo 
od planirane.

Zaradi stalnih težav v jami od 
pomanjkanja ljudi na neposred­
ni proizvodnji, sorazmerno viso­
kih izostankov, iztrošenosti in 
nepravočasnega vzdrževanja 
mehanizacije, neustreznega kad­
rovskega sestava, nizke storilno­
sti in drugega, bo planirano pro­
izvodnjo mogoče doseči le z 
maksimalnim prizadevanjem ce­
lotnega kolektiva.

Vinko Babič
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PROGNOZA O IZPOLNITVI 
PLANA PROIZVODNJE V 
TERMOELEKTRARNI 
TRBOVLJE V LETU 1981
■'-XVXXV-X'XXXVXXXX\XXX\\\XXXX\VIV\XVX\X\X\X\\\X\XX\V

Elektroenergetska bilanca 
Slovenije za leto 1981 je izde­
lana na podlagi podatkov in ob 
sodelovanju porabnikov elek­
trične energije ter OZD Eelek- 
trogospodarstva Slovenije.

Elektroenergetski sistem Slo­
venije razpolaga v letu 1981 z 
naslednjimi instaliranimi pro­
izvodnimi kapacitetami:
HE 623 MW
TE 844 MW
plinske 171 MW
Skupaj 1.638 MW

Načrtovano je bilo, da bo skup­
na poraba v letu 1981 za 7,2 0/° 
višja kot v letu 1980, kar pome­
ni tudi za 12,3 0/° višjo proizvod­
njo termoelekrarn v letu 
1981. Proizvodnjo HE načrtuje­
jo za 7,9 % nižjo kot v letu 1980, 
ki je bilo hidrološko zelo ugod­
no.

V letu 1981 je bila načrtovana 
proizvodnja termoelektrarn in 
NE Krško v višini 4.985 GWh, 
kar predstavlja tudi obveznost 
bilance agregatov TE Trbovlje 
bovlje v višini 497 GWh.

Na razpolago so nam podatki 
izpolnjevanja elektroenergetske 
turboagregatov skupaj v TE Tr­
za obdobje januar — eptember, 
kar je razvidno iz tabele:

Ce analiziramo neizpolnjeva­
nje načrtovane proizvodnje kot­
la K-3 in K-4, lahko ugotovimo, 
da ima na nedoseganje planske 
proizvodnje v pretežni meri 
vpliv sam sistem elektrogospo­
darstva Slovenije, ki dnevno 
optimizira celotno proizvodnjo 
HE, TE, kot tudi uvoz iz drugih 
republik in držav. Deloma pa so 
tudi nekateri defekti kotla K-4 
in turboagregata TA4 imeli za 
posledico neizpolnjevanje načr­
tovane proizvodnje TE Trbovlje. 
Kot nam je že znano, smo v me­
secih maj — september opravili 
večje popravilo kotla K-4 in 
turboagregata TA4, tako da se je 
zanesljivost turboagregata TA4 
močno izboljšala.

PROIZVODNJA ELEKTRIČNE ENERGIJE IN PORABA 
GORIVA TET V OBDOBJU januar — september 1981

AGREGAT

1. TA 1-3
2. TA-4
3. PA-1

PT AAT Proizvodnja KWh lastna raba poraba goriva — ton

38 000 000 
265 000 000 

16 000 000

generator prag
29 171 550 24 456 246

253 996 700 234 912 000
1 147 000 703 330

kWh
4 715 304 

19 084 700 
443 670

%
16,2
7,5

38,7

premog
60 941 

303 94P

tekoče gorivo
217

1 273
563

NORMATIVNA IN DEJANSKA PORABA TOPLOTE V OBDOBJU I — IX 1981
spec. porab. KJAtVVh

ZAGONI SKUP.-----------------------------------
AGREGAT za obratovanje premog tek. gor. KALO PORABA GENERATOR PRAG

1. TA 1-3 dej. 583 370,4 — 9 091,0 — 583 370,4 20 310 24 225
2. PA-1 dej. 23 569,6 — — — 23 569,6 20 549 33 511
3. TA4 normat. 2772 651,1 14 444,0 87 388,6 2 944 160,7 944 160,7 11 591 12 257

dej. 2744 411,6 14 444,0 53 318,6 3 113 311,8 113 311,8 12 533 13 253
OBRATOVALNA STANJA AGREGATOV TET V OBDOBJU januar — september 1981

AGREGAT Obratovanje Obratoval, pripravlj. Defekti Nega Remont
1. K-l 6552
2. PA-1 42,05 6457,29 15,26 37,00
3. K-2 6552
4. PA-2 6394,15 157,45
5. K-3 1366,12 4217,27 968,21
6. TA-1 1224,21 4359,18 968,21
7. TA-2 610,09 4973,30 968,21
8. TA-3 812,14 3911,05 860,20 968,21
9. K-4 2994,23 138,47 728,16 43,59 2646,35

10. TA-4 2643,53 179,56 736,41 43,59 2947,31
Na osnovi režimov obratovanja sledi tudi izračun faktorja obratovalne pripravljenosti naprav
ter znaša za to obračunsko obdobje Op = 1,2231. Peter JAMNIK

PROGNOZA IZPOLNITVE 
PLANA PROIZVODNJE V 
LETU 1981 ZA DO IMD
FvAVXZ<VX/"v,'V\yX/%Ax/N/NyXAxyXZSVXZ\/~V*V~xZNAVXAV%ZXZN^

Na osnovi periodičnega obraču­
na za obdobje devetih mesecev

letošnjega leta in dinamike po­
slovanja ugotavljamo v DO 
IMD ugodne rezultate poslova­
nja. Obe temeljni organizaciji 
(EIMD in SIMD) ter DS SS so v 
letošnjem letu poslovale brez 
večjih motenj kljub velikemu 
povečanju obveznosti iz dohod­

ka za 1981. leto napram pretek­
lemu letu in povečane proble­
matike predvsem na področju 
nabave repromateriala ter re­
zervnih delov.

Ker sklepamo , da se v zad­
njem tromesečju letošnjega leta 
pogoji poslovanja ne bodo bist-
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veno spremenili, lahko progno- 
ziramo ugodne rezultate ob zak­
ljučnem računu za 1981. leto. To 
napoved potrjujejo zasedenosti 
proizvodnih kapicitet s storitva­
mi in pogodbenimi deli.

Odstopanja od prognoze so 
kljub navedenim utemeljit­
vam možna. To pa zara­
di nepravočasne dobave re­
zervnih delov za opravljanje 
storitev, žice za previjanje mo-

Na podlagi zakona o sistemu 
družbenega planiranja in o dru­
žbenem planu SRS ter skladno 
s samoupravnim sporazumom o 
temeljih plana SOZD REK EK, 
Trbovlje, za obdobje 1981-1985, 
so podane skupne osnove in roki 
za izdelavo gospodarsko-finan- 
čnega načrta za leto 1982. Pri 
izdelavi GEN za leto 1982 mo­
rajo upoštevati vse

— TOZD in DS delovne or­
ganizacije ZPT;

— delovna organizacija Rud­
nik rjavega premoga Senovo;

— delovna organizacija Rud­
nik rjavega premoga Kanižari­
ca;

— TOZD in DS delovne or­
ganizacije TET;

—■ TOZD in DS delovne or­
ganizacije RGD;

— TOZD in DS delovne or­
ganizacije IMD;
' — DŠ — ASO in TSO sesta­
vljene organizacije združenega 
dela REK-Edvarda Kardelja, Tr­
bovlje;
osnovna izhodišča v naslednjem:

— da se upošteva resolucija 
o družbeno-ekonomski politiki 
in razvoju SRS v letu 1982, 
predvsem pa resolucije občin 
Hrastnik, Trbovlje in Zagorje;

— da se upošteva energet­
ska in elektroenergetska bilan­
ca SRS za obdobje 1981-1985, 
predvsem za leto 1982;

— da se upoštevajo merila 
temeljev plana TOZD za sred­
njeročno obdobje 1981-1985 z 
vključitvijo samoupravnega

tor jev in ostalega repromateria- 
la za pogodbena dela.

Z večjim angažiranjem vodil­
nih delavcev, pripravljalnih 
služb in neposrednih proizvajal­
cev ter z-večjo delovno discipli­
no, z zmanjševanjem izostankov 
z dela in ostalih neugodnih vpli­
vov na poslovanje bomo dosegli 
zastavljene cilje.

Mihael Eržen

sporazuma o temeljih plana DO 
in SOZD REK EK, Trbovlje;

— da so s planom vključeni 
vsi normativi, ki dajejo osnovo 
za višno stroškov in dohodka 
posameznega TOZD in DS pre­
ko proizvoda, storitev in svo­
bodne menjave dela;

— da se upoštevajo doseže­
ni rezultati poslovanja v tem 
srednjeročnem obdobju 1981- 
1985, predvsem pa v letu 1931, 
na katerih naj temeljijo ocene 
gibanja elementov poslovanja 
za leto 1982.

Vsa ta izhodišča in predvide­
vanja, ki jih mora upoštevati 
gospodarsko-finančni načrt za 
leto 1982, povezuje enotna me­
todologija planiranja.

Predvsem pa je potrebno u- 
poštevati sledeče delne plane:

V zadnjih letih so bile izde­
lane predvsem študije, s kate­
rimi naj bi se reševala dolgo­
ročna usmeritev modernizaci­
je tehnologije odkopavanja in 
transporta, varnega odkopa­
vanja v področjih kjer prete 
nenadni vdori vode in blata 
ter usmeritev odkopavanja za 
daljše obdobje.

— plan proizvodnje in stori­
tev, ki jih temeljna organizaci­
ja opredeli po količini in kvali-
eti;

—■ plan delovne sile, ki naj 
zasleduje predvsem zaposlova­
nje na produktivnih delih v ja­
mi;

—- plan nabave in prodaje ta­
ko repramateriala za nemoteno 
proizvodnjo, kakor tudi kvalite­
tno prodajo skozi cenovni uči­
nek kvalitetnega proizvoda;

— plan stroškov in dohoda, 
ki naj opredeli prevsem poslo­
vanje na nivoju enostavne re­
produkcije tam, kjer je bilo do­
sedanje poslovanje v motnjah 
oz. izgubi;

— plan svobodne menjave 
dela kvalitetno izoblikovan tam, 
kjer so za to vzpostavljeni vsi 
pogoji za doseganje boljših pro­
izvodnih rezultatov;

— plan investicij po nosilcih, 
tehnični strukturi, virih in na­
menu.

Celotna priprava, potek in 
sprejemanje planov tečejo in­
tenzivno in lahko pričakujemo, 
da bomo z vstopom v novo le­
to vstopili lahko tudi s spreje­
timi plani za leto 1982.

Na osnovi tako oblikovanega 
in sprejetega gospodarsko-finan- 
čnega načrta za leto 1982 bo mo­
žno, da SOZD REK EK, Trbov­
lje, v tem planskem obdobju 
realizira vse zastavljene poslov­
ne cilje, ki so opredeljeni v 
srednjeročnem programu.

J. J.

Ker je postal v zadnjem ča­
su premog zopet važna doma­
ča energetska surovina in hkra­
ti zelo iskana, je bilo nujno, 
da se prične tudi z detajlnejši- 
mi petrografskimi in petroke­
mičnimi raziskavami premoga 
v SR Sloveniji.

Na osnovi teh usmeritev je 
bila kot prva izdelana »Studi-

V telili so priprave na sprejemanje plana 
SOZD REK-EK Trbovlje za leto 1982

Program študij za leto 1982 - DO ZPT
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Iz TOZD Predelava jamskega lesa DO ZPT — Slavko Drnovšek, 
Franc Aidišek in Polde Starina pri delu na žagi v Trbovljah.

Foto: A. Bregant

ja o vrstnem redu odkopava­
nja v jamah rudnikov REK 
Zasavje v obdobju do leta 
2000.« V okviru modernizacije 
tehnologije odkopavanja je bi­
la izdelana študija »Racionali­
zacija sedanjih načinov eksplo­
atacije«, ki je na osnovi detajl­
ne analize in ocene sedanjega 
stanja podala predlog za nada­
ljnje delo za doseganje visoke 
proizvodnje s posameznega od­
kopa oziroma odkopne fronte.

Se v letošnjem letu bo kon­
čana ena aktualnejših študij, 
to je »Racionalizacija transpor­
ta premoga od odkopov do po­
trošnikov.« V prvem in drugem 
delu je ta študija nakazala va­
riantne rešitve za moderniza­
cijo glavnega transporta premo­
ga, materiala in ljudi za 
premogovnike Trbovlje, Ojstro 
in Hrastnik do separacije v 
Trbovljah, v tretjem delu pa 
transport jalovine ter gradbe­
nega materiala za potrebe iz­
vajanja vzdrževalnih in investi­
cijskih del. Ta študija je poda­
la analizo in oceno obstoječega 
stanja, na osnovi teh pa pred­
loge rekonstrukcij obstoječega 
stanja, novih sistemov in kom­
binacij. Na osnovi ugotovitev 
in predlogov te študije so že 
delno izdelani idejni projekti 
modernizacije in tudi izvedbeni 
projekti, ki bodo osnova za iz­
delavo investicijskega progra­
ma modernizacije transporta, 
katerega bo nujno čimprej pri­
praviti.

Pri PoRS — 2 je bila spre­
jeta v letu 1981 večletna ra­
ziskovalna naloga »Študija o 
eksploataciji premoških slojev 
v območju, kjer prete vdori 
tekočih mas v jamah REK EK 
Trbovlje«. V okviru prvega de­
la je bila izdelana »Študija sa­
nacije in odkopavanja v Tere­
zija II. polju«. Na osnovi ugo­
tovitev te študije je bjla spreje­
ta odločitev o sistemu in teh­
nologiji za nadaljnje odkopava­
nje tega območja.

Ker prehajamo v odkopava­
nje premoških slojev v vedno 
večje globine, se vse pogosteje 
pojavljajo vdori vode. Za iz­
vedbo uspešne sanacije je nuj­
no, da poznamo glavne vodo- 
nosne kamenine oziroma mes­
ta, kjer nastopajo akumulacije

vode. Zato je pri Inštitutu za 
geologijo VTO Montanistike v 
izdelavi raziskovalna naloga 
»Ugotavljanje izvorov vode v 
premogovnikih s pomočjo na­
ravnih izotopov«. V letu 1981 
bo končan del za območje jame 
Ojstro. V naslednjih letih bodo 
obravnavali tudi ostala območ­
ja oziroma jame.

Pri enoti RSS je v programu 
tudi raziskovalna naloga »Glo­
balna narodno gospodarska 
analiza o pridobivanju premo­
ga na območju jame Kotredež 
— zahod«, ki naj da dokončni 
odgovor o upravičenosti odpi­
ranja in eksploatacije premoga 
v tem območju. Raziskovalna 
naloga naj bi bila končana še 
v letu 1981.

Poleg študij in raziskovalnih 
nalog, ki so se pričele že v le­
tu 1981 in se bodo nadaljevale 
še v letu 1982, ker so večletne, 
pa so za leto 1982 programira­
ne še naslednje raziskovalne 
naloge:

1. Metoda odvodnj avanja 
krovninskih plasti v jami Hra­
stnik.

Ta naloga mora dati dokon­
čen odgovor kot osnovo za na­
daljnje projektiranje odpiranja 
novega IX. obzora na koti ± 0 
in uvedbe preventivno-strate- 
škega kontinuiranega odvodnj e- 
vanja vodonosnikov in tako 
tudi izbire krovninskega ali 
talninskega sistema odpiranja.

2. Tehnologije in metode od­
kopavanja nižj ekaloričnega za­
blatenega premoga je že dol­
go vrsto let pereč problem. Ta 
raziskovalna naloga mora iz­
brati tako ustrezno odkopno 
metodo, kakor tudi odgovarja­
jočo kompleksno mehanizacijo, 
ki vključuje vrsto hidravlične­
ga podporja, odkopni stroj in 
odgovarjajoča transportna
sredstva.

3. Ugotavljanje hidrogeološ- 
kih razmer na območju jam 
Zagorja.

Ta raziskovalna naloga se je 
pričela že v letu 1981 s pričet­
kom sanacijskih del po vdorih 
vode v jami Kotredež. Vsa opa­
zovanja in meritve dotokov vo­
de iz odvodnj evalnih vrtin in 
ugotovitve vodonosnosti in vo- 
doprepustnosti posameznih hri­
bin bo potrebno zbrati, urediti 
in ovrednotiti.

Poleg raziskovalnih nalog so 
za leto 1982 programirane še 
naslednje študije:

1. Geometrična metoda opa­
zovanja deformacije površine 
zaradi odkopavanja.

2. Odkopavanje niž j ekalorič­
nega premoga na območju ja­
me Kotredež.

V pretekli zgodovini je bil 
premogovnik Zagorje eden 
glavnih dobaviteljev komerci­
alnega in celo metalurškega 
premoga zaradi nizke vsebno­
sti žvepla. Iz teh razlogov so
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pretežno odkopavali samo krov­
ne predele premoškega sloja, 
talninskl predeli pa so ostali 
neodkopani. V času krize pri­
marnih surovin bi ta talninski 
premog lahko koristili za pora­
bo v termoenergetskih napra­
vah.

3. Ugotavljanje slovenskih 
premogov primernih za brike- 
tiranje.

Tudi ta študija je v času 
energetske krize zelo aktualna 
in naj da dokončen odgovor, ali 
so naši premogi ustrezni za po­
stopek briketiranja.

Vse tri navedene študije so 
bile posredovane programske­
mu svetu PoRS-2 ,ki jih je na­
čelno osvojil.

Z navedenim prispevkom 
sem hotel podati program ra­
ziskovalnih nalog in študij za 
območje premogovnikov v ok­
viru DO ZPT, zato teh za ob­
močje premogovnikov DO Ka­
nižarica in DO Senovo ne na­
vajam.

Vsako jamsko odkopavanje 
se manifestira na površini. Ve­
likost vplivov je predvsem od­
visna od odkopne metode, de­
beline sloja in vrste prihribin, 
zato se ti pojavljajo v ožjih ali 
širših conah in povzročajo po­
škodbe na zgradbah in drugih 
površinskih objektih. Da se ti 
vplivi ugotovijo tako časovno 
in po obsegu, in to primarni in 
sekundarni, je nujno določiti 
metodo geometričnega opazo­
vanja.

A. J.

Gibanje osebnih 
dohodkov v ZEPS 

In premogovništvu 
za ubdobje L-IX. 1981
Osebni dohodki so v razpravah 
vedno zelo aktualna tema, zato 
navajam nekaj informacij o gi­
banju le-teh v slovenskih orga­
nizacijah združenega dela s pod­
ročja premogovništva in proiz­

vodnje ter distribucije električ- — TOZD proizvodnje imajo v 
ne energije za obdobje I.—IX. RLV 18 0A>višje OD,
1981 ter v primerjavi z obdob- — Delovna skupnost skupnih 
jem I,—XII. 1980: služb v RLV 40 "/»višje OD

kot v ZPT.
Bruto OD na zaposlenega (število zaposlenih iz opravljenih ur)
Osnovna dejavnost I—KIL 1980 L—IX. 1981 Indeks
Hidroelektrarne 14.287 17.401 121,7
Prenos elekt. energije 13.733 16.901 123,0
Termoelektrarne 13.720 16.689 121,6
Distribucija 12.684 15.458 121,8
DS SS 16.193 20.208 124,7
Udeleženci stranske dejav. 12.873 15.648 121,5
Skupaj ZEPS 13.561 16.604 122,4

RLV 17.924 21.739 121,2
ZPT 15.079 18.239 120,9
Skupaj premogovništvo 16.803 20.378 121,2
ZEPS + premogovništvo 16.475 20.061 121,7

V informacijo prikazujem še dohodke nekaterih posameznih orga­
nizacij združenega dela:

L—IX. 1981 L—XII. 1980 Indeks
Nuklearna el. Krško 21.297 26.239 123,2
Rudnik urana Žirovski vrh 19.707 23.219 117,8
Rudnik Senovo 13.948 16.672 119,5
Rudnik Kanižarica 12.979 20.339 156,7

Na osnovi tabelarnega prikaza 
ugotovimo, da so bruto OD v 
premogovništvu za 22,7 višji 
kot v ZEPS (L—IX. 1981), med­
tem ko so bili v lanskem letu 
višji za 23,9 °/°.

Na relaciji RLV — ZPT se 
razmerje na področju OD bist­
veno ni spremenilo. Kot v letu
1980 so tudi po devetih mesecih
1981 bruto OD v RLV za 19 0/o 
višji kot v ZPT. Če primerjamo 
sorodne TOZD in DS v RLV in 
ZPT ugotovimo:

Tu velja omeniti še naslednjo 
zanimivost. V 1981. letu imajo v 
RLV skupne službe hitrejšo rast 
OD kot proizvodnja premoga, v 
ZPT pa obratno.

Od delovnih organizacij je 
osebne dohodke najbolj povečal 
rudnik Kanižarica, in sicer za 
56,7 °/o.

V ZPT so se po posameznih 
TOZD gibali bruto OD v nasled­
nji višini:

L--XII. 1980 I.—IX. 1981 Indeks
TOZD Premlogovnik Hrastnik 16.112 19.996 124,1
TOZD Premogovnik Ojstro 16.173 19.773 122,2
TOZD RESD Hrastnik 14.604 17.467 199,6
DS Pomožna dejavnost Hrastnik 11.397 12.976 113,8
TOZD Premogovnik Trbovlje 16.034 19.034 122,5
TOZD RESD Trbovlje 15.285 17.690 115,7
TOZD Separacija Trbovlje 14.117 19.084 135,1
TOZD Predelava jamskega lesa 13.316 21.610 162,2
DS Pomožna dejavnost Trbovlje 11.348 12.864 113.3
TO^D Premogovnik Kotredež 16.083 19.196 119,3
TOZD Separacija premjoga Zagorje 12.220 14.396 117,8
TOZD RESD Zagorje 15.186 18.263 120,2
DS Pomožna dejavnost Zagorje 11.580 13.090 113,0
TOZD RŠC Zagorje 16.598 20.008 120,5
DS DO ZPT 15.054 16.543 109,8
DO ZPT 15.079 18.239 120,9
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V ZPT so se bruto OD pove­
čali za 20,9 %. Nad povprečjem 
ZPT imajo osebne dohodke vse 
TOZD proizvodnje premoga, 
Predelava jamskega lesa, RESD 
Trbovlje, Separacija Trbovlje in 
RSC. Najbolj so -se povečali 
bruto OD v TOZD Predelavi 
jamskega lesa (za 62,2 0/°) in Se­
paraciji Trbovlje (za 35,1 "/o), 
najmanj pa v DS pomožne de­
javnosti (okrog 13 %).

V strukturi OD za ZPT odpa­
de na
— redno delo 53 °'i>
— nadomestila (LD, izredni do­

pust, prazniki in bolniška do 
30 dni) 17 V«

— nadure 5 °/o
—■ dodatke (nedeljsko delo,

nočno delo, dežurstva, 
minulo delo, -stalnost, jamski 
dodatek, deputat)

25 % 
100 °/o

Delež OD za redno delo je ni­
zek in je v TOZD proizvodnje 
premoga še slabši, in sicer 47 "/o 
za naslednje TOZD: Premogov­
nik Hrastnik, Ojstro in Kotre- 
dež, za Premogovnik Trbovlje 
pa je celo višji, in sicer 54 °/o.

Zdravko Stradar

Devetmesečni finančni rezultat
m im TOZD, DS, DO in SOZD REK 

|JVOIU V dl IJd EK TRBOVLJE v primerjavi
z letnim gospodarsko — finanč­
nim načrtom 1981

I. DO ZASAVSKI PREMOGOVNIKI 
I. TOZD Premogovnik Hrastnik

v (000) din v (000) din
Zap. plan 1981 doseženo Indeks
št. Besedilo 1-9 1981 (4:3)

1 2 3 4t 5
1. Celotni prihodek 376.987 224.392 60
2. Porabljena sredstva 205.070 148.933 73
3. Dohodek 171.917 75.459 44
4. Obveznosti iz dohodka 53.268 48.120 91
5. Cisti dohodek 118.649 27.339 23
6. Del CD za OD 94.876 66.111 70
7. Del CD za stan. grad. 5.693 — —

8. Ostanek ( h) izguba (—) 18.080 -38.772 —

9. Delitev CD (0/o) 6:5 80 —

7 — 8 8:5 20

2. TOZD Premogovnik Ojstro 5. TOZD Separacija Trbovlje
1. 264.481 169.966 64 1. 228.350 144.254 63
2. 148.100 103.235 70 2. 100.659 86.246 86
3. 116.381 66.731 57 3. 127.691 58.008 45
4. 40.006 33.622 84 4. 52.818 39.323 74
5. 76.375 33.109 43 5. 74.873 18.685 25
6. 60.910 43.890 72 6. 60.500 44.282 73
7. 3.655 — — 7. 3.630 — —

8. 11.810 -- 10.781 — 8. 10.743 — 25.597 —

9. 80 — 9. 81 —

20 — 19 —

3. TOZD Premogovnik Trbovlje 6. TOZD Separacija Zagorje
1. 512.069 330.671 65 1. 68.788 48.490 71
2. 278.159 203.964 73 2. 25.847 22.751 88
3. 233.910 126.707 54 3. 42.941 25.739 60
4. 69.318 59.590 86 4. 16.588 12.743 77
5. 164.592 67.117 41 5. 26.353 12.996 50
6. 132.700 92.874 70 6. 22.715 13.111 58
7. 7.963 — — 7. 1.397 — —

8. 23.929 -- 25.757 — 8. 2.241 — 115 —

9. 81 — 9. 86 —■

19 — 14 —

4. TOZD Premogovnik Kotredež 7. TOZD RŠC Zagorje
1. 444.692 278.674 62 1. 60.658 39.097 64
2. 210.390 186.954 89 2. 15.207 21.904 144
3. 234.302 91.720 40 3. 45.451 17.193 38
4. 84.140 60.049 72 4. 25.548 12.836 50
5. 150.162 31.671 21 5. 19.903 4.357 22
(i. 125.145 89.342 72 6. 16.281 11.382 70
7. 7.356 — — 7. 1.001 — —

8. 17.661 -- 57.671 — 8. 2.621 — 7.025 —

9. 83 — 9. 82 —

17 — 18 —
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8. Proizvodnja premoga DO ZPT
1. 1.956.025 1.235.543 64
2. 983.432 773.988 79
3. 972.593 461.555 48
4. 341.686 266.283 78
5. 630.907 195.272 31
6. 513.127 360.992 71
7. 30.695 — —

8. 87.085 — 165.720
9. 81

19

9. TOZD PJL Trbovlje
1. 38.841 39.252 101
2. 28.196 30.873 110
3. 10.645 8.379 79
4. 4.577 3.921 86
5. 6.068 4.458 74
6. 40.706 29.168 72
7. 295 331 113
8. 848 — 608 72
9. 81 79

19 21

10. TOZD RESD Hrastnik

1. 84.821 57.909 68
2. 21.458 21.750 101
3. 63.363 36.159 57
4. 15.633 16.351 105
5. 47.730 19.808 41
6. 40.706 29.168 72
7. 2.442 — —
8. 4.582 — 9.360 —
9. 85 —

15 —

11. TOZD RESD Trbovlje

1. 97.048 67.072 69
2. 21.653 15.810 73
3. 75.395 51.262 68
4. 17.345 16.560 95
5. 58.050 34.702 60
6. 48.995 35.277 72
7. 2.940 — —

8. 6.115 — 575 —

9. 84 —

16 —

12. TOZD RESD Zagorje

1. 59.854 40.496 67
2. 8.460 7.452 88
3. 51.394 33.044 64
4. 16.880 13.620 80
5. 34.514 19.424 56
6. 30.568 23.151 75
7. 1.880 ■—- —

8. 2.066 — 3.727 —

9. 89 —

11 —

13. DS PD Hrastnik
1. 40.709 31.014 76
2. 21.820 16.715 76
3. 18.889 14.299 75
4. 1.694 2.506 148
5. 17.195 11.793 68
6. 14.363 9.741 68
7. 862 531 61
8. 1.970 + 1.521 77
9. 84 83

16 17

14. DS PD Trbovlje
1. 53.366 43.293 82
2. 26.865 26.912 101
3. 26.501 16.381 62
4. 2.042 3.483 171
5. 24.459 12.898 53
6. 21.350 14.911 70
7. 1.281 — —

8.
9.

1.828 — 2.013

15. DS PD Zagorje
1. 48.352 36.079 75
2. 23.509 17.500 74
3. 24.843 18.579 78
4. 3.764 3.183 85
5. 21.079 15.396 73
6. 18.696 12.728 68
7. 1.150 820 71
8. 1.233 + 1.848 152
9. 89 83

11 17

16. DS SS DO ZPT
1. 78.000 52.661 67
2. 11.200 9.104 81
3. 66.800 43.557 65
4. 11.381 7.400 65
5. 55.419 36.157 65
6. 48.500 32.938 68
7. 2.919 2.891 99
8. 4.000 + 328 8
9. 88 91

12 9

17. DO Zasavski premogovniki
1. 2.457.016 1.603.319 66
2. 1.146.593 920.105 81
3. 1.310.423 683.214 53
4. 415.002 333.309 81
5. 895.421 349.905 39
6. 741.230 522.425 71
7. 44.464 4.572 10
8. 109.727 — 177.092

18. DO Senovo
L 246.198 185.869 75
2. 106.937 85.364 80

3. 139.261 100.505 72
4. 28.546 20.828 73
5. 110.715 79.677 72.
6. 90.979 68.014 75
7. 6.009 4.433 74
8. 13.727 + 7.230 53-
9. 82 85

18 15

19. DO Kanižarica
1. 225.066 153.947 68
2. 76.518 53.443 70
3. 148.548 100.504 68
4. 28.488 19.385 68
5. 120.060 81.119 68
6. 98.633 64.449 65
7. 6.806 4.287 63
8. 14.621 + 12.383 85
9. 82 79

18 21

IV. DO TERMOELEKTRARNA
TRBOVLJE

20. TOZD PEE
1. 543.162 285.801 53
2. 328.936 202.822 62
3. 214.226 82.979 39
4. 135.331 82.564 61
5. 78.895 415 —

6. 57.144 44.239 77
7. 4.126 — —

8. 17.625 —■ 43.824 —

9. 72 —

23 —

21. TOZD Vzdrževanje naprav
(VN)

1. 100.441 56.620 56
2. 28.989 24.572 85
3. 71.452 32.048 45
4. 27.682 20.499 74
5. 43.770 11.549 26
6. 31.573 25.675 21
7. 2.279 — —

8. 9.918 —■ 14.126 —

9. 72 —

28 —

22. DS SS DO TET
1. 38.672 31.124 80
2. 10.852 9.280 86
3. 27.820 21.844 79
4. 4.394 3.888 89
5. 23.426 17.956 77
6. 20.777 16.234 78
7. 1.500 1.119 75
8. 1.149 + 603 52
9. 89 90

11 10
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23. DO TERMOELEKTRARNA 
Trbovlje

1. 682.275 373.545 55
2. 368.777 236.674 64
3. 313.498 136.871 44
4. 167.407 106.951 64
5. 146.091 29.920 20
6. 109.494 86.149 79
7. 7.905 1.118 14
8. 28.692 — 57.347 —
9. 75

25

V. DO RUDARSKA
GRADBENA DEJAVNOST

24. TOZD RIG
1. 323.000 293.019 91
2. 114.000 127.126 112
3. 209.000 165.893 79
4. 52.400 45.234 86
5. 156.600 120.659 77
6. 118.000 101.229 86
7. 9.600 8.620 90
8. 29.000 + 10.810 37
9. 75 84

25 16

25. TOZD ESMD
1. 66.600 67.592 101
2. 26.400 28.908 110
3. 40.200 38.684 96
4. 8.963 7.655 85
5. 31.237 31.029 99
6. 22.688 20.552 91
7. 1.920 1.891 98
8. 6.629 + 8.586 130
9. 73 66

27 34

26. TOZD GRAMAT
1. 46.620 34.137 73
2. 28.028 19.163 68
3. 18.592 14.974 81
4. 4.565 3.783 83
5. 14.027 11.191 80
6. 12.590 8.852 70
7. 1.095 852 78
8. 342 + 1.487 435
9. 92 79

8 21

27. TOZD AVTOPREVOZ
Zasavje Trb.

1. 57.000 53.626 94
2. 24.300 25.823 106
3. 32.700 27.803 85
4. 7.950 6.146 77
5. 24.750 21.657 88
6. 19.000 15.660 82

7. 1.500 1.401 93
8. 4.626 + 4.596 99

77 72
23 28

28. DS SS DO RGD
1. 19.240 14.868 77
2. 3.839 2.980 78
3. 15.401 11.888 77
4. 2.462 1.835 75
5. 12.939 10.053 78
6. 11.006 8.852 80
7. 950 763 80
8. 983 + 438 45
9. 85 88

15 12

29. DO RUDARSKA
GRADBENA DEJ.

1. 512.460 463.242 90
2. 196.567 204.000 104
3. 315.893 259.242 82
4. 76.340 64.654 85
5. 239.553 194.588 81
6. 182.908 155.145 85
7. 15.065 13.527 90
8. 41.580 + 25.916 62
9. 76 80

24 20

VI. DO INDUSTRIJSKE
MONTAŽNE DELAVNICE

30. TOZD SIMD
1. 71.521 60.035 84
2. 32.355 25.553 79
3. 39.166 34.482 88
4. 12.242 9.548 78
5. 26.924 24.934 93
6. 18.094 13.887 77
7. 2.042 1.657 81
8. 6.788 + 9.390 138
9. 67 56

33 44

31. TOZD EIMD
1. 32.548 25.570 79
2. 11.013 7.908 72
3. 21.535 17.662 82
4. 6.773 5.464 81
5. 14.762 12.198 83
6. 9.929 7.908 80
7. 1.110 891 80
8. 3.723 + 3.399 91

67 65
33 35

32. DS SS DO IMD
1. 8.533 6.899 91
2. 1.147 1.103 96
3. 7.386 5.796 78

4. 1.118 849 76
5. 6.268 4.947 79
6. 5.239 4.154 79
7. 525 393 75
8. 504 + 400 79
9. 84 84

16 16

33. DO INDUSTRIJSKE
MONTAŽNE D.

1. 112.602 92.504 82
2. 44.515 34.565 78
3. 68.087 57.939 85
4. 20.133 15.861 79
5. 47.954 42.078 88
6. 11.396 7.831 69
7. 991 681 69
8. 969 + 624 64
9. 85 86

15 14

VII. DS ASO SOZD

34. DS Administrativnih 
strokovnih opravil

1. 29.588 21.612 73
2. 12.512 9.913 73
3. 16.076 11.699 73
4. 2.720 2.563 94
5. 13.356 9.136 68
6. 11.396 7.831 69
7. 991 681 69
8. 969 + 624 64
9. 85 86

15 14

35. DS Tehnično strok, opravil
1. 24.584 16.673 72
2. 7.158 4.966 69
3. 17.426 12.707 73
4. 2.100 1.868 89
5. 15.326 10.839 73
6. 13.060 8.625 66
7. 1.136 741 65
8. 1.130 + 1.473 130
9. 85 80

15 20

VIII.

36. SOZD REK EDVARDA 
KARDELJA TRBOVLJE
1. 4.289.789 2.911.711 68
2. 1.960.577 1.549.030 79
3. 2.329.212 1.362.681 59
4. 740.736 565.420 76
5. 1.588.476 797.261 50
6. 1.280.962 938.586 73
7. 86.053 32.302 38
8. 221.461 — 173.627 —

S. 81 —

19 —
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Analiza je sestavljena na o- 
sn-ovi doseženih finančnih rezul­
tatov poslovanja po devetmeseč­
nem periodičnem obračunu ter 
obravnava pozitivna ter nega­
tivna gibanja v primerjavi z re- 
balansiranim letnim gospodar- 
sko-finančnim planom. Z analizo 
podajamo grobo oceno poslovnih 
gibanj v devetmesečju leta 1981 
na ravni posameznih delovnih 
organizacij v REK Edvarda Kar­
delja Trbovlje.
A) Premogovništvo — DO ZPT
I. Proizvodnja — celotni priho­

dek
1. Fizični obseg proizvodnje pre 

moga
— dinamični

plan 998.630 1
— doseženo 991.755 t ali 99 0/°

od tega:
— za energetiko 

plan 684.770 1 
doseženo 696.232 t ali 102 0/o

— za komercialni phemog 
plan 313.860 1 
doseženo 295.523 t ali 94 %

Vidimo, da po rebalansu let­
nega plana proizvodnje premo­
ga za 1 % točke zaostajamo za 
planom, da ga pa v strukturi 
presegamo na področju energet­
skega premoga (10,2 0/°).
2. Kvaliteta premoga
— za energetsko potrošnjo 

plan 10,0 GJ/t 
realizirano 9,7 GJ/t ali 97 0/o

— za komercialno potrošnjo 
plan 15,3 GJ/t 
realizirano 15,6 GJ/t ali 
102 °/o.

Na področju kvalitete opazi­
mo ravno obrnjeno sliko — ko­
mercialni premog je po kvalite­
ti presežen nad planom, medtem 
ko je kvaliteta energetskega za 
malenkost pod planirano.
3. Celotni prihodek na proizvod 
nji premoga ZPT

Na področju pridobivanja pri­
hodka od prodaje premoga ugo­
tavljamo izpad.

Vzroki so predvsem nasled­
nji:
— nedoseganje planirane cene
— večji stroški od planiranih
— malenkosten izpad zaradi ne­

doseganja planirane proiz­
vodnje

II. Porabljena sredstva
1. Direktni materialni stroški

Direktni materialni stroški, ki 
so soodvisni s količino proizvod­
nje, so v primerjavi s planira­
nimi na proizvodnji premoga 
doseženi (v 000 din)
— plan 286.431
— doseženo 232.183 ali 81 0/0 

Na prvi pogled ti stroški bist­
veno ne presegajo planiranih po 
dinamiki letnega plana (60/° točk) 
če pa upoštevamo njihovo sood­
visnost s količino proizvodnje 
pa ugotovimo, da je stopnja pre­
koračitve višja.
2. Ostali materialni stroški 

Za ostale materialne stroške 
(inves. vzdrževanje OS, storitve, 
raziskave, rud. škoda ter amorti­
zacija) ugotavljamo, da ni bist­
venih nadplanskih prekoračitev, 
kar je zelo pomembno, kajti v 
prejšnjih obdobjih smo na teh 
postavkah ugotavljali velike 
prekoračitve, predvsem pri sto­
ritvah. Prekoračitev je pri 
manjših postavkah, kar pa ne 
vpliva bistveno na vsa porab­
ljena sredstva.
III. Dohodek, delitev ter politika 
gibanja osebnih dohodkov 

V DO ZPT je doseženi doho­
dek na nivoju polletnega plani­
ranega. Vzrok je predvsem v 
nedoseženem celotnem prihodku 
ter višjih porabljenih sredstvih.

Cisti dohodek je dosežen z 
indeksom 39 iz že znanih vzro­
kov in pa zaradi višjih obvez­
nosti, kot pa so bile planirane 
(za 6 0/o točk).

Izplačana masa sredstev za o- 
sebne dohodke je za 4 0/° točke 
pod planirano višino, sredstva 
za stanovanjsko izgradnjo pa so 
bila dosežena le z indeksom 10, 
to pa zaradi tega, ker so vsi pro­
izvodni TOZD v izgubi in tega 
dela CD niso dosegli.
I V. Finančni izid

DO ZPT izkazuje izgubo v 
višini 192.400.107,80 din če pa jo 
kompenziramo z ustvarjenimi 
skladi) pa znaša 177.092.946,70 
din.
B) Delovna organizacija Senovo
i. Proizvodnja
1. Fizični obseg proizvodnje
— letni plan 120.150 ton 

doseženo 87.886 ton ali 73 0/0
2. Kvaliteta premoga
— komercialni

premog 18,8 GJ/t

— energetski
premog 16,1 GJ/t

II. Celotni prihodek in njegova
delitev

Celotni prihodek je bil ustvar­
jen v planirani višini (75 0/0 od 
letnega plana). Porabljena sred­
stva za 5 0/0 točke prekoračujejo 
planirano višino predvsem na 
postavki osnovnega izdelavnega 
materiala ter investicijskega 
vzdrževanja osnovnih sredstev 
Učinek teh prekoračitev je od- 
ražen v 3 0/° manj doseženi do­
hodek od planiranega. Obvezno­
sti iz dohodka so v mejah plani­
ranih (73 0/°), doseženi čisti do­
hodek pa zaostaja za planom za 
3 0/o točke. Obračunana masa 
sredstev za osebne dohodke je v 
skladu s planom, prav tako pa 
tudi del čistega dohodka, ki je 
namenjen za stanovanjsko grad­
njo. Ostali skladi (SSP in RS) so 
na polletnem nivoju. DO poslu­
je z motnjami.
C) Delovna organizacija

Kanižarica 
I. Proizvodnja
1. Fizični obseg proizvodnje
— plan 120.000 ton
— doseženo 87.300 ton ali 73 0'®
2. Kvaliteta premoga
— komercialni

premog 14,9 GJ/t
— energetski

premog 11,1 GJ/t
II. Celotni prihodek in njegova

delitev
Celotni prihodek je dosežen z 

indeksom 68, kar je za 7 0/° točk 
manj od planiranega. Porablje­
na sredstva se pod planirano vi­
šino (indeks 70), predvsem za­
radi manjših stroškov, ki niso v 
direktni povezavi z doseženo 
količino izkopanega premoga. 
Direktni materialni stroški pa so 
nad paniranimi (78 0/o). Doho­
dek je dosežen z indeksom 68, 
prav tako pa tudi obveznosti, ki 
so pod planirano višino. Tako 
tudi doseženi čisti dohodek za­
ostaja za planiranim za 7 0/° točk 
Manj od planirane višine so tu­
di obračunana sredstva za oseb­
ne dohodke (indeks 65) ter sred­
stva za stanovanjsko gradnjo 
(63). Doseženi skladi (SSP, RS 
ter ostali) so nad planirano vi­
ši no (indeks 85), predvsem iz 
tega razloga, ker so vse obvez-
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ruosti, ki bistveno vplivajo na 
višino skladov, pod planirano 
višino.
D) Proizvodnja električne ener­

gije — DO TET
1. Fizični obseg proizvodnje
— letni plan 497.000 MWh 
—- doseženo 260.021 MWh

ali 52 %
2. Celotni prihodek in njegova 

delitev
Celotni prihodek, dosežen v 

DO TET je na polletnem plani­
ranem nivoju (55 0/°) iz znanih 
vzrokov (remont). Porabljena 
sredstva, ki v strukturi celotne­
ga prihodka pomenijo 54 0/,\ so 
dosežena z indeksom 64. Velik 
njihov vpliv na doseženi doho­
dek se vidi, kajti dohodek je do­
sežen z indeksom 44. Obvezno­
sti iz dohodka so pod planirano 
višino, določeno z letnim pla­
nom 64 %. Cisti dohodek je lah­
ko dosežen z indeksom 20. Ob­
računana masa sredstev za oseb­
ne dohodke je za 4 0/o točke nad 
planirano, sredstva za stanova­
njsko gradnjo pa so dosežena z 
indeksom 14, kajti oba proizvod­
na TOZD sta v izgubi in teh 
sredstev normalno nista mogla 
formirati.
3. Finančni izid

Delovna organizacija TET ima 
po zaključku devetmesečnega 
obdobja leta 1981 57.950.260,20 
din izgube, če jo pa kompenzi­
ramo s skladom, ki je ustvarjen 
v DS, pa znaša 57.347.166,45 din.
E) Rudarsko-gradbena dejavnost 

— DO ROD
I. Proizvodni — storitveni 

rezultati
1. TOZD RIG (din)
— plan 323.000.000
— doseženo 293.018.670 

ali 91 %
2. TOZD ESMD (din)
— plan 66.600.000
— doseženo 67.591.813 

ali 101 °/o
3. TOZD Avtoprevoz (ton/km)
— plan 9.200.000
— doseženo 7.121.016 

ali 77 %
4. Gramat
a) opekarna (enot)
— plan 10.000.000
— doseženo 7.075.851 

ali 71 %

b)kamnoliofm (m3)
—■ plan 50.000
— doseženo 34.430 ali 69 0/°

II. Delitev celotnega prihodka
Delovna organizacija RGD 

presega planirani celotni priho­
dek za 15 0/0 točk, vendar ima 
visok indeks porabljenih sred­
stev (104 0/° od letnega plana). 
Njihov učinek na doseženi do­
hodek je sledeč: od 15 0/° prese­
ženega celotnega prihodka od­
pade na porabljena sredstva 
8 0/° točk, tako da je doseženi 
dohodek za 7 0/° točk nad planom 
(82). Obveznosti iz dohodka za 
10 0/° prekoračujejo planirano 
višino, čisti dohodek pa je dose­
žen z indeksom 81. Obračunana 
masa sredstev za osebne dohod­
ke je za 10 0/0 nad planirano, 
sredstva za stanovanjsko izgrad­
njo pa za 15 0/0. DO RGD je ust­
varila sklade z indeksom 62, kar 
je za 13 % točk pod planirano 
višino, zato tudi ima poslovne 
motnje.

F) Elektrostrojna dejavnost 
— DO IMD

1. TOZD SIMD (din)
— plan 71.521.000
— doseženo 60.034.717 

ali 84 "/o
2. TOZD EIMD (din)
— plan 32.548.000
— doseženo 25.570.183 

ali 79 %

II. Celotni prihodek in njegova 
delitev

Celotni prihodek je v DO 
IMD presežen za 7 0/° točk nad 
planiranim. Ker so porabljena 
sredstva pod nivojem presežene­
ga prihodka (78 0/°), je tudi nji­
hov učinek pozitiven glede dose­
ganja dohodka, kije dosežen z 
indeksom 85. Obveznosti iz do­
hodka za 4 °/o točke prekoračuje­
jo planirane, vendar njihov uči­
nek na doseženi čisti dohodek ni 
negativen. Cisti dohodek je za 
13 0/0 nad planiranim, obračuna­
na masa sredstev za osebne do­
hodke je za 3 °/i> nad planirano, 
sredstva za stanovanjsko iz­
gradnjo pa za 50/0. DO IMD 
presega letno postavljene skla­
de za 38 "/o, kar je za 63 0/° nad 
dinamiko letnega plana.

G) DS ASO in TSO SOZD
Poslovanje delovnih skupno­

sti na ravni SOZD je več ali 
manj v mejah začrtanih višin, 
ki so postavljene z letnim gos- 
podarsko-finančnim načrtom. 
DS ASO posluje sicer z motnja­
mi, vzrok pa je v negativnem 
poslovanju počitniških domov, 
ki so v njenem upravljanju. Si­
cer ugotavljamo, da obe DS ra­
cionalno trošita sredstva, ki so 
pri obeh pod planirano višino. 
Prav tako je masa sredstev za 
osebne dohodke pod planirano 
višino (ASO 69 % TSO 66 %).

H) Celotni prihodek in njegova 
delitev v SOZD REK EK

Celotni prihodek je v SOZD 
REK EK dosežen z indeksom 68, 
kar pomeni 5 0/° zaostajanja za 
dinamiko letnega plana. Porab­
ljena sredstva so za 4 0/° točke 
nad planirano višino, dohodek 
pa je dosežen z indeksom 59, se 
pravi, da je velik vpliv porablje­
nih sredstev na njegovo višino.

Obveznosti iz dohodka se gib­
ljejo v skladu z letnim planom, 
doseženi čisti dohodek pa je na 
polletnem planiranem nivoju 
(50 0/o). Sredstva za osebne do­
hodke so za 2 0/0 točke pod pla­
nirano višino, iz že znanih 
vzrokov pa niso formirana pla­
nirana sredstva za stanovanjsko 
izgradnjo (38 0/°). Finančni izid 
je sledeč: celotna izguba znaša
250.350.368,00 din, če pa jo 
kompenziramo z ustvarjenimi 
skladi pa znaša 173.627.852.57 
din.

Miloš Dolinar ml.
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Naš razvoj
O vsebini osnutka resolucije 

Slovenije o družbenoekonom­
skem razvoju v 1. 1982 smo že 
pisali v prejšnji številki glasila. 
Medtem pa je bil objavljen tu­
di osnutek resolucije o druž­
benoekonomskem razvoju Ju­
goslavije v prihodnjem letu.

v letu 1982
Obe resoluciji sta v času, ko 
pripravljamo ta prispevek, še 
vedno v osnutku. Obstaja mož­
nost, da bosta oba osnutka do­
živela večje spremembe. Neka­
teri kazalci prihodnjega razvo­
ja se precej razlikujejo. To pa 
je najbolje razvidno iz nasled­
njega pregleda:

znanj eni, želimo vnovič obrazlo­
žiti investicije, ki naj bi izvirale 
iz zbranih sredstev.

Potrebna sredstva za izgrad­
njo družbenih objektov so v ce­
nah leta 1980. Investicijska do­
kumentacija še ni pripravljena, 
zato so potrebna sredstva še o- 
cenjena ob upoštevanju idejnih 
in obstoječih normativov.

Potrebna sredstva za izvedbo 
posameznih investicijskih pro­
gramov so naslednja:

V obdobju 1982—1986
Vrsta Jugoslavija °/o Slovenija 0/° v 000 din

— družbeni proizvod
1. Srednješolski center

2,5 0,2 25 000
— industrijska proizvodnja 3,5 0 — 35 000 zbranih sredstev
— kmetijska proizvodnja 4 3,5 po Sas o izgradnji
— celotni izvoz 8 ni opredeljeno družbenih objektov
— izvoz na konvertibilno 

področje 12 najmanj 6
iz preteklega 
srednj eročnega 
obdobja

2. Investicije v;— uvoz odvisno od 
izvoza

manjši kot v 
81 in odvis- 31 000

13 000—• cene (letni prirast) 15
no od izvoza

15
osnovno šolstvo:

— razširitev kuhinjskih 
kapacitet

— splošna poraba 17 25 °/o zaosta- — sofinanciranje
(nominalno) jan j e za rast- toplifikacije OŠ

jo dohodka Revirski borci 2 500
— zaposlenost 18 5 °/o zaosta- — dozidava telovadnice

(nominalno) jan j e za rast- pri PE A. Hohkraut
jo dohodka in vzporedna

— investicije v osnovna do 2 0,3 (brez za- adaptacijska dela 15 500
sredstva poslovanja 3. Vrtec za 120 otrok

pripravnikov) na Leninovem trgu 40 000
— 6 — 5 4. Sofinanciranje

— osebni dohodki rast izpod — 2 rekreativnih površin
rasti dohodka v krajevnih

skupnostih 7 000
Vsi gornji kazalci predstavlja- XI. 1981 razpravljala o osnut- 5. TV pretvornik

4 000jo realno rast v primerjavi z ku resolucije razvoja Sloveni- Partizanski vrh
1981, razen kjer niso navedene je v 1. 1982. O dokončnih ka- 6. Sofinanciranje
drugačne osnove. zalcih razvoja v prihodnjem delavnic pod

Skupščina SR Slovenije je letu pa bomo poročali v na- posebnimi pogoji 3 000
na vseh svojih zborih dne 25. slednji številki. Skupna sredstva za 

program IV. 
samoprispevka 110 000

20. decembra -
Že v prejšnji številki našega 
glasila smo z dvema prispevko­
ma seznanili bralce in člane ko­
lektiva kombinata, da pripravlja 
iniciativni odbor za izvedbo re­
ferenduma za uvedbo samopri-

IV. referendum 
v Trbovljah

spevka pri skupščini občine Tr­
bovlje IV. referendum, ki bo 20. 
decembra 1981. Čeravno so člani 
kolektiva našega kombinata s 
področja Trbovelj v glavnem z 
izhodišči in programom že se-

0BRAZLOŽITEV INVESTICIJ:
1. SREDNJEŠOLSKI CENTER 
Usposobitev srednješolskega 
centra je prednosltna naloga med­
občinskega značaja. Celotna in­
vesticijska vrednost znaša 120 
mio din; od tega je 60 mio ob­
veznost občine Trbovlje pri so­
financiranju celotnega projekta.

Po predloženi konstrukciji bo­
mo za srednješolski center za­
gotovili 35 mio že zbranih sred­
stev po samoupravnem sporazu­
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mu o združevanju sredstev za 
izgradnjo družbenih objektov, 
25 mio pa bi realizirali v obdob­
ju 1982—1986.

Gradnja bo potekala v treh 
fazah: v letu 1982 bo iz že zbra­
nih sredstev realizirana I. faza
— telovadnica z zakloniščem, v 
II. fazi bo izvedena adaptacija 
učilnic in nabavljena oprema, po 
letu 1983 pa se bo iz združenih 
sredstev vseh treh občin zgradil 
prizidek, kar predstavlja III. fa­
zo v izgradnji srednješolskega 
centra.
2. INVESTICIJE V OSNOVNO 

SOLO
Ob naglem razvoju dejavnosti 
celodnevne osnovne šole še nis­
mo uspeli zagotoviti vseh mate­
rialnih pogojev za njeno kvali­
tetno delovanje, zato smo ta del 
programa prenesli v novo sred­
njeročno obdobje. Predvsem 
nismo zagotovili vseh pogojev 
za prehrano otrok ter potrebnih 
spremljajočih objektov.

Z dokončanjem projekta celo­
dnevne šole so povezane nasled­
nje investicije:
— razširitev kuhinjskih kapaci­
tet. Izvedba investicije je možna 
v dveh variantah:

a) prednostna varianta je so­
financiranje obrata družbene 
prehrane, kar je upoštevano v 
projektni študiji tega družbene­
ga objekta. Izvedbo pa pogoju­
je sklenitev ustreznega SaS o 
financiranju obrata družbene 
prehrane.

b) dograditev obstoječe kuhi­
nje, ki je vezana na periodično 
priključitev objekta OS Revirski 
borci na toplotno omrežje mesta, 
ki bo mogoče šele po letu 1983.

Pedagoška enota Alojz Hoh- 
kraut je edina šola v občini, ki 
nima telovadnice. Dograditev 
tega objekta pa ni pomembna le 
za osnovno šolo, temveč tudi za 
krajane KS Center, ki nimajo 
ustreznega rekreativnega pro­
stora. Hkrati z dozidavo telovad­
nice v izmeri 500 m2 bodo izve­
dena tudi adaptacijska dela, za 
kar bodo planirana tudi sredstva 
iz drugih virov.
3. VRTEC NA LENINOVEM 

TRGU
Vrtec na Leninovem trgu je na­
črtovan v sklopu izgradnje nove

stanovanjske soseske. Kapacite­
te vrtca so načrtovane za 120 
otrok različne starosti in pome­
nijo pokritje deficitarnih potreb. 
Izgradnja vrtca bi morala biti 
zaključena do leta 1985, zunanje 
in notranje opremljanje pa je 
možno v letu 1986.

4. IGRIŠČA V KRAJEVNIH 
SKUPNOSTIH

Programi krajevnih 'skupnosti se 
bodo po planu financirali iz več 
virov. Krajani se v samoprispe­
vek v občini vključujejo z delom 
sredstev za izgradnjo igrišč in 
rekreativnih površin, ki bodo 
namenjene predšolski in šolski 
mladini za izvedbo šolskega pro­
grama in dejavnosti v prostem 
času — to so objekti ob šolah in 
vrtcih. Del sredstev bodo name­
nili tudi za ureditev igrišč za 
male športe, namenjenih vsem 
starostnim populacijam. Sredst­
va samoprispevka bodo združe­
vali s sredstvi SIS.

Planirana sredstva samopri- 
pevka pa se bodo povečala še za 
vse eventualne presežke.

5. TV PRETVORNIK NA 
PARTIZANSKEM VRHU

Televizija je pomemben infor­
macijski medij. Zaradi specifič­
ne konfiguracije pa so določena 
področja še vedno v sprejemu 
I. in II. programa RTV Ljublja­
na. Že v letu 1979 je bil izražen 
velik interes občanov za posta­
vitev TV pretvornika na Parti­
zanskem vrhu, ki bi omogočal 
nemoten sprejem ljubljanskega 
programa, poleg tega pa še Ir 
programa RTV Zagreb. Potreb­
na sredstva so ocenjena na 4 
mio din.

6. DELAVNICE POD 
POSEBNIMI POGOJI

Revirske občine so se že v pre­
teklem planskem obdobju dogo­
varjale o izgradnji delavnic pod 
posebnimi pogoji, za kar so 
skupnosti socialnega skrbstva 
in skupnosti za zaposlovanje 
vseh treh občin združile del 
sredstev. S sofinanciranjem tega 
programa bomo zagotovili adap­
tacijo sedanjih prostorov IPOZA 
na. Trgu revolucije, s čemer bo­
do dani pogoji za zaposlitev pri­
zadete mladine revirskih občin.

Predvideno je, da bi iz netto 
osebnih dohodkov od 1. 1. 1982 
do 31. 12. 1986 odvajali po dva 
odstotka prispevka, od pokojnin 
0,5 %, zasebni kmetje bodo pri­
spevali od katastrskega dohod­
ka 2 %, 2 °/° bodo plačevali obrt­
niki in drugi samostojni izvajal­
ci gospodarskih dejavnosti in 
intelektualnih storitev od njiho­
ve davčne osnove, po 10 °/° pa 
bodo plačevali v dopolnilnih 
obrtnih dejavnostih.

Podrobnosti bomo obravnava­
li člani kolektiva še na zborih 
delavcev v TOZD in DS, krajani 
pa v krajevnih skupnostih.

DNE 20. DECEMBRA 1981 SE 
BODO VSI TRBOVELJČANI 
UDELEŽILI REFERENDUMA 
IN NE DVOMIJO O TEM, DA 
BO VEČINA GLASOVALA ZA 
UVEDBO PRISPEVKA.

Problematika
združevanja rudnikov 

v Sloveniji
Pred meseci je Republiški odbor 
sindikata energetike razpravljal 
o povezovanju slovenskih pre­
mogovnikov v kombinate oz. se­
stavljene organizacije. Ta odbor, 
imenujemo ga tudi ROS, je dal 
pobudo, da se manjši premogov­
niki Kanižarica, Senovo in Laš­
ko združijo bodisi z REK Edvar­
da Kardelja ali REK Titovo Ve­
lenje. Pobuda je bila dana iz 
tega razloga, ker se je proble­
matika in vprašanje izgube 
manjših premogovnikov obrav­
navala pri sprejemanju zaključ­
nih računov vedno nazadnje. 
Našteti premogovniki namreč 
niso vključeni v SOZD Elektro­
gospodarstvo Slovenije.

V razpravi o tem je bila spro­
žena prvotno zamisel, da bi se 
rudnik Kanižarica združil v 
SOZD REK Titovo Velenje, rud­
nika Senovo in Laško pa v 
SOZD REK Edvarda Kardelja
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— DO ZPT. Delavci rudnika 
Senovo in Kanižarica so dali po­
budo, da se združijo v SOZD 
REK Edvarda Kardelja kot eno­
vite delovne organizacije. Na 
podlagi take -odločitve je bil kon­
cem preteklega oz. v začetku t.l. 
organiziran referendum in na 
temelju doseženega rezultata sta 
se oba premogovnika vključila v 
SOZD REK EK. Republiški od­
bor sindikajta energetike je nam­
reč -stal na stališču, da naj se vsi 
rudniki rjavega premoga v Slo­
veniji združijo v SOZD REK 
EK, rudniki lignita pa v SOZD 
REK Titovo Velenje.

Z združitvijo rudnikov Seno­
vo in Kanižarica v SOZD REK 
EK je bila končana prva faza 
združevanja manjših premogov­
nikov v sestavljene organizacije.

Glede na stališče ROS naj bi 
se tudi rudnik Laško vključil v 
REK EK — DO ZPT kot TOZD 
ali v REK EK kot enovita delov­
na organizacija. Na tej podlagi 
so se večkrat sestali odgovorni 
tovariši iz rudnika Laško in DO 
ZPT, na katerih so razpravljali 
načelno o združevanju. Dogovo­
rili so se, da se bo rudnik Laško 
kot terheljna organizacija v DO 
TIM izločila in postala delovna 
organizacija rudnik Laško.

Na področju rudnika Laško pa 
so hkrati potekala tudi tiha do­
govarjanja o združitvi z rudni­
kom lignita Velenje oz .REK TV. 
Izvedli so anketo med nekateri­
mi člani kolektiva; anketo so 
opravili 8. oktobra 1980, anketi­
rali pa so 81 delavcev. Nekaj 
anketiranih je bilo za to, da naj 
ostane njihova organizacija tak­
šna, kot je doslej, nekaj pa, da 
postane rudnik Laško samostoj­
na delovna organizacija, nekate­
ri so bili za združitev z REK EK 
nekaj jih ni odgovorilo, medtem 
ko vprašanja glede eventualne 
združitve z REK Titovo Velenje 
ni bilo. Kakšna je bila predpri­
prava na anketo nekaterih čla­
nov kolektiva nam ni znano, ker 
je od predhodnega pojasnjeva­
nja v mnogočem odvisno kako 
se člani kolektiva v anketi od­
ločajo. Znano je le to, da so v 
razgovorih med predstavniki 
rudnika Laško in Zasavskih pre­
mogovnikov prepuščali obliko 
organiziranosti Rudnika Laško,

v primeru, če bi se odločili za 
združitev v REK EK njim sa­
mim, to je Laščanom.

Republiški odbor sindikata 
energetike je torej dal usmeri­
tev za združevanje rudnikov 
rjavega premoga v Sloveniji, pa 
tudi rudnikov lignita. Stališče 
tega odbora je še danes nespre­
menjeno. Na eno izmed zadnjih 
sej izvršilnega odbora ROS 
energetike je prišel tudi v. d. 
individualni poslovodni organ 
rudnika Laško in obrazložil želje 
rudarjev, da bi se raje združili z 
REK Titovo Velenje kot pa zREK 
EK, ker da bi bilo takšno zdru­
ževanje zanje perspektivnejše. 
Izvajanje v. d. ipo. rudnika La­
ško so predstavniki rudnika Ve­
lenje na seji delno podprli, češ 
da nimajo nič proti željam ru­
darjev iz rudnika Laško. Ker pa 
je takšen razplet razprave po­
tekal povsem drugače in v na­
sprotju s sklepom ROS energe­
tike, t.j., da se vsi rudniki rjave­
ga premoga v Sloveniji združijo 
v REK EK, sva oba delegata iz 
REK EK vztrajala pri prvotnem 
sklepu ROS energetike. Nisva se 
mogla strinjati z izvajanjem v. 
d. ipo. rudnika Laško, hkrati pa 
sva imela za potrebno, da je 
treba za vse rudarje na področju 
naše republike marsikakšno 
stvar poenotiti in ovrednotiti 
enako, med drugim tudi osebne 

■ dohodke, kar naj bi bilo glavni 
vzrok za združevanje rudarjev 
iz Laškega z REK EK.

Dogovorili so se, da bo do­
končno stališče pripravila stro­
kovna komisija iz nepristranskih 
rudarskih strokovnjakov, ki bo­
do imeli pred seboj v mislih le 
jasno začrtano politiko združe­
vanja in nadaljnjih perspektiv 
rudarjenja in gospodarjenja v 
Sloveniji. Sele na podlagi take 
analize in utemeljitve naj bi 
ROS energetike vnovič razprav­
ljal o združevanju rudnika Laš­
ko v enega izmed REK.

Mnenja sem, da je tako po­
časno izvajanje sklepov glede 
združevanja rudnikov Slovenije, 
ki jih je sprejel Republiški od­
bor sindikata energetike, potreb' 
no obsoditi v vseh sredinah. 
Akcijsko enotni moramo pristo­
piti k razreševanju problema, 
sedaj pa vse kaže, da se nekaj

skriva za željami rudarjev iz 
Laškega. Sedaj se jim dela samo 
škoda in zaylačujejo investicije, 
ki so začrtane v planih za na­
slednje obdobje.

Omenim naj še, da bi pri raz­
reševanju reorganizacije lahko 
bistveno pomagale družbenopo­
litične organizacije vseh treh 
zainteresiranih občin, uskladile 
svoje mnenje in z enotnim sta­
liščem nastopile v sindikatu, ne 
pa da stojijo ob strani, tako da 
želje in interesi prevladujejo 
nad gospodarnostjo reorganiza­
cije.

Rudi Kreže

Rudarska nadzorniška 
šola je pričela z delom

V okviru kratkoročnega in 
dolgoročnega načrta izobraže­
vanja zaposlenih ob delu je 
naš kombinat preko svoje kad­
rovske službe in DO ZPT Ru­
darski šolski center, po pred­
hodno opravljenih organizacij­
skih predpripravah, razpisal 20. 
oktobra t.l. vpis v rudarsko 
nadzorniško šolo v Trbovljah. 
Vpis je potekal do 30. oktobra 
tl., kandidati so bili izbrani do 
10. 11. 1981, pouk pa se je pri­
čel v ponedeljek 16. novembra 
1981.

Rudarska nadzorniška šola 
sodeluje pri izvajanju progra­
ma z rudarskim šolskim cent­
rom v Velenju. Kandidati za 
vpis v to šolo so morali izpol­
njevati naslednje pogoje:

— da imajo zaključeno po­
klicno rudarsko šolo,

— da imajo najmanj 5 let 
ustreznih delovnih izkušenj,

—• da so redno zaposleni v 
TOZD ali DS SOZD REK EK.

Kandidati, ki nimajo uspešno 
končane rudarske šole, imajo pa 
opravljen izpit za kvalificira­
nega rudarskega delavca, bodo 
morali v teku šolanja opraviti 
še izpite iz določenih predmet­
nih področij poklicne rudarske 
šole. Za te delavce bo organi­
ziran tudi poseben tečaj.
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Do odrejenega termina se 
je javilo kandidatov s tri­
letno poklicno šolo:
— iz TOZD RŠC štirje, TOZD 
RIG devet, TOZD Premogovnik 
Trbovlje trije, TOZD Premo­
govnik Kotredež pet, TOZD 
Separacija premoga Trbovlje 
eden, iz TOZD Premogovnik 
Ojstro štirje in iz TOZD Pre­
mogovnik Hrastnik trije. Poleg 
tega so se prijavili kandidati, 
ki imajo opravljen izpit za ru­
darja kopača. Teh se je javilo 
iz TOZD Premogovnik Kotre­
dež štiri, iz TOZD Premogov­
nik Trbovlje trije, iz TOZD 
Premogovnik Hrastnik šest, 
TOZD Premogovnik Ojstro dva, 
iz TOZD RIG devet in Rudni­
ka Laško dva. Teh kandidatov 
je skupno 26, tistih s poklicno 
rudarsko šolo 29, skupno to­
rej 55.

Kot smo že navedli, se je po­
uk pričel 16. novembra, in to 
v dveh razredih; en razred ima 
pouk v prostorih oddelka za 
izobraževanje TOZD RŠC v Tr­
bovljah (Tehniška šola), vzpo­
redni razred pa v prostorih 
TOZD RŠC v Zagorju. Pouk 
traja v popoldanskem času 
štirikrat tedensko, in to ob po­
nedeljkih, torkih, sredah in če­
trtkih. Trajal bo pet semestrov, 
vseh ur pa bo skupaj 1830. 
Odgovorni vodja šole je Jože 
Omahne, ki je tudi sicer vod­
ja TOZD RŠC v Zagorju.

Slušatelji te šole so podpi- 
sali ustrezno pogodbo in z njo 
pridobili pravico do plačila 
stroškov za pokritje šolnine in 
ostale pravice, ki jim gredo na 
temelju določil samoupravnih 
splošnih aktov posameznih 
TOZD, ki se nanašajo na izo­
braževanje delavcev ob delu.

Vsem slušateljem želimo, da 
bodo pri delu in učenju vztraj­
ni, da bodo oboje nadaljevali s 
trdno voljo in nepopustljivost­
jo, da bodo pridobljeno znanje 
sproti v praksi tudi izvajali 
ter v predvidenem roku šolo 
tudi uspešno končali. (tl)

B B 0 0

Pregled premiiroga zdravljenja v letu 1981
v vseh BO REK EK

Že nekaj preteklih let so 
imeli delavci Revirsko ener­
getskega kombinata Edvarda 
Kardelja možnost koriščenja 
organiziranega preventivnega 
zdravljenja v naravnih zdravi­
liščih.

V letošnjem letu so se de­
lavci zdravili v naslednjih 
zdraviliščih: Terme »Čatež«,
»Radenska« Radenci, Rogaška 
Slatina, Thalassotherapia Crik- 
venica, Zdravilišče Dobrna, 
zdravilišče Laško, Dolenjske 
Toplice, Atomske Toplice — 
Podčetrtek, Gozd Martuljek 
ter dom rudarjev na Partizan­
skem vrhu in dom rudarjev v 
Vrsarju. Skupno je odšlo na 
preventivno zdravljenje 286 
delavcev našega kombinata. 
Najbolj je bilo obiskano zdra­
vilišče Terme Čatež, ki je pri­
znano in specializirano pred­
vsem za zdravljenje težjih 
revmatičnih obolenj. Glede na 
to, da rudarji delajo v jami 
težko fizično delo v vlagi, pre­
pihu, prahu in hitrih tempera­
turnih spremembah, ta poda­
tek niti ni presenetljiv, zahte­
va pa še večjo pozornost pri 
zagotavljanju preventivnih uk­
repov tako pri delu samem, 
kot tudi izvajanju temeljitej­

ših preventivnih zdravstvenih 
ukrepov nasploh. Obiskanost 
ostalih zdravilišč je pokazala, 
da je bilo na drugem mestu 
zdravljenje bolezni srca in 
ožilja v zdravilišču »Raden­
ska«, zatem zdravljenje bolezni 
prebavnih organov v Rogaški 
Slatini in zdravljenje bolezni 
dihal v Thalascotherapij i Crik- 
venica. Ostala zdravilišča pa so 
bila manj zasedena. Številčni 
prikaz koristnikov preventiv­
nega zdravljenja po posamez­
nih zdraviliščih po delovnih 
organizacijah daje podrobnejšo 
sliko zdravljenja v letu 1981.

Izbira ustreznega zdravilišča 
za posameznika je temeljila na 
vrsti težav oziroma bolezni, 
dokončno odločitev o tem pa 
je postavil zdravnik oziroma 
zdravniška komisija. V narav­
nih zdraviliščih, kjer je bilo 
možno poleg prehrane in no­
čitve koristiti tudi zdravstveni 
del uslug ,kot so: prvi zdrav­
niški pregled, kopanje v ter­
malni vodi, fizioterapevtske va­
je, dietna prehrana in ostale 
zdravstvene usluge je preven­
tivno zdravljenje trajalo 14 
dni. Drugje pa so delavci ko­
ristili deset-dnevno preventiv­
no zdravljenje. Izjema so bili

Število koristnikov preven-
tivnega zdravljenja po zdravi- 1981
liščih
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Cateške T. 64 29 2 26 8 — 1 2 132
Radenci 35 10 7 11 — — — — 63
Rog. Slatina 20 4 1 11 3 — — — 39
Crikvenica 6 4 1 12 — — 1 — 24
Dobrna 6 — — 4 — — — 1 11
Laško 2 — — 3 2 — — — 7
Dolenjske T. 1 — — 1 — — — — 2
Atomske T. — — — — 3 — — — 3
Gozd Martulj. — — — — 1 — — — 1
Part. vrh — 2 2
Vrsar-dom rud. — — — — 2 — — — 2

Skupaj: 134 49 11 68 19 — 2 3 286



STRAN 28 »SREČNO St. 11 — november 1981

le delavci Rudnika rjavega 
premoga Senovo, kjer je 
zdravljenje trajalo po 10 dni 
brez posebnih zdravstvenih us­
lug, ki bi bremenile občinske 
zdravstvene skupnosti in de­
lavci Rudnika Kanižarica, ki v 
letu 1981 sploh niso imeli mož­
nosti preventivnega zdravlje­
nja.

Ugotovljeno je, da preven­
tivno zdravljenje v naravnih 
zdraviliščih zmanjšuje večjo 
obolelost, kakor tudi daje manj 
možnosti, da se začetni znaki 
bolezni sprevržejo v resno bo­
lezen, ki bi lahko privedla ce­
lo do invalidnosti. To pa pome­
ni, da ne smemo biti povsem 
zadovoljni z doseženo ravnijo 
preventivnega zdravljenja to­
liko časa, dokler ne bo imel 
sleherni delavec, ki tako zdrav­
ljenje potrebuje, tudi možnost 
to koristiti.

Anton Hančič

Problematika
nadomestitve

stanovanj
Pred nedavnim je bil izdelan 

pri samoupravni stanovanjski 
skupnosti v Trbovljah osnutek 
dogovora o tem, da bo na te­
melju le-tega treba do leta 1990 
odseliti oz. razseliti prebivalce 
iz petih stanovanjskih objektov 
na Kolodvorski cesti v Trbov­
ljah. Gre za objekte na Kolo­
dvorski cesti št. 14, 15 in 16. V 
njih je 51 stanovanjskih enot 
in spremljajoči objekti (kleti, 
drvarnice ipd.).

Te zgradbe bo namreč treba 
porušiti zaradi nameravane iz­
gradnje čistilne naprave in pre­
težnega dela kanalizacijskega si­
stema, kasneje pa tudi za nove 
investicije trboveljske cemen­
tarne.

Do konca leta 1983 bo tre­
ba poskrbeti za stanovanja 51 
družinam, ker bo obstoječih 51 
stanovanj do tega roka pri »Suš­
niku« porušenih v teh zgradbah,

do leta 1990 pa še nadaljnjih 44 
stanovanj.

Dogovor, ki je trenutno še v 
razpravi, bodo sklenili Cemen­
tarna Trbovlje, REK EK — DO 
Zasavski premogovniki, GIP Be­
ton Zasavje TOZD Operativa 
Trbovlje, Društvo upokojencev 
Trbovlje, Samoupravna komu­
nalna skupnost in Samoupravna 
stanovanjiska skupnost Trbov­
lje.

Udeleženci dogovora bodo 
prevzeli obveznost, da zagotove 
nadomestna stanovanja za pre­
selitev prebivalcev iz teh ob­
jektov, ki bodo porušeni. V pr­
vi fazi naj bi REK EK — DO 
ZPT do leta 1984 poskrbel za 
10 nadomestnih stanovanj. Os­
tala nadomestna stanovanja pa 
bodo priskrbeli drugi podpisniki 
dogovora.

Delo komisije 
za ugotavljanje 

in ocenjevanje škode 
ter izplačilo odškodnin 
za povzročeno škodo 

v letu 1981
Posebna strokovna komisija 

je kot vsako leto tudi letos u- 
gotavljala in ocenila povzročeno 
škodo na kmetijskih kulturah 
in gozdovih v Zasavju.

S komisijo so redno sodelova­
li še zastopniki delovnih orga­
nizacij, povzročiteljic škode po 
industrijskih izločinah, Cemen­
tarne in Termoelektrarne Trbo­
vlje ter Steklarne in Tovarne 
kemičnih izdelkov Hrastnik. 
Kjer, in kadar je bilo le mogoče, 
so bili na oglede vabljeni tudi 
zastopniki posameznih krajev­
nih skupnosti, vedno in povsod 
pa smo imeli tudi direktne sti­
ke s kmeti oškodovanci.

Med letom je komisija izvr­
šila tri redne oglede celotnega 
ogroženega področja vseh šti­
rih občin Hrastnik, Laško, Tr­

bovlje in Zagorje. Razen red­
nih ogledov se je komisija dvak­
rat odzvala tudi klicu oškodo­
vancev, kjer so se pojavili oži­
gi, in sicer na področjih Retje, 
Prapretno, Ravenska vas, Do­
bovec in Cimerno. Na podlagi 
ugotovitev med letom, se je ko­
misija ponovno sestala dne 16. 
9. 1981, pregledala posamezne 
zapisnike in sprejela končne za­
ključke o povzročeni škodi na 
posameznih področjih. Komisi­
ja je ugotovila, da se stanje v 
celoti iz leta v leto izboljšuje. 
Koncentracija izločenega SO* se 
je občutno zmanjšala.

V posameznih primerih je bil 
na določenih področjih sicer 
opazen rahel ožig, le tega pa je 
delno povzročila stara elektrar­
na. Ožig na poljščinah in goz­
dovih je komisija ugotovila tu­
di v času remonta termoelek­
trarne in v času, ko stara e- 
lektrarna ni bila v pogonu. Ko­
misija zato opravičeno meni, da 
je krog onesnaževalcev okolja 
širši od na začetku omejenih 
štirih delovnih organizacij.

Komisija je nadalje ugotovi­
la, da se škodne posledice poz­
najo predvsem še na trajnicah, 
to je gozdovih in sadnem drev­
ju, vendar pa se tudi tu stanje 
izboljšuje.

Po usklajenih stališčih in u- 
gotovitvah zapisnikov je komi­
sija za posamezna področja do­
ločila odstotek škode. V vidu je 
imela škodne posledice na traj­
nicah iz prejšnjih let, sicer bi 
bil odstotek z ozirom na samo 
stanje v letu 1981 občutno niž­
ji. Komisija je letos izločila tu­
di vse vrtičkarje (paušaliste), ki 
so prejemali naj nižji znesek
300,000 din odškodnine. To pa 
zato, ker v odnosu do ostalih 
oškodovancev, ki se jim odškod­
nina priznava po višini kata­
strskega dohodka z ozirom, da 
se odstotek odškodnine od polj­
ščin letno znižuje, ni več pra­
vega sorazmerja. Celoten zne­
sek priznane odškodnine za leto 
1981 znaša za področje:
Sob Hrastnik
140 oškodovancev 447.605,00 din 
Sob Laško
49 oškodovancev 134.405,00 din 
Sob Trbovlje
96 oškodovancev 235.795,00 din
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Sob Zagorje
46 oškodovancev 188.300,00 din 
SKUPAJ
331 oškodovancev 1,006.105,00

Po izvršenem obračunu je ko­
misija preko krajevnih skup­
nosti pismeno seznanila vse o- 
škodovance tako o določenem 
odstotku kot o višini same od­
škodnine.
Pritožb ni bilo.

Na predlog komisije je Ter­
moelektrarna Trbovlje po dogo­
voru med delovnimi organiza­
cijami, povzročitelji škode, izvr­
šila v dneh 4. in 5. novembra 
1981 izplačilo na terenu.

Ob izplačilu so bili prisotni 
posamezni člani komisije in za­
stopniki delovnih organizacij 
povzročiteljic škode. Tudi ob iz­
plačilu ni bilo pritožb, zato me­
nimo, da je komisija v celoti 
realno ocenila škodo in odmerila 
odškodnino.

Miran Suša

France 
Popit 

v Zagorju
Koncem oktobra t. 1. so imeli 

v Zagorju razširjeno sejo komi­
teja občinske konference ZKS 
Zagorje ob Savi. Obravnavali so 
gradivo, ki ga je pripravila de­
lovna skupina CK ZKS med o- 
biskom pred mesecem dni.

Razširjene seje se je udeležil 
tudi France Popit, predsednik 
CK ZKS. Na seji je bilo pre­
cej govora o prepočasnem vse­
binskem organiziranju revirske­
ga gradbeništva v enotno delov­
no organizacijo. Ugotovili so, 
da je vzrok zavlačevanja pred­
vsem zaradi nasprotovanja do­
ločenih skupin ali temeljnih or­
ganizacij. Dejal je, 'da je že 
skrajni čas, da bi s temi na­
sprotniki razčistili sporne zade­
ve v neposrednem razgovoru. 
Poudaril je tudi, da sedanji po­

ložaj v našem gradbeništvu ter­
ja takšno organizacijo in takšno 
organiziranost, da bo le-to spo­
sobno graditi čim hitreje, čim 
kvalitetneje in čim preje. Ce se 
gradbinci tega ne bodo zavedali 
in bodo še naprej delovali raz­
drobljeno in neorganizirano v 
večje tvorbe, je logično, da ne 
bodo mogli biti kos nastajajoči 
situaciji.

Razpravljali so tudi o dogra­
jevanju sistema o nagrajevanju 
po delu, kar je v Revirjih že 
dolgo v razpravi. Tovariš Popit je 
dejal, da se vse preveč ukvar­
jamo z iskanjem kriterijev za 
nagrajevanje po delu, namesto 
da bi nagrajevali delo in več in 
bolje nagrajevali tistega, ki u- 
stvarja večjo presežno vrednst 
ter tistega, ki s svojo kreativ­
nostjo vpliva na večjo presež­
no vrednost, pa čeprav tudi za 
pisalno mizo. Vse preveč ved­
no znova zapletamo že jasne 
stvari in vse prevečkrat se pri 
iskanju teh kriterijev tudi po­
navljamo. Tako je v razpravi 
omenil tovariš Popit.

Sicer pa ,so Zagorski komu­
nisti podprli predlog delovne 
skupine ČK ZKS o delovanju 
zagorske občinske organizacije 
ZK. Tovariš Popit je omenil, 
da naj obravnavajo oceno in 
gradivo delavski sveti na 
zborih delavcev in da naj to 
gradivo ne ostane le v osnovnih 
organizacijah ZK. Gre za akci­
jo za spreminjanje razmer ter 
za uveljavitev sprejetih načel 
in smernic.

Zasedanje
delavskega sveta 

SOZD REK EK
Dne 20. novembra 1981 so se 

delegati zbrali na 11. zasedanju 
delavskega sveta SOZD REK 
EK.

Osrednja točka na tem zase­
danju je bila poročilo poslova­
nja SOZD REK EK, Trbovlje

za obdobje januar — oktober 
1981.

Od šestih delovnih organiza­
cij, zajetih v SOZD REK EK, 
so naslednje delovne organiza­
cije poslovale brez izgube: 
RGD, IMD, rudnik Senovo in 
Kanižarica. DO ZPT je poslo­
vala z izgubo, ki znaša 
192.400.107,80 din, v DO TET 
pa je izguba 57.950.260,20 din, 
celotna izguba v SOZD REK 
EK je 250.350.368,00 din.

Vzroki za izgubo v DO ZPT 
so predvsem v nedoseganju 
planirane cene, nedoseženi pro­
izvodnji ter slabi kvaliteti pre­
moga in večjih stroških od pla­
niranih. Omenimo naj, da 
TOZD Premogovnik Trbovlje 
dosega najboljše rezultate od 
vseh premogovniških TOZD. V 
DO TET pa je remont elektrar­
ne glavni vzrok za nedoseganje 
plana. Vse TOZD v DO RGD 
razen GRAM AT presegajo na­
črtovane rezultate, nad plani­
ranimi sta tudi TOZD SIMD 
in EIMD v DO IMD. DO Se­
novo je poslovala v tem devet- 
mesečju s poslovnimi motnja­
mi, DO Kanižarica pa je to po­
slovno obdobje zaključila brez 
motenj.

V razpravi so delegati ugo­
tovili, da k negativnemu poslo­
vanju pripomore še stanje za­
poslenih, saj je v vseh delov­
nih organizacijah precejšen 
primanjkljaj dejanskega stale- 
ža v primerjavi s planiranim, 
nadalje odsotnost z dela, (ki 
doseže celo 1200 odsotnih ljudi 
na dan) — na prvem mestu so 
boleznine, dvignili smo tudi 
nadurno delo v SOZD v pri­
merjavi z enakim obdobjem v 
lanskem letu za 15,4 °/°.

Ker so iz doseženih rezulta­
tov v posameznih delovnih or­
ganizacijah razvidni rezultati 
dela delavcev ter odstopanja 
od pričakovanih rezultatov, so 
delegati analizirali vzroke i,n 
predlagali ukrepe za izboljša­
nje stanja. Na prvem mestu je 
še vedno nagrajevanje po delu 
in ne nagrajevanje za prisot­
nost na delu, osnova za doho­
dek naj bo opravljeno delo. 
Zmanjšati bo treba odsotnost z 
dela. Zato so predvsem odgo-



Karel Forte — Marko
Gestapo v Trbovljah
Prispevek za zgodovino NOG v Trbovljah 
(7. nadaljevanje)

Akcijo so usmerili tudi na sorodnike partizanov in ustreljenih 
talcev
Po podatkih, ki jih je objavil Ivan Križnar na znanstvenem po­
svetovanju o OF slovenskega naroda ob njeni 25-letnici, aprila 
1966, nam podaja nazorno sliko o težavah štajerskega partizan­
stva. Leta 1941 je bilo na Štajerskem v partizanih skupaj 266 
ljudi. Od teh jih je istega leta padlo 16. Nemci so jih ujeli in 
zaprli 74, 26 se jih je vrnilo domov. Na italijansiko področje je 
odšlo v partizane 43 oseb, prav tako število pa se je pridružilo 
drugim partizanskim vrstam in le 58 jih je ostalo v partizanih 
na Štajerskem. Nemci so se maščevali nad družinami partiza­
nov, tako da so jih 105 internirali, nekaj pa postrelili. Družine 
enajstih partizanov so se umaknile v ilegalo, družine petih pa 
so se prek italijanske meje umaknile.

Lurker je bil takrat pod močnm vplivom celjskega kreisfuh- 
rerja Dorfmeistra ”). Avgusta 1941 je Dorfmeister ukazal 
orožništvu, da aretira vse žene pobeglih komunistov, otroke pa 
naj spravijo k sorodnikom. Preko zveznega vodje Steindla je 
stalno pritiskal, da se reševanje tega vprašanja posjpeši. O tem 
je Steindl odgovoril: »O tem vprašanju tečejo pogajanja s ko­
mandantom varnostne policije in varnostne službe. Kolikor gre 
za osebe, ki so sposobne za delo, jih nameravamo poslati na de­
lo v rajh. Glede oseb, ki, niso zmožne, da bi se same preživljale, 
obstojajo zelo velike in opravičene ovire.«

”) Anton Dorfmeister, okrožni vodja Štajerske domovinske 
zveze v Celju, ki je kot nacistični prvak v Gradcu bil šef Gaug- 
renzlandamta (pokrajinskega mejnega centra NSDAP), je že pred 
letom 1941 pripravljal aneksijo Spodnje Štajerske. Takoj po o- 
kupaciji bil eden najbolj gorečih iniciaborjev akcij za ponemče­
vanje, množičnih aretacij Slovencev in boja proti NOG. Sam je 
preko Štajerske domovinske zveze in na svojem območju razvi­
jal obveščevalno službo z namenom dokazati nesposobnost var­
nostne policije. Po svojih zvezah v NSDAP je izposloval preme­
stitev dveh šefov izpostave gestapa v Celju. Dorfmeistra so 
partizani leta 1943 likvidirali. Kot represalijo so nacisti obesili 
100 talcev 12. februarja 1945 na Frankolovem.
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Steindl je kmalu za tem poslal okrožnico vsem okrožnim vod­
jem Štajerske domovinske zveze, da je v zvezi s predlogom 
okrožnega vodje Dorfmeistra »komandant varnostne policije in 
varnostne službe naročil svojim izpostavam, da popišejo vse 
sorodnike ustreljenih in jih preko preselitvenega taborišča Raj- 
henburg preselijo v raj h«. Lurker je takrat nameraval aretirati 
300 sorodnikov partizanov in ustreljenih talcev.

Izpostava gestapa v Trbovljah je opravljala preverjanje, nakar 
so vsi šefi izpostav na Štajerskem pri šefu civilne uprave na­
tančneje določili začetek akcije in hkrati opredelili kategorije 
oseb, ki pridejo v poštev za deportacijo. Aretirali naj bi sorod­
nike. ki so živeli v skupnem gospodinjstvu z osebami: 1. ki so 
bile ustreljene kot talci; 2. za katere je dokazano, da so odšle v 
partizane; 3. ki so padle kot partizani in 4. ki So bile ustreljene 
na begu. V akciji so iz celotne Štajerske prepeljali 1260 oseb, 
od katerih so jih izpustili 293. Moške in ženske so odpeljali v 
koncentracijsko taborišče Auschwitz Birkenau. Otroke pa v po­
sebno taborišče, Tej akciji so nato sledile še druge, ki pa niso 
imele tolikšnega obsega. Do srede 1943. leta je bilo šesit takšnih 
akcij.

Kakšna je bila nadaljnja usoda odpeljanih? O usodi teh je 
trboveljski okrožni vodja Štajerske domovinske zveze Herbert 
Eberhardt 16. novembra 1942 napisal Steindlu: ”) »Velik odsto­
tek teh izseljenih sorodnikov ustreljenih je v koncentracijskih 
taboriščih že umrl in skoraj vsak dan pride nekaj sporočil so­
rodnikom teh družin v trboveljskem okrožju, da je ta ali oni 
umrl. Na osnovi teh poročil velik del prebivalstva meni, da niso 
umrli navadne smrti, temveč so jih naše oblasti kratko in malo 
na nek način poslale v onostranstvo.«

Himmler je šel dalje, poslal je namreč brzojavko: »Načeloma 
je treba moške vsake okrivljene družine uničiti, ženske iz teh 
družin aretirati in odpeljati v koncentracijsko taborišče, otroke 
pa odpeljati iz njihove domovine in zbrati v kakšni pokrajini 
starega rajha.«

Poveljnik varnostne policije in varnostne službe na Spodnjem 
Štajerskem je 18. aprila 1944 posredoval izpostavam gestapa 
naslednji ukaz o ukrepih proti svojcem partizanov na Štajer­
skem: »Šef civilne uprave na Spodnjem Štajerskem je na osno­
vi predhodnega soglasja tukajšnjega urada izdal temeljni odlok

”) Poročilo H. Eberhardta hrani arhiv Instituta za zgodovino 
delavskega gibanja v Ljubljani

58



glede obravnavanja svojcev državnih sovražnikov na Spodnjem 
Štajerskem. To je objavil v Uradnem listu št. 6 z dne 23. 3. 
1944: *)

»Odlok o ukrepih proti svojcem državnih sovražnikov na 
Spodnjem Štajerskem

Z izvajanjem odloka z dne 18. 8. 1941 (Uradni list št. 30 str. 
291) odrejam:

1. Deželni svetniki sp pooblaščeni, da svojce banditov, voja­
ških in nabornih ubežnikov in prisilno mobiliziranih, ki se v 
najkrajšem času ne prijavijo, odstranijo s posesti in zaplenijo 
njihovo premoženje. Deželni svetniki naj se pred izvedbo takš­
nih ukrepov sporazumejo z okrožnimi vodji Štajerske domovin­
ske zveze.

2. Upravljanje in zaplembo posesti bo izvršil urad pooblaš­
čenca rajhskomisarja za utrjevanje nemštva v Mariboru. - Grade, 
15. 3. 1944 Uiberreither.

Na podlagi tega odloka odrejam, da ob aretacijah takoj pre­
verite, ali so svojci aretiranega državnega sovražnika njegovo 
ravnanje odobravali ali z njim simpatizirali. V tem primeru je 
treba, sklicujoč se na prejšnji odlok, predlagati pristojnemu 
deželnemu svetniku odstranitev svojcev in zaplembo premože­
nja prek urada, ki zadevo obravnava.

Če kateri izmed svojcev služi v nemškem vermahtu, je treba 
ta postopek spregledati.

Pri dokazanem, državi sovražnem vedenju svojcev aretirane­
ga, je treba proti njim uporabiti državno policijske ukrepe. Pri 
aretacijah celih družin na podeželju je treba takoj po zaplembi 
skupaj z županom ali krajevnim kmetijskim vodjem poskrbeti 
za krmljenje živali ali za shrambo lahko pokvarljivih živil pred­
vsem pa za ustrezno upravljanje, dokler imetja ne bo prevzela 
pristojna ustanova. Ta takojšen ukrep ne izključuje ustreznega 
predloga deželnemu svetniku za zaplembo. Prepis predloga de­
želnemu svetniku je treba poslati uradu v Maribor za ref. IV 
4b — Vogt, Sturmbannfiihrer«.

Glede preselitve svojcev »sovražnikov države« pa je s svojim 
razpisom v dogovoru z ostalimi nacističnimi funkcionarji po­
skrbel Voglov naslednik SS Sturmbannfiihrer Stage, ki je dolo­
čil kam z njimi. Dne 20. julija 1944 je poslal izpostavam, okrož­
nico, 3') kjer je navedel, da so v zvezi z uresničevanjem odloka

’4) K. F. Marko Selin: Nič več strogo zaupno, II.
"5) K. F. Marko Selin: Nič več strogo zaupno, II.
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od 15. 3. 1944 že našli prostor za preseljevanje, in sicer Razse- 
Ijevalno taborišče Sv. Mihael pri Leobnu, ki že lahko sprejme 
450 oseb. »Taborišče je namenjeno otrokom in materam. Po do­
govoru, ki ga je dosegel šef civilne uprave z zveznim vodjem 
Steindlom, naj bi moške v starosti od 16 do 50 let pošiljali 
v delovno taborišče Sterntal (Strnišče). Ženske enake staros­
ti pa v Celje . . . Prešel j evalno Taborišče Frohnleiten je sedaj 
prenapolnjeno, tako da ne more sprejeti preseljencev«.

Preseljenci so smeli vzeti s seboj perilo, obleko, čevlje, de­
lovno obleko, odejo in jedilni pribor, kakor tudi osebne doku­
mente. Večje količine prtljage naj ne bi nosili s; seboj. Tai ta­
borišča so bila samo etapa na poti za raj h, kamor naj bi jih 
»v sporazumu z uradi v Berlinu« pošiljal dr. Carstanien.

To so odrejali Nemci v letu 1944, takrat ko so nastajala o- 
svobodilna ozemlja. Toda v mestih in krajih, kjer so s pomočjo 
SS in vermahtom še opravljali svojo oblast, so teror stopnje­
vali. Trdovratno so iskali »sovražnike« v vseh slojih prebi­
valstva med Slovenci, nad katerimi so se še lahko znašali.

Zaradi posebnih pogojev na
Štajerskem gestapu razmeroma dolgo
niso bile jasne smeri glavnih udarcev proti NOG

Na Štajerskem je gestapo leta 1941 samo v najbolj strokov­
nem in najožjem pomenu besede sledil okrožnici njihovega šefa 
Miillerja. Delno je bilo to zaradi predvojnega dela agenturne 
mreže, ki je delovala iz aneksionističnih ambicij, delno pa 
zaradi uradne politike šefa civilne uprave in Štajerske domo­
vinske zveze, ki sta sledili geslu: »Napravite mi to deželo zo­
pet nemško!« Ti so uradno zatrjevali, da gibanje odpora ni 
zraslo na Štajerskem, ampak da je uvoženo iz Ljubljane. Pro­
blem partizanstva torej ni plod Štajerske, ampak je napihnjen, 
spodbujan in voden od zunaj. Zato je tudi prehoden.

Partizane so zato preganjali predvsem s povečanim številom 
policije in orožništva. Bolj slučajno se je gestapo ukvarjal z 
ujetimi partizani in dezerterji. Na podlagi njihovih zaslišanj 
in prijav nekaterih izdajalcev so zadevali na odporniško pe­
riferijo. Tudi v primeru Horvatovega izdajstva so postopali te­
mu primerno. Šele kasneje pa si je gestapo začel prizadevati, 
da bi si zgradil solidno zaupniško mrežo.

Ta način dela je bil delno tudi rezultat izhodišča, da so v 
partizanih samo komunisti, ki so ob napadu na Sovjetsko zve­
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zo odšli v partizane, medtem ko so ostali, pa tudi nekateri ko­
munisti, obrnili plašč zaradi socialne demagogije. Sicer pa so 
okupatorji še vedno računali na ugodno razpoloženje množic, 
ki pa se je že takrat začelo obračati.

V začetku tudi niso posvečali ustrezne pozornosti organiza­
cijam KPS in OF v mestih in naseljih, ki so podpirale parti­
zane. Nemški policijsko varnostni aparat si dolgo ni bil na 
jasnem o medsebojnem odnosu partizanskih čet in terenskih 
organizacij OF. Delno zaradi dejstva, da so bile prve parti­
zanske edinice sestavljene izključno iz članov partije in 
SKOJ, kar je bila ponekod tudi posledica sektaškega gledanja 
na razvoj partizanskega gibanja.

Po vdorih v partizansko organizacijo na terenu so sčasoma 
začeli uvidevati medsebojno povezanost partizanskih enot in 
terenske KP in OF organizacije.

Zato je poveljnik varnostne policije na Štajerskem, potem 
ko je zaplenil nekaj originalnih dokumentov, 8. avgusta 1942 
poslal zaupno poročilo o banditski dejavnosti na Spodnjem 
Štajerskem- ’6) »Patrulja vermanšafta je 18. 7. 1942 v okolici 
okraja Bočna, občina Gornji grad, okrožje Celje, naletela na 
taborišče slovenskih komunističnih banditov. ..

Prevod zaplenjenega gradiva, ki je sedaj pri komandantu 
varnostne policije in SD za Spodnjo Štajersko, je dal dober 
vpogled v organizacijo bande na Spodnjem Štajerskem, njeno 
številčno stanje in njen način dela in borbe.«

Nato poročilo našteva številčno moč štajerskega bataljona 
in njegovo organizacijo in prehaja na sklepni del, kjer ugo­
tavlja:

»Iz najdenega gradiva lahko o načinu slovensko-komunistič- 
nega gibanja in njegovih oboroženih band sklepamo naslednje 
oziroma potrdimo dogajanja, ki jih že imamo:

1. V začetku poletja 1942. leta so se zopet zbrali člani bande, 
ki so se čez zimo razpršili in deloma našli zaklonišča po hišah. 
Osrednje vodstvo jim je poslalo navodila za okrepljeno na­
daljevanje terorističnih in sabotažnih akcij za mobilizacijo 
banditov in orožja. Vse ostale organzacije odporniškega giba­
nja morajo pomagati oboroženim bandam.

2. Poleg pravih oboroženih banditskih skupin, ki predstavlja­
jo jedro in se imenujejo »partizani«, je ustanovljena v okviru

36) K. F. Marko Selin: Nič več strogo zaupno, II
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terenske organizacije tako imenovana »Narodna zaščita« (NZ). 
Narodna zaščita vsestransko pomaga oboroženim bandam. Pred­
stavlja neke vrste organizacijo rezervistov za bando. Pripad­
niki Narodne zaščite pomagajo oboroženim bandam pri več­
jih akcijah ali pa izvajajo samostojne akcije. Iz vrst te Na­
rodne zaščite se tudi banda izpopolnjuje z novimi borci.

3. Tretja organizacija slovenskega komunističnega odpor­
niškega gibanja je »terenska organizacija«. Ta organizacija gre 
v širino, pridobiti mora za ideje Osvobodilne fronte vse Slo­
vence po mestih in vaseh. Poleg političnega dela, propagande 
in organiziranja članov in pripadnikov Osvobodilne fronte (OF), 
pomaga terenska organizacija oboroženim bandam z materialno 
pomočjo, prenašanjem in izmenjavo informacij, kot tudi s pri­
pravo in ukrepi za akcije band. Med bando in terensko orga­
nizacijo so žive kurirske zveze. Terenska organizacija predlaga 
za likvidacijo kot »slovenske izdajalce« osebe, ki so se negativ­
no opredelile v odnosu do bande, sodelovale pri uničenju bande 
in prijavljale vse premike bande. Voditelje bande pošiljajo na 
teren kot politične delavce.

4. Delovanje in sploh sam obstoj terenske organizacije pred­
stavlja za bando življenjsko vprašanje, kakor to osebno ugotav­
lja politični komisar I. štajerskega bataljona, Bor, v nekem 
pismu, ki ga je poslal vodji bande Loasu. To predstavlja pri­
znanje uspehov varnostno-policijskega delovanja na Spodnjem 
Štajerskem, ki nam ga daje sam $ovražnik. Potem se, torej, s 
stalnim uničevanjem terenske organizacije ustvarjajo pogoji za 
uspešno uničevanje bande.

Torej je Lurker iz partizanskih dokumentov prišel do tak­
šnega sklepa o medsebojni povezanosti partizanov in terenske 
organizacije. »Prav nasprotno pa pri bandi prevladuje mišlje­
nje, da lahko terenska organizacija deluje samo na določenem 
terenu, kjer operira banda«, nadaljuje poročilo.

Nato Lurker našteva nekaj nebistvenih ugotovitev v zvezi s 
partizani in terensko organizacijo in prehaja na način priprav 
za napade na okupatorske postojanke in na partizansko ob­
veščevalno službo: »Na večje napade ali sabotažne akcije se 
bande pripravijo z vso temeljitostjo. Pripadniki terenske orga­
nizacije izdelajo točne načrte položaja in skice s pojasnili, kot 
tudi predloge za najustreznejše ukrepe bande. V zaplenjenem 
gradivu smo našli več takih načrtov za sabotažne akcije proti 
napravam trboveljskega rudnika premoga, proti okrožnemu 
vodstvu Štajerske domovinske zveze, izpostavam gestapa, o­
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rožniškim postajam in proti Slovencem, ki so naklonjeni Nem­
cem v Trbovljah. Načrti za napad na rudniške naprave in na 
Werkschutz so delno izvršeni, deloma z uspehom, deloma brez 
uspeha.

Iz pismenega gradiva lako razberemo, da so oborožene bande 
večkrat zavzele manjša mesta, tam politično propagirale in 
dobile potrebno oskrbo. Po poročilih prebivalstvo menda s 
simpatijami pričaka bando. Ker so zelo redko prijavljali bande 
nemškim policijskim ustanovam, lahko sklepamo, da kmečko 
prebivalstvo res tu in tam v celoti stoji na strani bande.

V bandi deluje komunistična partijska organizacija, kateri 
pa ne pripadajo vsi člani bande. Kot je videti, izbirajo ljudi 
v KP po strogih predpisih. Pred sprejemom mora biti vsak 
bandit nekaj časa kandidat, to je poskusna doba. V vsaki ban­
ditski skupini, ki šteje po navadi okoli 30 ljudi, je število

članov partije s povprečno petimi člani sorazmerno majhno. 
Mlajši pripadniki bande so organizirani v organizaciji mla­
dih komunistov. Naloga KP je politično delo med bando.

V zaplenjenem pismenem gradivu so v večini poročila po­
litičnih komisarjev, poročila o kurirski pošti, dnevniki in spis­
ki s pregledi posameznih banditskih skupin. Tu je bilo tudi 
mnogo letakov in študijsko gradivo, dalje nemški vojaški do­
kumenti, legitimacije vermanšafta, članske legitimacije Šta­
jerske domovinske zveze, legitimacije Werkschutza in podobne 
stvari, ki so jih bande dobile ob raznih napadih.

Iz nekaterih dokumentov smo lahko dobili podatke za var- 
nostno-policij ske ukrepe, kot na primer za aretacijo bandit­
skih sorodnikov.«

Poročilo je zanimivo med drugim zaradi tega, ker omenja 
»slovensko« komunistično dejavnost, kar do tedaj ni bil slu­
čaj, ker so govorili le o vindišarjih. Ze 15. 9. 1942 pa je Lur- 
ker na RSHA poslal novo poročilo,37) v katerem med drugim 
ugotavlja, »da je po zaslugi nenehnih in ugodnih rezultatov pri 
uničevanju terenske organizacije komunistične slovenske Osvo­
bodilne fronte in Narodne zaščite, mesec avgust potekel soraz­
merno mirno. Z okrepljeno dejavnostjo agentov, z uporabo do­
kumentov, ki so bili zaplenjeni v taborišču banditskega šta­
ba, in z drugim dokaznim gradivom, smo v tem času uspeli 
preprečiti nameravane napade na življenjsko pomembne indu­
strijske in prometne objekte ter na pomembne partijske in

37) K. F. Marko Selin: Nič več strogo zaupno II,
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državne funkcionarje. Dalje nam je uspelo prodreti v sovražno 
organizacijo, onemogočiti delovanje njenih zvez in izvršiti šte­
vilne aretacije. Tudi bandi smo z našimi agenti občutno onemo­
gočili aktivno delovanje, jo vznemirili, razen tega pa smo ujeli 
večje število aktivnih banditov.«

Takrat je bila akcija varnostno-policijskih sil dejansko zelo 
uspešna. Uničili so partizansko skupino na sektorju Ptuja, raz­
bili so kozjansko skupino partizanov ter ujeli sekretarko okrož­
ja Tončko Čeč. Lurker je v poročilu ugotovil, »da je bilo 36 
banditov ubitih v boju (to je očitno pretirana številka, op. K. F.), 
13 banditov ujetih, 21 banditov ranjenih (tudi pretirana šte­
vilka, op. K. F.), 7 banditov se je predalo.« Takrat so resnično 
nekateri dezertirali. Poročilo nadaljuje: »Zanimivo je, da v po­
slednjih treh tednih ni bilo s strani banditov niti enega pri­
mera poskusa uboja ali večje sabotažne akcije. V nasprotju s 
tem pa so se povečale kraje živine in hrane ter tudi pohištva, 
obleke in podobnega. Zelo verjetno je, da si banda že sedaj 
ureja svoja taborišča za zimo.

Ohrabruje vsekakor dejstvo, da je domače prebivalstvo, ver­
jetno zaradi ostrih ukrepov v zadnjem času spremenilo svoj 
odnos do band. Kmetje ne dajejo več bandam zatočišča, ne 
dajejo jim hrane in s prijavami podpirajo našo stvar. Iz raz­
nih izjav ujetnikov soglasno izhaja, da je morala in hrab­
rost banditov zaradi stalnega preganjanja zelo popustila in da 
je podpora terenske organizacije dosti slabša kot prejšnje leto. 
Kljub vsem discipinskim in varnostnim ukrepom, ki so se jih 
lotili komandanti in politični komisarji, so dezertiranja vse bolj 
pogosta.
Pri uničevanju bande ima največ ji pomen terenska organizacija, 
ki še danes predstavlja hrbtenico bande (podčrtal K. F.). Zato 
je uničevanje bande lahko trajno uspešno le, če nam uspe raz­
biti terensko organizacijo (OF). OF oskrbuje bando z orožjem, 
hrano, organizira akcije in pošilja bandi mladino. Brez obstoja 
terenske organizacije tudi dejavnost bande ni mogoča (pod­
črtal K. F.).«

Zato v poročilu Lurker navaja, da je samo v enem mesecu 
na področju Maribora in Celja aretiral 625 oseb in v istem ča­
šo kot talce postrelil 95 ljudi.
Vendar poročilo ugotavlja, »da kljub stalnim uspehom pri raz­
bijanju terenskih organizacij, OF še vedno uspeva, da takoj na­
domesti uničene zveze z novimi ljudmi, iz česar lahko jasno 
razberemo, da ima OF dobro organizacijo« (podčrtal K. F.).
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vorni socialni delavci, ki bodo 
morali urediti vse potrebno, 
predvsem z zdravstveno službo, 
da se bo stanje izboljšalo. De­
lavci v kadrovskih službah pa 
naj bi razmišljali o tem, kako 
bi pridobili čim več delavcev 
na področja, kjer delavcev naj­
bolj primanjkuje.

Ob potrditvi devetmesečne­
ga poslovanja so prisotni izra­
žali zaskrbljenost v zvezi s 
sredstvi za pokritje izgube, ki 
je verjetno do konca leta ne 
bomo mogli sami pokriti.

Delegati so bili seznanjeni 
tudi s potekom in financira­
njem sanacije v jami Kotredež; 
več o tem si lahko bralci pre­
berejo v sestavkih v našem 
glasilu.

Govorili so tudi o razvoju in 
notranji organizaciji AOP. Ta
mora biti organizirana tako, da 
bo krila potrebe po obdelavi 
podatkov vseh DO, združenih 
v SOZD REK EK, zato je po­
trebna tudi posodobitev in 
ažurnost poslovanja. Pristopili 
so k samoupravnemu sporazu­
mu o združevanju dela in sred­
stev za skupno poslovanje de­
lovne organizacije Rudis inže­
niring. Za člana kolegijskega 
poslovodnega organa SOZD 
REK EK za samoupravno, kad­
rovsko in splošno področje os­
tane v. d. Tine Lenarčič, za 
razvojno tehnično področje pa 
Branko Lukšič. Razpisna komi­
sija bo omenjeni mesti ponov­
no razpisala.

Imenovali so komite članov 
SLO in DS SOZD REK EK po 
predhodni razrešitvi odbora za 
SLO.

Z 20. 11. 1981 so delegati po­
trdili pričetek izdelave dolgo­
ročnega plana do leta 1985— 
1995 in nato do leta 2000.

Seznanjeni so bili s progra­
mom referenduma za 4. samo­
prispevek v občini Trbovlje, ki 
bo 20. decembra 1981.

Dragica Bregant

*

Zahvaljujoč taki usmeritvi smo bili še ne tako davno 
sposobni, da se odločno postavimo po robu znanim po­
skusom tehnokratskih in nacionalističnih sil, da si prila­
stijo oblast nad delavskim razredom. Pri tej usmeritvi 
moramo vztrajati, ne smemo dovoliti, da bi se nam po­
diralo tisto, kar smo s krvjo pridobili med vojno, v revo­
luciji, in kar danes dosegamo s hudimi žulji.

To je tudi najboljša pot v spopadanju s karierizmom 
in birokratsko-liderskimi stremljenji posameznikov, ki 
nastopajo pred javnostjo mimo ustreznih organov in in­
stitucij sistema, namesto da bi delovali v njih ter si pri­
zadevajo javnosti vsiliti svoja stališča. Proti temu se mo­
ramo energično bojevati. Takšne težnje namreč grozijo z 
monopolizacijo družbenega in političnega življenja, z og­
rožanjem načel demokratičnega centralizma, z delovanjem 
mimo izvoljenih teles, seveda z vsemi škodljivimi posle­
dicami za odnose v zvezi komunistov, za razvoj socialis­
tičnih samoupravnih odnosov in uspešno delovanje poli­
tičnega sistema socialistične samoupravne demokracije.

V kolektivih, v izvoljenih telesih je potrebno v demo­
kratičnem in konstruktivnem ozračju kritično pregledati 
in izgrajevati skupna stališča. S takšnim delom bo med 
drugim zagotovljeno, da na vse odgovorne položaje priha­
jajo najsposobnejši in v vsakem pogledu najboljši ljudje.

Predsednik TITO na XI. kongresu ZKJ

etn 1982
Volitve v organe družbenopoli- 
ličnih organizacij

V teh dneh poteka mandatno 
obdobje mnogim članom izvr­
šnih odborov Osnovnih organi­
zacij zveze sindikata. Kljub te­
mu. da so vse Osnovne organi­
zacije ZS sprede'e natančna na­
vodila za izvedbo volilnih kon­
ferenc s strani obč. sindikalnega 
sveta, ki morajo biti opravlje­
ne do kanca februarja 1982, pa 
vseeno želim v tem članku po­
udariti potrebo po skrbno op­
rav'j enem izboru novih članov 
v izvršne odbore OOZS. Prav 
je, da zlasti sindikalne skupine 
iz svoje sredine predlagajo tak­
šne ljudi v izvršni odbor OOZS. 
ki jim člani zaupajo in ki bodo 
sposobni opravljati odgoverno 
delo v sindikatu. Posebno po­
zornost morajo OOZS posvetiti 
izbiri članov, ki bodo predlagani 
v konferenco OOZS na nivoju 
delovne organizacije, v
KOOOZS SOZD, v občinski sin­

dikalni svet, v panoški sindikat 
energetike SRS ali celo v re­
publiško sindikalno vodstvo.

Volilne konference naj bodo 
skrbno pripravljene. Poročilo 
mora ysebovati pregled dejav- 
ncoti v pretekli mandatni dob’, 
pregled gospodarjenja v TOZD, 
delovni skupnosti in delovni or­
ganizaciji, kot tudi v SOZD 
REK EK. Program dela naj bo 
realen in uresničljiv. Prav tabo 
mora biti izdelan finančni plan 
za leto 1982.

Na volilne konference se pri­
pravljajo tudi. mladi. Osnovne 
organizacije ZSMS že evidenti­
rajo možne kandidate za svoja 
vodstva. Prepričan sem, da jim 
bo v veliko pomoč pri evidenti­
ranju tudi sindikat, zlasti pa 
OOŽK.

Volitve v organe samoupravlja­
nja SOZD REK EK

Ne samo v organe samouprav- 
1 jan j a SOZD REK EK, temveč
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v vse organe samoupravljanja 
bomo volili nove delegate. TOZD 
in delovne skupnosti imajo v 
svojih statutih določeno, katere 
organe bodo volili neposredno 
in katere organe bodo volili o- 
ziroma imenovali na prvih za­
sedanjih ustanovljenega delav­
skega sveta. Ravno tako je v 
samoupravnih sporazumih o 
združitvi TOZD in delovnih 
skupnosti v delovno organizaci­
jo točno opredeljeno, katere or­
gane volijo TOZD in DS nepo­
sredno na volitvah in katere 
izvolijo oz. imenujejo na prvih 
zasedanjih delavskih svetov de­
lovnih organizacij.

Na nivoju SOZD REK EK iz­
voli vsaka TOZD nephsredno na 
volitvah delegata za delavski 
svet SOZD REK EK ter delega­
ta v samoupravno delavsko 
kontrolo SOZD. Po zakonu o 
volitvah je lahko en delegat sa­
moupravnih organov le dvakrat 
zaporedoma izvoljen v isti or­
gan.

Tako je potrebno, da vsaka 
TOZD in DS evidentira možne­
ga kandidata za delavski svet 
SOZD, enoviti delovni organi­
zaciji Premogovnik Senovo in 
Kanižarica pa izvolita po dva 
delegata.

V samoupravno delavsko kon­
trolo, ki jo volijo vse TOZD in 
DS neposredno', volijo nasled­
nje število delegatov: DO ZPT 
tri DO RGD, TET in IMD po 
dva, DO Kanižarica in Senovo 
pa po enega delegata. Po enega 
delgata izvolita tudi delovni 
skupnosti ASO in TSO.

V samoupravnem sporazumu 
o združitvi delovnih organizacij 
v SOZD REK EK ter drugih 
samoupravnnih aktih je tudi do­
ločeno, koliko delegatov ima po­
samezna delovna organizacija v 
odborih in komisijah in koliko v 
izvršnem odboru SOZD. Osnov­
ne organizacije sindikata bodo 
predlagale delegate za komisije 
in odbore delovnih organizacij, 
konference OOZS delovnih or­
ganizacij pa bodo predlagale na 
prvih konstitutivnih sejah de­
lavskih svetov DO delegate za 
naslednje odbore oz. komisije 
na ravni SOZD REK EK.
1. Izvršni odbor (13 članov)

2. Komisija za 
družbeni stan­
dard in kad­
rovsko socialno
politiko (13 članov)

3. Komisija za
priznanja in odli­
kovanja (8 članov)

4. Odbor za razvoj
SOZD REK EK (9 članov)

5. Komisija za izume 
in tehnične
izboljšave (7 članov)

6. Časopisni svet (13 članov)
Podrobno o izvolitvi števila 

članov v razne organe samoup­
ravljanja na nivoju SOZD REK 
EK pa bodo posamezne TOZD, 
delovne skupnosti in delovne or­
ganizacije, še obveščene z ok­
rožnico.

Janez Oberžan

Seja CK ZKJ
Dne 17. novembra je potekala 

v Beogradu seja Centralnega 
komiteja Zveze komunistov Ju­
goslavije. Obravnavali so pred­
log plat-forme za akcijo orga­
niziranih socialističnih sil v na­
daljnjem razvoju družbenoeko­
nomskih odnosov, krepitvi so­
cialističnega samoupravljanja, 
bratstva-enotnosti in skupnosti 
na Kosovu. Uvodni govor je imel 
sekretar predsedstva CK ZKJ 
Dobroslav Culafič. Na seji pa 
so govorili tudi o pripravah na 
12. kongres CK ZKJ ter obrav­
navali poročilo o delu predsed­
stva CK ZKJ od oktobra 1980 
do oktobra 1981.

Iz uvodnega referata povze­
mamo naslednje kratke povzet­
ke:

—• karkoli se dogaja na ka­
teremkoli koncu naše države, ni 
samo stvar te republike ali po­
krajine, temveč je to stvar vseh, 
tudi vse ZKJ;

— v družbenoekonomskem 
razvoju Kosova sta se zakore- 
ninjala način in metoda dela, ki 
sta omogočala, da so v ozkih 
skupinah in vrhovih odločali 
tudi o pomembnejših gospodar­
skih vprašanjih in odločitvah;

V času od 2. do 8. oktobra 1.1. 
je bila v prostorih Delavskega 
doma v Trbovljah razstava 
»Varnost in družbena samoza­
ščita«. S strani odbora, ki je 
pripravil to razstavo za področje 
Revirjev, smo prejeli zahvalo za 
sodelovanje pri tej razstavi.

Foto: A. Bregant

— politično diferencijacijo je 
treba odločno voditi predvsem v 
smeri opredeljevanja za sociali­
stično pot samoupravljanja in 
našo jugoslovansko socialistično 
skupnost;

— v boju za premostitev te­
žav in hitrejšo ureditev razmer 
na Kosovu imajo pomemben de­
lež javna glasila na Kosovu, za­
to delovni ljudje v Jugoslaviji 
vedo mnogo več in vedo, kaj se 
je tam dogajalo in kaj se tam še 
dogaja.

V razpravi na tej seji je so­
delovalo veliko število članov 
CK ZKJ in so govorili o nacio­
nalni enakopravnosti in nacio­
nalizmu, učinkovitejši izrabi 
bogatih virov na Kosovu, v bo­
ju za zaustavitev razmer na 
Kosovu, o tem, da Albanci v Ju­
goslaviji ne potrebujejo nobenih 
varuhov, o podpiranju Albanije 
kontrarevolucionarnih sil na Ko­
sovu, o grobem potvarjanju 
zgodovine s strani albanske par­
tije, o uspehih sedanje akcije, 
ki so onemogočile sovražno de­
javnosti itd.
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Revolucionarni zanos 
ob prazniku Jugoslovanske

ljudske armade

K-K-fc-K-ic-K-Kfc-Mc-fc-jn-ic-fc-irc-K-K-K-K-fc-K-K-fc-MH

Članstvo ZK
vztrajno narašča

Posebna komisija CK ZKJ za 
razvoj ZK in kadrovsko politiko 
je pripravila določene spre­
membe pri evidentiranju in sta­
tističnem vodenju članstva ZKJ. 
Nov sistem evidentiranja in 
spremljanja članstva ZK naj bi 
bil veliko bolj občutljiv na di­
namične spremembe, pri čemer 
bi bolj prišla do veljave soci­
alna sestava članstva. Na ta na­
čin bi lahko razrešili tudi šte­
vilne dileme o tem ali je števi­
lo delavcev med člani ZK za­
dovoljivo ali nezadovoljivo ipd. 
Dosedanji sistem zajemanja 
članstva in evidentiranja je bil 
star preko 30 let. O novem si­
stemu evidentiranja in statisti­
čnega vodenja bodo razpravljali 
še v republikah in pokrajinah.

Sredi letošnjega leta je Zve­
za komunistov Jugoslavije štela 
skupno 2 milijona 111.731 čla­
nov, kar je 3,5 0/0 več kot prej­
šnje leto. Do konca prvega pol­
letja letos se je članstvo namreč 
povečalo za 76.936 članov. Med 
novimi člani je 27,1 0/0 delavcev 
iz neposredne proizvodnje. De­
lež delavcev v celotnem član­
stvu ZKJ se je zmanjšal za 
3,4 %. V letošnjem prvem pol­
letju so v ZKJ sprejeli manj 
kmetov kot lani, zato se je tudi 
njihov delež v celotnem številu 
nekoliko zmanjšal. V letošnjem 
prvem polletju je bilo ustanov­
ljenih 1554 novih osnovnih or­
ganizacij ZK, tako da jih je bi­
lo 30. 6. 1981 skupno 65.613. 
Število osnovnih organizacij se 
je povečalo v navedenem ob­
dobju za 2,4 0/°.

22. decembra bomo slavili rojst­
ni dan naše armade, naše ljud­
ske armade.

Letos bomo ta dan še posebej 
slavili, saj ga praznujemo v le­
tu, ko smo po vsej naši domovi­
ni praznovali 40-letnico vstaje 
narodov in narodnosti. 40 let je 
minilo od takrat, ko se je pod 
tovarišem Titom ustanovila prva 
proletarska brigada. Od takrat, 
bo se je to zgodilo v malem bo­
sanskem mestu Rudo, smo iz­
bojevali socialistično revolucijo 
in vgradili na vsa področja 
družbenega življenja naš samo­
upravni družbeni sistem. Ljud­
stvo je postalo armada. Armada 
je nastala za ljudstvo in ljudst­
vo živi za svojo armado.

Vsi, ki se kakorkoli srečujemo 
z dejavnostjo naše armade, lah­
ko povzamemo misli generala 
armade Nikole Ljubičiča, ki je 
takole dejal o naši armadi: »Ju­
goslovanska ljudska armada je 
danes moderno oborožen, teh­
nično opremljen in borbeno u- 
sposobljen del naših oboroženih 
sil, kar je v skladu z njeno vlogo 
in nalogo, da prepreči kakršno­
koli nenadno nasilje, zagotovi 
ugodnejše možnosti za popolnej­
šo mobilizacijo oboroženih sil in 
prehod družbe v vojno stanje 
ter da z drugimi strukturami 
splošne ljudske obrambe izpol­
njuje naloge, povezane z obram­
bo države«.
Tako kot v oboroženi revoluciji 

je tudi danes človek osnovni 
dejavnik naše obrambe. Brez 
tega si organiziranosti splošnega 
ljudskega odpora in družbene 
samozaščite ne moremo zamis­
liti.

Člani našega kolektiva so 
vključeni v vse komponente 
splošnega ljudskega odpora in 
preko rednih oblik usposablja­
nja, urjenja in preverjanja zna­
nja dokazujejo svojo usposob­
ljenost za naloge, ki so jim po­
verjene.

V celotni aktivnosti splošnega 
ljudskega odpora smo v SOZD 
REK Edvard Kardelj še poseb­
no mesto namenili akciji »NIČ 
NAS NE SME PRESENETITI«, 
kakor tudi kombinirani vojni 
vaji TABOR/I in II.

V vseh sredinah ugotavljamo, 
da so aktivnosti preverjanja 
obrambno-varnostne pripravlje­
nosti v celoti dosegle svoj vse­
binski, politični in motivacijski 
pomen. Dokazana je bila visoka 
stopnja moralnopolitičnih vred­
not in zavesti delovnih ljudi, da 
so pripravljeni vedno in povsod 
prispevati svoj delež k nadalj­
njemu poglabljanju zasnov 
splošnega ljudskega odpora, va­
rovanja življenjskih in delovnih 
razmer ter k neposrednemu or­
ganiziranju delovnih ljudi in ob­
čanov v družbeni samozaščiti 
kot množičnemu temelju ob­
rambne pripravljenosti.

Pomembno mesto pri nadalj­
njem podružbljanju vseh kom­
ponent in obrambnih priprav 
imajo komiteji za splošno ljud­
sko obrambo in družbeno samo­
zaščito, ki bodo preko aktivnosti 
vseh družbenopolitičnih organi­
zacij in samoupravnih organov 
zagotavljali nadaljnji razvoj in 
krepitev splošne ljudske obram­
be. To bo prav gotovo pomenilo 
nadaljnje utrjevanje že doseže­
ne stopnje obrambnih priprav, 
na drugi strani pa odpira nove 
vidike čedalje širšega vključe­
vanja delovnih ljudi na vsa pod­
ročja splošne ljudske obrambe.

Bližajoči praznik naše armade 
je praznik vseh delovnih ljudi, 
saj je vse večja moč naše ob­
rambe plod njihovih naporov in 
ustvarjalnosti. Ob prazniku je 
tudi priložnost, da izrečemo pri­
znanje in čestitko vsem članom 
kolektiva, ki izvršujejo svoje 
dolžnosti v enotah TO, CZ in 
družb, samozaščite za njihovo 
ustvarjalno in prizadevno delo.

Robert KRAFOGEL
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Širok krog 
sodelujočih

14. oktobra tega leta je potekala v predavalnici Delavskega doma 
v Trbovljah druga volilna konferenca rezervnih vojaških stare­
šin, krajevne organizacije Center Trbovlje.

PRI IZVAJANJU 
OBRAMBNEGA DNE 
ŠOLSKEGA CENTRA V 
TRBOVLJAH

V soboto, 7. novembra letos, 
so bili občani Trbovelj znova 
priča izvajanju obrambnih ak­
tivnosti srednješolske mladine. 
Vodstvo šolskega centra je za 
TOZD gimnazije in ekonomske 
srednje šole, kamor je vklju­
čen tudi oddelek zdravstvene 
šole za medicinske sestre, pri­
pravilo pester program za ob­
rambni dan šole.

Vključenih je bilo preko 550 
učencev in učenk vseh razre­
dov, ločeno po skupinah. Pri 
izvajanju zelo zahtevnega pro­
grama so sodelovali poleg re­
zervnih vojaških starešin, bor­
cev, pripadnikov enot TO še 
delavci UJV, gasilci in pripad­
niki nekaterih drugih obramb­
nih struktur. Prvi razredi so 
imeli orientacijski pohod, na­
čin kurjenja ognja v naravi in 
prenos ponesrečencev v naravi 
s postanki pred spomeniki in 
spominskimi obeležji iz NOB. 
Za učence drugih razredov so

organizirali v prostorih gasil­
skega doma v zgornjih Trbov­
ljah s sodelovanjem gasilskega 
društva ogled gasilske opreme 
in praktične uporabe ročnega 
gasilskega aparata, prvo pomoč 
pri opeklinah in izvajanje u- 
metnega dihanja. Tretji razredi 
so imeli tehnični ogled in opis 
protioklepnega orožja na stre­
lišču na Dobrni, četrtim razre-

Foto: S. Weis

dom pa so delavci UJV iz Za­
savja v učjlnicah šolskega cent­
ra predavali o varnostni situ­
aciji v Zasavju, mamilih in 
ekstremni emigraciji s prika­
zom filma.

Obrambni dnevi postajajo 
vsakoletna praksa in se uveljav­
ljajo kot najbolj uspešna obli­
ka dela pri obrambni vzgoji 
šolske mladine.

Odslej jih bodo v širšem ob­
segu izvajali tudi v krajevnih 
skupnostih in OZD, zato bi jih 
v prihodnje kazalo združevati 
ter vanje vključiti tudi delovne 
ljudi in krajane, kar bi imelo 
večstransko korist.

Rudi Matko

Program
predkongresnih

aktivnosti
Na osnovni šoli narodnega hero­
ja Rajka Hrastnik smo pripra­
vili program dejavnosti v poča­
stitev 9. kongresa ZKS in 12. 
kongresa ZKJ.

Dne 17. 10. 1981 je bil partizanski spominski pohod po poteh 
revirskih revolucionarjev. Potekal je iz Vrhov na Cemšeniško 
planino. Pred spomenikom Revirski četi je med drugim nastopil 
tudi mladinski pevski zbor iz Zagorja pod vodstvom Riharda 
Beuermana.

Foto: S. Weis
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V okviru praznovanja dneva 
pionirjev smo pri muzeju revo­
lucije v Hrastniku pričeli »Pot 
spominov NOB občine Hrast­
nik«. Člani literarno novinar­
skega krožka se bodo pogovar­
jali s komunisti, ki so našo ob­
čino predstavljali na dosedanjih 
kongresih Zveze komunistov. 
Člani zgodovinskega krožka pa 
razstavo kongresnih dokumen­
tov in marksistične literature, in 
to od prvega kongresa KPJ do 
danes. Mladinci bodo na mla­
dinskih urah obravnavali temo: 
»Vloga in pomen ZK v samo­
upravni socialistični Jugoslavi­
ji«. Člani likovnega krožka pa 
bodo pripravili likovno razstavo 
na temo »Delo — učenje«. V to 
dejavnost pa ne bodo vključeni 
samo člani posameznih krožkov, 
ampak vsi pionirji in mladinci, 
saj z izvajanjem programov PO 
in 00 ZSMS dokazujemo, da

Hrastnik leta 1890. Stara separacija in leseni most za prevoz 
premoga na strojni jašek pri Birtiču. Most so nato še 
dvakrat obnovili, leta 1981 pa so ga dokončno odstranili.

Prefotografiral: J. Kirič

tudi mi stopamo po Titovi poti. 

odbor PO
OŠ narodnega heroja Rajka 
Hrastnik

Na kratko 
o delu mladih

15. oktobra so mladi v zagor­
ski občini pod drobnogledom 
kritično in samokritično obrav­
navali svoje delo oziroma nede­
lo na volilno-programski kon­
ferenci OK ZSMS. Po oceni bi­
va v tej občini 5192 mladih 
do 27. leta starosti in od tega 
je 370 članov ZK.Mladi organi­
zirano delujejo v 49 OOZSMS, 
od tega dela 28 00 v združe­
nem delu oziroma njihovih te­
meljnih organizacjiah, 13 OO 
ZSMS je organiziranih v KS, 7 
v šolah in študentje, ki uresni­
čujejo svoje interese preko de­
lovanja v Študentskem pokra­
jinskem klubu. Pri delu področ­
nih centrov pri OKZSMS, je bilo 
tudi v tem obdobju čutiti pasiv­
nost večine članstva in ni pri­
šlo do nobenih novosti in iz­
boljšav pri delovanju, določe­
ne aktivnosti so celo zamrle,

denimo delovanje uličnih in vaš­
kih aktivov v OOZSMS Selo in 
Ravenska vas. Kljub stanju, ki 
prižiga rdečo luč za končno ak­
tiviranje mladih, pa spodbuja 
dejstvo, da pa so v nekaterih 
sredinah le uspeli poživiti de­
javnost. Tak primer je OOZSMS 
Siporex, ki je letos prejela re­
publiško priznanje za najbolj­
šo OO ZSMS v združenem delu 
v občini Zagorje. Vendar pa ob­
stajajo še velike vrzeli v sa­
mem političnem in akcijskem 
delovanju OO ZSMS, kot tudi 
same OK, komisij in centrov, 
kjer pa se na prvem mestu jav­
lja kadrovska problematika. 
Vsa ta problematika je dala 
mladim vedeti, da je nujno za­
ostrovanje odgovornosti v prvi 
vrsti mladih komunistov, ki jim 
je osnovno mesto delovanje 
prav v ZSMS. Potrebno je tu­
di učinkovitejše informiranje in 
spodbujanje mladih, da se kon­
čno soočijo z vsakodnevnimi 
problemi na mestu, kjer živi­
jo in delajo. To pa je tudi os­
novni cilj k poti upoštevanja 
ZSMS kot enakovredne subjek­
tivne organizacije drugim DPO. 
Kadrovske spremembe in na no­
vo zastavljeni programi delova­
nja za prihodnje so obetavni, 
vendar pa brez masovnega 
vključevanja mladih v te akcije 
brez vsebine. Kajti napočil je

čas, ko je potrebno besede za­
četi uresničevati tudi v vsak­
danjem življenju, v njeni prak­
si za strojem v tovarni in šol­
skih klopeh in ne nazadnje v 
samem hišnem svetu, torej tam, 
kjer prebivamo.

Dan prej pa so mladi v tej 
občini izvedli volilno-program- 
ske konference po področnih 
konferencah v stavbi DPO.

17. oktobra se je iz Zagorja 
udeležilo okoli 80 pohodnikov 
patruljnega pohoda po poteh re­
virskih revolucionarjev na Čem- 
šeniško planino, kjer so sodelo­
vali tudi pohodniki iz Hrastnika 
in Trbovelj. Organizator poho­
da je bila ZRVS in ZZB ter OK 
ZSMS.

Zvečer istega dne pa so v 
lutkovni dvorani delavskega 
doma Zagorje organizirali člani 
predsedstva OO ZSMS Polje 
literarni večer Menarta, po njem 
pa še večer v ritmu disko glas­
be.

Omenimo naj še volilno-pro­
gramski konferenci na OS Iva­
na Skvarča, ki je bila 15. ok­
tobra in v domu RŠC v Kisov­
cu, ki je blia v nedeljo 17. ok­
tobra. V OO ZSMS RŠC v le­
tošnjem letu ugotavljajo- da bo 
potrebno delovanje OO ZSMS 
na sami šoli, kjer je med njimi 
tedi nekaj dijakov, ki ne bivajo
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v domu (to so predvsem doma­
čini iz Zasavja).

19. oktobra se je sestalo pred­
sedstvo OK ZSMS Hrastnik, 
kjer so člani spregovorili o pri­
pravah na evidentiranje novega 
vodstva za volilno-programsko 
konferenco v mesecu aprilu ta­
ko po OO ZSMS, kot tudi sami 
OK ZSMS. Dogovorili so se še, 
da bodo v roku 14 dni po 
OO ZSMS izvedli obiske, na ka­
terih bodo obravnavali z mladi­
mi po OO ZSMS aktualne nalo­
ge delovanja ZSMS in mlade 
pripravili na volitve v.letu 1982.

V soboto, 17. oktobra, pa so 
se sestali na svoji redni seji 
člani OOP pri predsedstvu OK 
ZSMS Hrastnik, kjer so si zas­
tavili novo organiziranost cen­
tra v smislu strokovne ured­
niške skupine mladih. V tej OK 
ZSMS izdajajo glasilo Bilten in 
enkrat tedensko Informacije o 
delu OK, komisij, centrov in OO 
ZSMS.

V ponedeljek, 26. oktobra pa 
je v Trbovljah potekala volilno- 
programska konferenca OK 
ZSMS, kjer so izvolili novo vod­
stvo in si zastavili obsežen in 
bogat program delovanja. V 
zadnjem času se v tej občini 
mladi intenzivno ukvarjajo z 
zaposlovanjem, kar je ena od 
najbolj perečih tem s katero se 
mladi soočajo.

Mladi DO Elektnoelement Iz­
lake sa se sestali 26. oktobra s 
predstavniki ZSMS Svit Kam­
nik. Goste so najprej popeljali 
na ogled proizvodnih prostorov 
in jih seznanili s samo proiz­
vodnjo in njenimi rezultati. Na 
skupni seji pa so si zastavili na­
loge, ki jim bodo služile za most 
sodelovanja. Za prvo nalogo so 
si zastavili izvedbo športnega 
srečanja, ki ga bodo organizira­
li 7. novembra. Srečanje bo ob­
segalo sledeče športne panoge: 
odbojko, mali nogomet in košar­
ko. V omenjeni sredini se zavze­
majo za pobudo OK ZSMS, naj 
se ustanovi aktiv štipendistov, 
saj je bilo na zadnji seji prisot­
nih okoli 20 štipendistov. Seveda 
pa se mladi zavedajo, da stojijo 
pred njimi odgovorne naloge za 
izvedbo priprav na volitve 1982.

3. novembra pa je potekala 
v OO ZSMS Energoinvest Var-

DO RGD, TOZD RIG že nekaj 
mesecev izdeluje raziskovalno 
progo v Hrastniku — rov za od- 
vodnjavanje vode izpod zeme­
ljskega plazu pri »pošti«. O tem 
raziskovalnem rovu in težavah 
okrog zemeljskih plazov je v 
prejšnji številki našega glasila 
opisal stanje Franc Selan, dipl. 
inž. rud.

Foto: J. Kirič

nost Zagorje volilno-program- 
ska konferenca, na kateri so kri­
tično in samokritično spregovo­
rili o lastnih slabostih, ki so o- 
virale akcijsko delovanje ome­
njene sredine. Spopad s kam­
panjskim delom, nezainteresi­
ranostjo članstva, slabim infor­
miranjem in konec koncev sla­
bo povezanostjo z DPO nalaga te­
mu 150 članskemu kolektivu 
OO ZSMS veliko odgovornost, 
ki bo težila k zaostrovanju od­
govornosti vseh, v prvi vrsti pa 
mladih komunistov. V novem 
programu dela je veliko obeta­
jočih sprememb in smernic, ki 
spodbujajo, vendar pa bo naj­
važnejše delo in akcija, ki jo 
bodo mladi izvajali v vsakda­
nji praksi.

V teh dneh se je sestalo tudi 
predsedstvo GIF TOZD Grad­
beništvo. Članstvo je izdelalo 
program aktivnosti za mesec 
november in december. V pozi­
tivnem smislu pa so ocenili tu­

di lokalno MDA Marela 81, ki so 
jo pripravili v sodelovanju z mia 
dimi OO ZSMS Kisovec — Lo­
ke. Evidentirali so enega člana 
za ZK. Mladi v tej sredini se 
dokaj dobro vključujejo v sa­
moupravo delovne organizacije, 
kot tudi delo DPO.

31. oktobra so izvedli volilno- 
programsko konfernco mladi v 
OO ZSMS Franc Farčnik. Tudi 
v tej sredini so v zadnjem času 
spopadajo in soočajo s proble­
matiko nezainteresiranosti član­
stva, ki pa ga bo potrebno z 
zaostritvijo odgovornosti in 
konkretnimi zadolžitvami od­
praviti.

Komisija za SLO, kulturo in 
OOP pri predsedstvu OK ZSMS 
Zagorje je pripravila od 6. do 9. 
novembra vojaško razstavo za 
nabornike, rojene v letu 1963.

Člani SPK Zagorje so 6. no­
vembra na seji spregovorili o 
vključevanju študentov v delo 
ŠPK in se pripravili na vsako­
letni smučarski sejem.

Na posvetu s predsedniki (6. 
novembra) OO ZSMS tako iz 
KS, OZD in šol so osrednjo po­
zornost namenili pripravam na 
skupščinske volitve v letu 1982. 
Namreč še vedno je prisotna 
premajhna aktivnost OO ZSMS 
pri samem evidentiranju tako v 
skupščine SIS, kot same zbore 
SO. 30. oktobra so bili znani 
sledeči rezultati: v skupščinske 
zbore DPS je bilo predlaganih 
145 mladih ali 14,7 0/o, za skup­
ščine SIS 403 mladih ali 16,6 0/o, 
skupaj torej le 548 mladih.

Na zadnji seji sekretariata 
OK ZSMS Zagorje so imeli raz­
govor s Titovimi štipendisti, ki 
jih je v zagorski občini pet. Po­
udarili so njihovo vključevanje 
v delo OK ZSMS, bot tudi v sa­
me OO ZSMS, kjer bivajo.

Drago Jamnik
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RUDIS-ova 
prizadevanja 

za izvoz
Koncem oktobra je potekal 

v prostorih skupnosti RUDIS 
razgovor o poslovni usmeritvi 
in prihodnjih načrtih. Na raz­
govoru so sodelovali tudi Šte­
fan Korošec, član predsedstva 
CK ZKS, Andrej Verbič, pred­
sednik Gospodarske zbornice 
Slovenije, Lojze Fortuna iz 
GZS, Martin Mlinar, podpred­
sednik republiškega sveta Zve­
ze sindikatov Slovenije in 
Vlaj ko Krivokapič. Sodelovali 
pa so v razgovorih tudi člani 
KPO RUDISA in nekateri dru­
gi vabljeni.

Govor je bil o oblikovanju 
predlogov za odstranjevanje 
problemov, ki otežujejo hitrej­
ši in obsežnejši izvoz izdelkov, 
tehnologije in tehnološke opre­
me v dežele v razvoju. Pred­
vsem je treba povečati izvoz v 
države v razvoju, pri čemer pa 
ne smemo zanemariti našega 
znanja in naše tehnologije.

Naše združeno delo si lahko 
zagotovi stalno navzočnost v 
deželah v razvoju, le če bomo 
izvažali našo tehnologijo in op­
remo, pa tudi nekatere izdelke. 
Večji prodor izvoza v te države 
pa ovira vrsta domačih proble­
mov. Gre v prvi vrsti za nepo­
vezanost naše trgovinske mre­
že, premajhen pretok informa­
cij, delno lastnih predstavni­
štev, problematiko plačevanja 
investicijskega uvoza s surovi­
nami, kompenzacije, financira- 
~,ie predinvesticijskih del z? 
dobavljeno opremo, kreditira­
nje itd. Tudi vprašanje izvozne 
stimulacije za izvajanje inves­
ticijskih del v tujini ni rešeno. 
Veliko oviro predstavlja še 
vedno naša prevelika razdrob­
ljenost finančnih in kadrovskih 
zmogljivosti.

Pred 22 leti so poslovno 
združenje RUDIS, kar pomeni 
Rudarsko industrijsko skup­
nost, ustanovili takratni Rud­
nik rjavega premoga Trbovlje- 
Hrastnik, Investicijski biroji 
Trbovlje in Strojna tovarna 
Trbovlje. Prvo pogodbo za de­

lo v tujini so sklenili leta 1961 
v vrednosti 932 dolarjev, letos 
pa je 36-članska poslovna 
skupnost RUDIS sklenila posel 
v vrednosti 88 milijonov dolar­
jev. To leto predvidevajo, da 
bodo ustvarili skupno 6,63 mi­
lijard din, od tega na zunanjem 
trgu 4,8 milijard din celotnega 
prihodka. Skoraj dve tretjini 
bo ustvarjenega na konverti­
bilnem področju, ostalo pa v 
socialističnih državah in drža­
vah v razvoju. (tl)

TET bo zgradila
METEOROLOŠKI POSTAJI V 
PRAPROTNEM IN NA 
ZELENI TRAVI

Do Termoelektrarna Trbovlje 
si že dolga leta prizadeva za 
zmanjšanje onesnaževanja oko­
lja oz. zapraševanja in zapli- 
njevanja, ki ga zpovzročajo z 
obratovanjem posameznih blo­
kov. Vemo, da so pred leti 
zgradili naj višji dimnik v Ev­
ropi. Z njim so bili doseženi 
pomembni rezultati pri zmanj­
ševanju onesnaževanja okolja, 
pa tudi pri zmanjševanju ob­
sega nastalih škod.

Sedaj pa pristopajo k posta­
vitvi dveh novih meteoroloških 
postaj; ena bo stala v Prap­
rotnem, druga pa na Zeleni 
travi. Za gradbena dela so 
predvideli blizu 800 000 din. 
Posebna sredstva pa so name­
njena nabavi opreme.

Ko bosta obe meteorološki 
postaji zgrajeni in opremljeni, 
bodo odgovorni tovariši v DO 
TET zanesljivo pripravili za 
naše bralce širšo informacijo 
o vzrokih za postavitev teh po­
staj, njihovem funkcioniranju 
in koriščenju.

Električna energija 
dražja

Republiška skupnost za cene 
je 29. oktobra 1981 med dru­
gim obravnavala tudi predlog

pristojnih organov za povečanje 
cen električne energije. Skleni­
li so, da se električna energija 
z vel j a vnosi; j • od 1. novembra 
dalje podraži za 8 0/°. Predlog 
za povišanje cene e^ktrične e- 
nergije je bil višji, saj so v dru­
gih republikah povečaliceno e- 
lektrične energije od 20 do 
32 0/0. Eelektrogospiodarstvo bo s 
podražitvijo dobilo do konca le­
tošnjega leta skupno 249 mili­
jonov din. Vsa ta sredstva pa 
bodo v glavnem namenjena za 
razširjeno reprodukcijo elektro­
gospodarstva. Ker se cena ni 
povišala v skladu s predlogom, 
bodo seveda tudi vnaprej osta­
li odprti problemi finansiranja 
razvoja slovenskega elektrogo­
spodarstva. Sredstev za dokon­
čanje vseh načrtovanih elektro­
energetskih objektov bo namreč 
absolutno premalo, zato so bi­
stveno upočasnili dela pri grad­
nji hidroelektrarn Mavčiče na 
Savi in Solkan na Soči. Usta­
vljena je tudi večina del v rud­
niku urana Zirovski vrh. Pre­
cejšnja sredstva iz elektrogo­
spodarstva pa že leta in leta po­
žira jedrska elektrarna v Krš­
kem. O razporeditvi razpoložlji­
vih sredstev odloča ISE, t. j. sa­
moupravna interesna skupnost 
elektrogospodarstva Slovenije.

Od 1. novembra t. 1. dalje bo­
do plačevala gospodinjstva, ki 
imajo enotarifno merjenje 2,67 
din/KWh električne energije 
namesto sedanjih 2,47 din. Go­
spodinjstva, ki imajo dvotarif- 
ne števce pa bodo plačevala za 
elektriko, obračunano po višji 
tarifi 2,98 din (doslej^ 2,76 din) 
in za elektriko obračunano po 
nižji tarifi 1,49 din (doslej 1,38).

Ta podražitev električne ener­
gije v letošnjem letu je že dru­
ga". Spomladi se je podražila za 
10,4 0/0 (zahtevana je bila 27 0/o). 
sedaj se je podražila za 8 0/0 
(predlog je bil za 15 0/° povi­
šanje).

Republiška skupnost za cene 
je skupno s slovenskim izvr­
šnim svetom menila, da je v se­
danji gopodarski situaciji 8 0/° 
podražitev največ, za kolikor je 
bilo mogoče v tem trenutku po­
večati ceno električne energi­
je.
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Praznovali smo 75 let predšolske vzgoje
v občini Hrastnik

srečni cicibani v nnvem domu in pri delu
Minil je mesec dni, odkar 

smo se vselili v nov dom, ki so 
ga zgradili s samoprispevkom 
občani občine Hrastnik za pred­
šolske otroke sedanjih in bodo­
čih generacij.

Potrebe in želje mladih dru­
žin v Hrastniku v zgornjem de­
lu KS so bile prisotne že vrsto 
‘^et, saj so se predšolska dejav­
nost in potrebe sltaršev hitro 
širile in zahtevale celovito re­
ševanje problema za vso pred­
šolsko generacijo.

V letu 1969 smo adaptirali 
iz bivšega zdravstenega doma 
sedanjo enoto Rudnik in zado­
stili potrebam tedanjega časa. 
Kmalu smo začutili, da postaja­
jo prostori pretesni, iz leta v 
leto je bilo več odklonjenih o- 
trok ali preusmerjenih v enoti 
Center in Dol, kar seveda ni bi­
lo v skladu s potrebami in želja­
mi mladih družin.

Na tiho smo upali, da se bodo 
vsi še bolj pereči problemi v 
vzgoji in izobraževanju rešili, in 
da bomo končno tudi mi prišli 
na vrsto z našimi potrebami.

Želja se nam je izpolnila. Že 
v letu 1979 so se občani naše­
ga mesta odločili, da s samopris­
pevkom poskrbijo tudi za naj­
mlajši rod.

Skrbno smo se pripravljali že 
v programskih zasnovah, anali­
zirali potrebe in snovali načrte 
za novi dom, tako kot nareku­
jejo normativi za gradnjo to­
vrstnih objektov.

Pred začetkom izdelave na­
črtov so v občini imenovali 
gradbeni odbor iz vrst občanov, 
ki so pokazali polno pripravlje­
nost za delo.

Zavedali smo se, da mora bi­
ti naš dom v središču naselij, da 
bodo starši in otroci imeli dom, 
pri roki, da bodo otroci živeli 
v okolju, naj bližjem svojemu 
domu.

Prostor, kjer stoji naš dom, 
je bil že vsa leta v preteklosti 
uporabljen za namene dejavnos­
ti otrok in mladine.

»Dolinica« na Logu je bila res 
primerna parcela, saj je v sre­
dišču najgostejšega naselja v 
občini sedanje in bodoče grad­
nje stanovanj, zato je bila odlo­
čitev enoglasna: »Preseliti se 
želimo v Dolinco«, smo si mi, 
planerji in otroci neizmerno že­
leli.

Soglasja so dali vsi občani in 
projektanti.

Risali in snovali smo objekt. 
Predvsem mi delavci s področja 
predšolske vzgoje smo v željah 
imeli več variant objekta, ki pa 
smo ga podredili skupnim ci­
ljem v skladu s sredstvi in za­
mislijo projektanta ter investi­
torja in Skupnosti otroškega 
varstva Hrastnik.

Predsednik gradbenega odbo­
ra, Leopold Grošelj je svojo 
funkcijo in dolžnost resno vo­
dil in projekt z vsemi -soglasji 
ter s sredstvi, ki so se zbirala 
poleg sredstev iz samoprispev­
ka, uspešno z gradbenim odbo­
rom, uskladil.

Delo je bilo zahtevno in od­
govorno, saj nam je čas grad­
nje prinašal znova nove zahte­
ve, širše družbene usmeritve, 
ukrepe in zakonsko postavljene 
zahteve.

Usklajevali smo, se dogovar­
jali in iskali razne možne ugod­
ne rešitve.

Uspevali smo, prihajali do 
zaprek, pa vendar smo dosledno 
in vztrajno ostali na začrtani 
poti planiranja. Odstopanja ni 
bilo. Ob j ek smo zakoličili v ted­
nu otroka v oktobru 1980.

V začektu so dela potekala 
počasi, saj je nagajalo močno 
jesensko deževje, kasneje mrzla 
snežna in dolga zima. Težko 
smo dočakali, da so zidovi konč­

no dobili podobo s streho. Po­
tem je bilo lažje, notranja dela 
so stekla skoraj po prvotnem 
planu. Funkcionalnost in topli­
na doma je prihajala vsak dan 
bolj do izraza.

Veselili smo se in prihajali 
skupaj z otroki in starši gle­
dat. Ugibali smo, »Ali bo res v 
letu dni, v tednu otroka otvo­
ritev?« Dela so se kar kopičila, 
obrtniki so hiteli, kakor da bi 
jih gnale velike otroške želje 
»Prosimo, pohitite, težko že ča­
kamo.« Strpno in delovno smo 
pripravljali in čakali, da bo naš 
tako težko pričakovani dom do­
končan.

Teden otroka se je z naglico 
bližal, okrog doma je bilo še vse 
v neredu. Bodo zmogli, ali bo 
končno uspela tekma s časom 
in materiali, s sredstvi. Nismo 
zgubili upanja, bili smo polni 
želja in odprtih rok za delo.

Pripravljali smo se vsi. Mi 
vzgojitelji smo že v času polet­
nih počitnic, ko je bilo manj 
otrok v naših domovih, izdelo­
vali vse potrebno za opremo do­
jenčkov, šivali in ustvarjali smo 
ljubkovalne igrače, otroško pe­
rilo, pripravljali aplikacije za 
flanelograme, razne didaktične 
igre, igrače, vse za dekoracijo 
in drugo, kar je potrebno, da 
novi prostori dobe potrebno po­
dobo za čim boljše počutje ot­
rok.

Tudi otroci so nam pomagali 
z .izdelki, risbicami, pobudami. 
Starši so prav tako doprinesli 
svoj delež, saj so pošiljali v vr­
tec razne odpadne materiale, 
jesenske plodove in vse, kar 
smo jih zaprosili, ah so se sami 
domislili.

Bili smo enotni in ustvarjalni. 
S skupnimi močmi, z vsemi de­
javniki, ki so bili kakorkoli so­
udeleženi pri ustvarjanju in de­
lu, smo končno v tednu otroka
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razobesili zastave za praznični 
dan.

To je bil petek, 9. oktobra
1981.'

Zastave so že plapolale, zbi­
rali so se otroci in starši k otvo­
ritvi, mi pa smo razlagali s ka­
mionov še zadnje pohištvo in 
urejali prostore in podili zamu­
dne obrtnike iz hiše.

»Uspelo je,« smo si ob treh 
popoldne rekli. Vse je bilo nared. 
Hrastniška godba na pihala se 
je že uro pred otvoritvijo zbrala 
in igrala promenadni koncert. 
Starši in otroci so se zbrali v 
Dolinici, na hribčkih, odpirali so 
okna stolpnic, babice in dedki 
so prihajali v spremstvu otrok 
in -staršev, družbenopolitični de­
lavci so se odzvali našemu va­
bilu, naše kolegice iz sosednjih 
vrtcev in izobraževalnih organi­
zacij so prihajale z darili za o- 
troke.

Ničesar ni manjkalo. Kako 
nenavadno, ni bilo problemov, 
celo leto pred tem pa veliko.

»V zadovoljnem ustvarjanju 
se v marsičem uspe,« smo si 
rekli in se pridružili množici za 
slavnostni program.

Kako tudi ne!
Ta dan smo praznovali 75-let- 

nico ustanovitve prvega vrtca v 
Hrastniku in 35 let socialistične 
predšolske vzgoje.

Slavnostna govornika, pred­
sednik občine in naj starejša 
vzgojiteljica in ravnateljica, sta 
podala prikaz našega celotnega 
razvoja in trenutek sedanjega 
časa in pomena naše dejavnosti 
v družbeni skupnosti.

Slavnost so obeležili cicibani s 
pesmijo in plesom belokranjskih 
kol in recitacijami v pozdrav 
ter godba na pihala.

V vseh prostorih smo pripra­
vili prikaz dejavnosti in sred­
stev »Vse za otroka«.

Marsikaj so lahko občani vi­
deli in spoznali. Ustvarjalnost 
otrok, vzgojiteljevo delo za otro­
ke, razna vzgojna sredstva za 
igro, za dosego športne značke, 
slikanice, vse potrebno za vzgo­
jo in nego dojenčkov, razstavo 
slik preteklih dejavnosti skozi 
leta razvoja in še marsikaj, kar 
se je videlo v sleherni sobi pro­
storov.

6-letna Alja je narisala s flomastrom risbico »Moj vrtec«. Ris­
bico predstavlja novo zgrajeni otroški vrtec v Hrastniku, v 
takoimenovani »dolinici«.

Okolice pač nismo uspeli ure­
diti. Za dan mladosti bo že ure­
jena. Takrat bomo svoje dejav­
nosti prikazali tudi z delom ot­
rok na igrišču.

Zadovoljni in srečni smo. Ži­
vimo polno in ustvarjalno živ­
ljenje v naši lepi domovini in 
med občani, ki nenehno s svojim 
delom prispevajo delež tudi za 
nas, kar jim bomo vrnili, ko od­
rastemo in bomo sami ustvarja­
li.

Hvala vam občani občine Hrast­
nik!

Dovolite mi še, da vam pred­
stavim velikost, funkcionalnost 
in prostorsko zasedenost novega 
doma. Komleks vzgojno varstve­
ne ustanove je sestavljen iz 
gradbenega objekta, ki ima 783 
m2 površine in iz 3500 m2 zunan­
jih površin. Vsi prostori za ot­
roke so usmerjeni proti jugo­
vzhodu z izhodom na zunanje 
površine in pokrito uto za delo 
pod streho ob dežju. Znotraj je 
zgradba razdeljena na dva vho­
da — za starejše in mlajše otro­
ke, deli jo hodnik, ki meji pro­
stor za otroke od prostora upra­
ve in kuhinje.

V zgradbi je osem igralnic, 
šest za predšolske otroke in dve 
za dojenčke. Vsi prostori so 
funkcionalno oblikovani in pro- 
storninsko usklajeni po norma­
tivih. Pohištvo je primerno in

standardno za vsako starost ot­
roka posebej.

Stene so prebeljene z belo 
barvo, pleskano pa je z rdečo in 
temno rjavo barvo, kar daje no- 
trajnosti čist in topel ter uskla­
jen videz. Kuhinja je centralna 
za celo vzgojno varstveno organi­
zacijo, iz nje bomo razvažali hra­
no v vse ostale enote. Cetralna 
je tudi pralnica. Uprava posedu­
je najmanjši del prostorov, ven­
dar pa so tudi ti racionalno raz­
porejeni.

V domu je prostor za 126 pred­
šolskih otrok od 2 do 7 let in 
28. dojenčkov od 8. meseca do 
2. leta.

Prispevek staršev za bivanje 
otroka z vsemi uslugami in hra­
no je za predšolskega otroka do 
1470 din ter za dojenčka 30 0/° 
dražje z ozirom na specifičnost 
dela in potrebo otroka in znaša
2.027,00 din mesečno. Obraču­
navamo po diferencirani lestvici 
in kriterijih, ki upoštevajo struk­
turo družine.

Ustanova je v tem trenutku 
zasedena 85 0/0, nekaj otrok še 
pričakujemo. To so najmanjši, 
ki bodo prišli k nam po konča­
nem materinem porodniškem 
dopustu. Sporočamo staršem, da 
je še nekaj prostih mest. Raču­
namo, da bo dom do decembra 
polnoštevilno zaseden.

Delo v ostalih enotah poteka 
tako, kakor v preteklosti, s tem
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Petindvajset let 
Delavskega doma 

v Trbovljah

da nismo več obremenjeni preko 
normativov, ampak tako, kot je 
potrebno.

S pridobitvijo nove ustanove 
smo odprli tudi razvojni odde­
lek za otroke, ki so potrebni in­
dividualnega vzgojnega dela in 
posebne nege in varstva. Skup­
no je v organizaciji 370 rednih 
otrok in 30, ki hodijo dvakrat 
tedensko.
Enota Log 120,
Enota Rudnik 95,
Enota Dol 90,
Enota Center 37,
Enota Steklarna 28,
Razširjena dejavnost 30.

Poslujemo od 5. ure zjutraj 
do 14.30 oziroma 15. ure. Ob po­
nedeljkih in sredah izvajamo 
tudi razširjeno dejavnost za vse 
tiste otroke, ki niso vključeni v 
dnevno varstvo in vzgojo. Ta 
dejavnost poteka v enoti Center 
od 16. ure do 17.30.

S tako razširitvijo in organi­
zacijo ismo zadostili potrebam 
vseh staršev ter zajeli 43 0/° vseh 
predšolskih otrok v občini.

Tako izgleda naš novi dom in 
naša organizacija. Dokončno po­
dobo in vraščenost v okolico bo­
mo dali s svojo ustvarjalno pri­
sotnostjo in delom v slehernem 
trenutku v skrbi za otroka in v 
skrbi za ohranitev vloženih 
sredstev občanov za našo dejav­
nost.

Zavedamo se, da bomo morali 
skrajno racionalno in skrbno 
gospodariti, da bo naše delo od­
raz vaših potreb in želja in se­
veda potreb naših otrok seda­
njih in bodočih generacij.

Pridite na ogled, dobrodošli 
boste v našem in vašem domu.

Cicibani občine Hrastnik in 
kolektiv VVO se vam naj iskre­
ne j e zahvaljujemo za razumeva­
nje in pomoč.

Vida Logar

Na dan republike 29. no­
vembra 1956 je bil dograjen in 
slavnostno odprt Delavski dom 
v Trbovljah. Minilo bo torej 29. 
novembra 1981 četrt stoletja 
odkar ga je Miha Marinko, ta­
kratni predsednik Ljudske 
skupščine LRS, odprl in pre­
dal javnosti v uporabo. Otvo­
ritvenega slavja se je udeleži­
lo okrog pet tisoč občanov in 
gostov. Ob tej priliki je pred­
sednik gradbenega odbora 
Lojze Ribič navzoče in ostalo 
javnost seznanil z vzroki za 
zgraditev novega doma, s po­
tekom gradnje in otvoritveni­
mi pripravami. V naslednjih 
dneh so se zvrstile številne pri­
reditve domačih izvajalcev v 
počastitev otvoritve novozgra­
jenega doma.

Se pred otvoritvijo doma je 
takratna občinska skupščina 
Trbovlje ustanovila posebni za­
vod Delavski dom. Začel je po­
slovati takoj po otvoritvi. Po 
znanih podatkih je bilo v pet­
indvajsetih letih organiziranih

v domu, v vseh njegovih pro­
storih, preko triindvajset tisoč 
prireditev, gledaliških, glasbe?- 
nih, filmskih, akademij, po­
membnih proslav, predavanj, 
zabavnih prireditev, likovnih, 
gospodarskih in drugih razstav, 
večje število manifestacij tudi 
zveznega značaja itd. V tem 
številu pa niso vštete vaje raz­
nih društev in sekcij, ki imajo 
v domu svoje prostore; tudi 
teh je bilo v tem času več ti­
soč. V 25 letih obstoja Delav­
skega doma je bilo 12,5 mili­
jonov obiskovalcev.

Zgradba doma, kakor tudi 
naprave v njem, je bila v vseh 
teh letijh dobro vzdrževana ob 
razmeroma skromnih sredstvih. 
Na zgradbi in v njej skoraj ni 
opaziti vidnejših znakov četrt- 
stoletnega delovanja. Dom je 
organiziral v lastni režiji: števil­
ne kulturne, izobraževalne ip 
zabavne prireditve, posebno ka­
dar ni bilo organiziranih pri­
reditev domačih ansamblov. 
Delavski dom je prvikrat v Tr-

Spcmladi leta 1953 je bil slavnostni začetek gradnje Delavskega 
doma v Trbovljah. 29. novembra 1956 je bil dom slavnostno od­
prt. Letos poteka 25 let odkar je bil dom dograjen in dan ob­
čanom v uporabo.
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Na pročelju Delavskega doma je znani slovenski slikar Marij 
Pregelj izdelal mozaik, na katerem so v glavnem motivi iz 
rudarskega življenja, pa tudi motivi iz kulturnega udejstvovanja 
prebivalcev trboveljske doline.

Delavski dom Trbovlje je bil v vseh teh letih svojega obstoja ka­
kor čebelji panj, v katerega se stekajo številni pridni, dela- 
voljni in kulture željni občani.

bovl j ah v letih 1957-1964 orga­
niziral abonmajske, gledališke 
in koncertne prireditve in red­
na obiskovanja Opere SNG iz 
Ljubljane. Uprava doma, kakor 
tudi samoupravni organi so v 
vseh letih odkar obstaja in de­
luje ob največji skromnosti in 
odpovedovanju upravljali z 
zgradbo in napravami in skr­
beli za to, da je dom v vseh 25 
letih deloval nepretrgano, brez 
slehernih prekinitev. Vsa dela, 
ki so bila opravljena v domu, 
je izvajal razmeroma majhen 
kolektiv z vso zagnanostjo in 
razmeroma nizkiji osebnih do­
hodkih. Lahko bi rekli, da so 
dela izvajali tudi kot ljubitelji 
oz. amaterji, ker za opravlje­
no delo pač niso mogli biti 
bolje nagrajeni, kot je bilo 
sredstev na voljo.

Dom vzdržujejo deloma iz 
lastnih prihodkov, deloma pa 
iz dotacije. Do leta 1971 je po­
tekalo financiranje iz proračuna 
občine Trbovlje, od tega leta 
dalje pa poteka preko Kultur­
ne skupnosti Trbovlje. V domu 
imajo svoje prostore sekcije 
Svoboda Center, preostali pro­
stori so koriščeni za šolski cen­
ter, Revirsko delavsko univerzo, 
Radio Trbovlje, Zvezo kultur­
nih organizacij; prostore pa 
r-o v preteklih 1,e+ih koristi­
le tudi druge organizacije npr. 
Glasbena šola, Stanovanjsko 
podjetje, Družbenopolitične or­
ganizacije itd. Modernizacija 
doma je šla v vseh letih vštric 
z možnostmi oz. v skladu s 
sprejetimi smernicami družbe­
noekonomskega razvoja. V tem 
času so bila opravljena naj­
nujnejša popravila, obnova 
strehe, ogrevalnih naprav, za­
menjava naprav na odru in 
vrsta drugih dotrajanih osnov­
nih sredstev in inventarja.

Kolektiv pa je za to srednje­
ročno obdobje pripravil svojo 
razvojno orientacijo, ki se v 
glavnem nanaša na vzdrževa­
nje in modernizacijo doma igi 
naprav, za povečanje števila 
prireditev in njihovega obiska 
itd.

Delavski dom je v vsem ča­
su svojega obstoja bistveno 
vplival na kulturno dogajanje v 
Trbovljah. To dokazujejo šte­
vilne vsakodnevne prireditve,

številni obiskovalci, pa tudi 
številni gostje. Spričo doseženih 
rezultatov in skromnih možno­
sti se nehote vsiljujejo primer­
jave z delom nekaterih podob­
nih institucij, ki ob boljših po­
goji/h in večjih sredstvih dose­
gajo razmeroma slabše rezulta­
te.

Občanom v Trbovljah lahko 
posredujemo sporočilo, da so 
bila razpoložljiva sredstva ko~ 
riščena najbolj smotrno, naj­

bolj gospodarno in učinkovito. 
To dokazujejo kot smo že na­
vedli številne prireditve pa tu­
di razmeroma dobro ohranjena 
zgradba vključno z napravami. 
Dana sredstva niso bila vlože­
na zaman.

Upamo, da bo Delavski dom 
tudi v naslednjih letih odigral 
tako pomembno vlogo kot do­
slej pri vseh oblikah osvešča­
nja naših občanov.

Tine Lenarčič
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Mladinski pevski zbor 
Trbovlje 

je znova navdušil
V petek, 6. novembra t. 1. je 

v večernih urah na samostoj­
nem koncertu nastopil mladin­
ski pevski zbor Trbovlje pod 
vodstvom dirigentke Ide Virt. 
Nastopili so s programom na­
rodnih in borbenih pesmi v po­
častitev 40-obletnice OF, 9. kon­
gresa ZKS in 12. kongresa ZKJ. 
Polni dvorani poslušalcev se je 
zbor predstavil v prvem delu z 
dokaj težkim programom. Med 
skladbami je prav gotovo pred­
njačila Danila Švare: Kurir­
ček Andrejc, v drugem delu 
programa pa skladba Jakoba Je­
ža: Po jezeru, v novi priredbi.

Zbor se je predstavil v zma­
njšanem obsegu, saj je nastopilo 
tokrat 67 mladih pevcev, med­
tem bo smo prva leta po usta­
novitvi zbora poslušali isti zbor, 
ki je štel tudi od 110 do 120 
pevcev in pevk. Zaradi skrčenja 
je zbor dosegel večjo homoge­
nost, večjo zlitost glasov, večjo 
zbranost in v celoti kakovostnej­
šo predstavitev. Pri posamez­
nih pesmih so nastopali tudi 
7'borovi solisti, nekatere pesmi 
pa so spremljali s klavirjem. 
Zbor je požel pri poslušalcih iz­
redno navdušenje, zato so na 
koncu dodali še tri pesmi, če­
ravno so ponavadi zapeli Ada­
mičevo Mi smo pa od tam do­
ma ob začetku koncerta, so jo 
tokrat zapeli na koncu, poleg 
svoje himne, ki jo je zložil prav 
zanje Jože Skrinar.

Predstavnica upravnega odbo­
ra tega zbora Martina Dokič je 
v odmoru orisala delo zbora, pri 
tem. pa poudarila, da nekateri 
delovni kolektivi izredno dobro 
sodelujejo z mladinskim zborom« 
predvsem ISKRA Trbovlje, Me­
hanika ter naša DO Termoelek­
trarna. Imenovali so prvega ko­
lektivnega častnega člana tega 
zbora, in to REK EK — DO 
Termoelektrarna Trbovlje. Pred­
stavnici tega kolektiva so izro­
čili priznanje. K temu prizna­
nju veljajo tudi naše čestitke.

Na tem koncertu se je zbor 
vnovič predstavil kot izredno 
homogen pevski kolektiv, čerav­
no se je sestav zbora zelo »po­
mladil«, saj je medtem že pri­
šlo do prve t. i. generacijske 
spremembe. Precej mladih pev­
cev je prenehalo s petjem v zbo­
ru in precej novih se je vklju­
čilo. Poleg mladinskega deluje 
tudi otroški pevski zbor, ki tvo­
ri podmladek mladinskega pev­
skega zbora. Prvikrat se je mla­
dinski zbor predstavil v letu 
1978, čeravno je bil ustanovljen 
v začetku šolskega leta 1977- 
78. Letošnji koncertni spored 
je bil četrti po vrsti, doslej je 
imel poleg nastopov v Trbov­
ljah več koncertov tudi v drugih 
krajih Slovenije in Jugoslavije.

Zboru tudi tokrat želimo, da 
bi uspešno nadaljeval s svetlimi 
tradicijami mladinskega zborov­
skega petja. Priznanja veljajo 
vsem —■ tako pevcem kot tudi 
dirigentki in članom upravnega 
odbora, ki so doslej vložili mno­
go truda in naporov za vnovič­
no renesanso mladinskega zbo­
rovskega petja v Trbovljah.

T. Lenarčič

Prvo srečanje 
mladih literatov 

iz Zasavja
Zveza kulturnih organizacij 

Slovenije — odbor za literarno 
dejavnost, je pred tedni razpi­
sal natečaj za literarne prispev­
ke občanov, ki se poizkušajo v 
raznih oblikah literarnega iz­
ražanja, bodisi vezani ali pa 
nevezani besedi, za območje 
Zasavja.

Do odrejenega roka se je 
prijavilo s svojimi prispevki se­
dem mladih literatov. Njihova 
dela so bila šifrirana in jih je 
pregledala tri-članska žirija, v 
kateri so bili Fanči Moljk iz 
Hrastnika, Aleš Gulič iz Trbo­
velj in Nande Razboršek iz Za­
gorja. Prispela dela so ocenili 
in jih pripravili za javno pred­
vajanje.

Zveza kulturnih organizacij 
Trbovlje — odbor za literarno 
dejavnost, je pripravil literarni 
večer 16. novembra 1981 ob 
17. uri v čitalnici knjižnice To­
neta Seliškarja v Trbovljah. 
Tega večera se je udeležijo oko­
li 40 občanov, navzoči so bili

V času od 16. do 31. oktobra 1981 je potekala v likovni galeriji 
Trbovlje v Delavskem domu tradicionalna likovna razstava del 
članov likovne sekcije DOL1K s pobratenih Jesenic. Na kratko smo 
o tem poročali že v prejšnji številki našega glasila.

Foto: TRBOVLJE
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tudi vsi avtorji — mladi lite­
rati. Večer je povezoval Jože 
Skrinar, dela pa so brali avtor­
ji sami, deloma pa člani gleda­
lišča Svoboda — Center.

Na tem večeru so bila pre­
brana dela naslednjih mladih 
pesnikov in pisateljev — začet­
nikov iz zasavskih revirjev, in 
to:
— iz Hrastnika:

Vida Logar (pesmi)
Lojzka Mikanovič (proza)

— iz Trbovelj:
Miha Gosak (pesmi)
Milena Bravec (pesmi)
Samo Jurečič (proza)

— iz Zagorja:
Iztok Živko (pesmi)

— iz Jevnice:
Jani Jarant (pesmi)

Med posameznimi točkami so 
izvajali program gojenci glasbe­
ne šole iz Trbovelj s klarineti 
in flavtami.

Predstavnica ZKO Slovenije 
Vida Breskvar je na koncu do­
dala kratko mnenje tako o 
predloženih prispevkih, kakor 
tudi o poteku večera. Bilo je 
namreč prvo srečanje mladih 
literatov začetnikov v revirjih.

Odbor za literarno dejavnost 
pri ZKO Trbovlje ima v načr­
tu, da bo v tej kulturni sezoni 
še večkrat pripravil podobne 
literarne večere. (tl)

Knapovska
podoknica

Ančka, odpri!
Ja, France, a s’ti?
Jest sem, ja, Ančka, 
a veš kulk’ trpim?
Mam’ puklež na ram pa štuk 
med nogam.
Hitr’ gor pejd; mam’ večerjo za 
tri.

Regrat zelen pa funšterc okrogu, 
ku sonce r’men.
Oh. Ančka, kulk’ te mam r’d, 
jest te bom lubu do bel’ga dne, 
pa tud’ če se pojstla nama podre.

Mihael Gosak

USPEH FOTO — KINO KLUBA 
GIMNAZIJE TRBOVLJE

V letošnjem šolskem letu, ko 
so pričeli tudi v gimnaziji in 
ekonomski šoli z usmerjenim 
izobraževanjem, so ustanovili 
foto-kino klub, ki ga vodi men­
tor prof. Franc Kopitar, ak. sli­
kar.

Koncem oktobra t. 1. so že 
posneli 6-rninutni barvni film, 
8 mm, na temo »Trbovlje«. S 
tem filmom se je krožek prvi­
krat predstavil v Celju na 17. 
srečanju naj mlajših filmskih 
ustvarjalcev Slovenije. Dosegli

so dober uspeh, saj so pri kri­
tiku Boštjanu Vrhovcu, katere­
ga prispevek je bil objavljen v 
Biltenu, poželi lepo priznanje.
Napisal je naslednje:
»Trbovlje: reportaža, ki presega 
okvire svojega žanra, saj s po­
etičnostjo in toplino predstavlja 
kraj ne le po vidnih vtisih, tem­
več takšnega, kakršnega čuti 
tam živeči človek.«

Film namreč na kratko — sko­
po opisuje kraj Trbovlje z nje­
govimi najpomembnejšimi zna­
čilnostmi. Mladim filmskim u- 
stvarjakem in mentorju velja­
jo iskrene čestitke! (tl)

Proizvodnja premoga v Jugoslovanskih 
premogovnikih v letu 1981 In 1980

I — IX 1981 I —IX 1980
Celokupna proizvodnja vseh vrst 38,027.000 33,801.000

Od tega:
— črni premog 285.000 297.000
— rjavi premog 7,807.000 7,203.000
— lignit 29,272.000 26,301.000
Rudniki črnega premoga so dosegli naslednjo proizvodnjo:
— Istarski — Raša 190.000 183.000
— Ibarski rodnici 70.000 84.000
— Vrška Cuka 25.000 31.000
Rudniki rjavega premoga so dosegli naslednjo proizvodnjo:
— Banoviči 1,673.000 1,679.000
— Kakanj 1,301.000 1,229.000
— Djurdjevik 1,007.000 1,069.000
—- REK Edvarda Kardelja — DO ZPT 992.000 961.000
— Združeni rudniki rjavega premoga

Srbije 573.000 663.000
Resavsko Moravski bazen 245.000 275.000
Bogovina 151.000 133.000
Aleksinac 99.000 136.000
Soko 71.000 100.000
Jasenovac 6.000 18.000
Zenica 705.000 590.000

— Breza 588.000 455.000
— Mostar 157.000 197.000
— Kamengrad 255.000 162.000
— Miljevina 155.000 148.000
-— Kanižarica 87.000 88.000
— Senovo 88.000 88.000
— Laško 18.000 30.000
— Tušnica 23.000 19.000
— Ugijevik 153.000 —
— Ivangrad 33.000 —
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Rudniki lignita so dosegli naslednjo proizvodnjo: 
— Kolubara:

surovi premog 13,482.000 11,532.000
Beroševac 11,096.000 9,562.000
Tamnava 2,386.000 1,970.000
sušeni premog

Kosovo:
444.000 384.000

surovi premog 4,850.000 4,707.000
sušeni premog 263.000 297.000

Velenje 3,693 3,282.000
Dobmja — Lukavac 2,198.000 2,622.000
Kreka (Bukinje — Lipnica) 1,522. 1,659.000
Kostolac 1,792.000 1,054.000
Pljevlja: 1,098.000 857.000

Potrlica 869 —
Borovica 229.000 —

Oslomej 752.000 172.000
Gračanica 222.000 223.000
Stanari 166.000 115.000
Štavalj 30.000 38.000
Lubnica 41.000 43.000
Despotovac 18.000 30.000
Tušnica II 40.000 27.000
Muhadjer Babuš 29.000 14.000
Bajovac (Kraljevo) 1.000 8.000

Povzeto iz informacij CL Rudarskega instituta Beograd, septem­
ber 1981.

Rudarstvo in energetika
doma in po svetu
PRIDOBIVANJE PREMOGA V 
KOVINO
V Vojvodini so v teku obsežne 
priprave za eksploatacijo naha­
jališč premoga v kovinskem ba­
zenu, pa tudi za izgradnjo ter­
moelektrarne v Kovinu z zmog­
ljivostjo 600 MW. Gre za izko­
riščanje doslej najbogatejšega 
nahajališča premoga v Vojvodi­
ni, ki znaša po doslej ugotovlje­
nih podatkih okoli 200 milijo­
nov ton premoga. Strokovnjaki 
ugotavljajo, da bi lahko termo­
elektrarna obratovala na teme­
lju tega premoga 30 let, če bi 
letno obratovala 5500 ur. Po 
meddržavnem, dogovoru med 
Jugoslavijo in SSSR je slednja 
pripravljena kreditirati izgrad­
njo termoelektrarne v Kovinu v 
določeni višini. Po programu naj

bi premog pričeli eksploatirati 
do leta 1978. Hkrati pa naj bi za­
čela obratovati tudi nova termo­
elektrarna.

Ugotovili so, da so- vsa razisko" 
valna dela v glavnem končana. 
Do konca leta bo izdelan tudi in­
vesticijski program za eksploata­
cijo premoga. V končni fazi pa je 
tudi izdelava študije za določi­
tev lokacije za termoelektrarno. 
Letos imajo zagotovljenih 200 
milijonov din za dodatna razi­
skovalna dela, da bi lahko na 
podlagi dodatnih podatkov stro­
kovnjaki določili bodioči način 
odkopavanja premoga.

OBRAT ZA UPLINJEVANJE 
PREMOGA V FRANCIJI
Francosko državno podjetje za 
plin je seznanilo javnost, da na­

črtuje zgraditev prvega obrata 
za uplinjevanje premoga. Stal 
bo v Le Havru. Poizkusno po­
strojenje, prvo takšne vrste v 
Evropi, bo imelo dnevno zmog­
ljivost okoli 1000 ton premoga, 
letno pa bo izdelalo okoli tristo 
milijonov m3 plina. Z gradnjo 
bodo pričeli v prvih mesecih na­
slednjega leta, z deli pa bodo 
končali v letu 1985. Za pretvar­
janje premoga v plin se bodo po 
vsej verjetnosti odločili na te­
melju Lurgijevega načina pre­
tvarjaj na. Računajo, da bodo za 
izgraditev tega obrata porabili 
500 mil. FF.

UPLINJEVANJE PREMOGA 
V ZR NEMČIJI
Zahodnonemška vlada je spre­
jela sklep, da bo subvencionira­
la 50 0/0 celokupnih stroškov 
večjega števila projektov za 
uplinjevanje premoga v njihovi 
državi. Pripravljenih je sedem 
projektov, skupna vrednost pa 
znaša 4,7 milijard DM. Vladna 
pomoč v višini 40 0/0 investicij­
skih stroškov, v izjemnih prime­
rih pa 50 %, bo odobrena za re­
alizacijo tistih projektov, ki po 
tehnični plati največ obetajo. 
Po vsej verjetnosti bodo trenut­
no financirali le tri projekte.

ELEKTROGOSPODARSTVO 
— KAKO DO DEVIZ?
Na seji delavskega sveta Zdru­
ženega elektrogospodarstva v 
Beogradu so pred kratkim ob­
ravnavali proizvodni načrt za 
leto 1982. V prihodnjem letu 
lahko računajo na nove zmoglji­
vosti hidroelektrarne Bajina 
Bašta, ki bo praktično pretvar­
jala nočno v dnevno električno 
energijo; drugih pomembnejših 
objektov na tem območju v tem 
času ne bo.

Posebej pa so obravnavali 
vprašanje devizne bilance elek­
trogospodarstva. V vsaki proiz­
vedeni KVvh električne energije 
je namreč vsebovan tudi del 
uvožene opreme, katero je treba 
odplačevati v devizah. V letu 
1982 bo treba namreč za najete 
inozemske kredite plačati precej 
milijonov dolarjev. Tako bo tre­
ba preskrbeti za povračilo skup­
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no 135 mil. dolarjev. Ukvarjajo 
se z vprašanjem, kako priti do 
teh sredstev. Obstajajo namreč 3 
možnosti — z najetjem novih 
inozemskih kratkoročnih kredi­
tov, da bi lahko pokrili dospele 
obveznosti, druga možnost je 
združevanje deviznih sredstev 
gospodarstva, ki koristijo elekt­
rično energijo; tretja pa izvoz 
električne energije, ki pa bi za 
seboj pritegnila tudi določene 
posledice.

DOGOVOR O RAZVOJU 
NUKLEARNE ENERGETIKE
V zveznem izvršnem svetu so 
pred kratkim podpisali dogovor 
o temeljih dolgoročnega načrta 
Jugoslavije za razvoj in uporabo 
nuklearne energije v energetiki 
do leta 2000. Dogovor so podpi­
sali predstavniki izvršnih svetov 
vseh republik in pokrajin ter 
Zvezni izvršni svet. S tem do­
govorom o razvoju in uporabi 
nuklearne energije v energetiki 
je predvideno, da bi federacija 
ter republike in avtonomne po­
krajine sprejele ukrepe in zago­
tovile podporo razvoju tehnolo­
gije in proizvodne opreme v na­
ši državi za nuklearni gorilni 
ciklus, proizvodnjo materiala in 
opreme za nuklearne in podob­
ne potrebe, nadalje za infrast­
rukturne nuklearne naprave, 
kakor tudi za projektiranje in 
izgradnjo nuklearnih elektrarn 
in naprav. Na ta način bo zago­
tovljena dolgoročna zanesljiva 
proizvodnja potrebnih količin 
električne energije iz nuklear­
nih elektrarn do leta 2000.

PREMOG V CSSR
Pomanjkanje domačih energet­
skih virov predstavlja stalni 
problem tudi na Čehoslovaškem. 
Delno pokriva svoje potrebe iz 
lastnih virov, delno pa tudi iz 
uvoza, predvsem iz SSSR. Lan­
sko leto so, naprimer, uvozili iz 
SSSR 17,5 mil. ton surove nafte 
in derivatov.

Sicer pa je črni in rjavi pre­
mog v ČSSR najpomembnejši 
energetski vir. Z naj novejšim 
srednjeročnim načrtom do leta 
1985 pa je poseben poudarek na 
črnem in rjavem premogu, ki 
sta najpomembnejša vira ener­

gije v državi. Poudarek je dan 
povečani količini in učinkovito­
sti eksploatacije premoga. Do 
leta 1985 naj bi se povečala let­
na proizvodnja na okoli 100 mi­
lijonov ton rjavega premoga in 
lignita in okoli 28 milijonov ton 
črnega premoga. Tudi v tej dr­
žavi prevladujejo tendence k 
preorientacijd na premog, ki je 
primarni vir energije. Zato pa 
bodo rekonstruirali obstoječe 
premogovnike in odprli nekatere 
nove. Gre za uvedbo najnovejše 
opreme, ki bo zagotovila stalno 
in neprekinjeno delo. Precejšnje 
napore vlagajo v smeri raziskav 
za čim učinkovitejše izkorišča­
nje slabših vrst premoga, kate­
rih imajo v tej državi zelo ve­
liko. Posebne napore vlagajo 
tudi za pridobivanje zemeljske­
ga plina, nuklearnih surovin in 
nafte. Do leta 1985 bo znašala 
proizvodnja električne energije 
v CSSR okoli 80 milijard KWh, 
od tega 15 milijard KWh iz nuk­
learnih elektrarn.

MANJ PREMOGA 
IZ POLJSKE
Po podatkih poljske vlade se je 
izvoz premoga iz Poljske zma­
njšal na komaj 17,2 milijonov 
ton, medtem ko so ga še v letu 
1979 izvozili 41,4 mil. t. Sicer pa 
je premog še vedno najpomemb­
nejši poljski vir priliva inozem­
skih valut in glavna izvozna su­
rovina ostalim socialističnim 
državam, med katerimi je DDR 
naj večji uvoznik poljskega pre­
moga.

ELEKTROENERGETSKA
SITUACIJA
V Skupnosti jugoslovanskega 
elektrogospodarstva so ugotovi­
li, da zadnje deževje ni napol­
nilo akumulacijkih jezer, reke 
so bile le osvežene, zato je bilo 
izboljšanje v jugoslovanskem 
elektrogospodarstvu le prehod­
nega značaja. Kolikor več je 
bilo padavin, toliko večja je 
bila poraba energije v jutranjih 
in večernih urah. Dnevno je po­
rabljenih okoli 153 milijonov 
KWh. Od tega proizvedejo ter­
moelektrarne okoli 85 mio. 
KWh. Pri tem je pogoj glede na 
okoliščine, da termoelektrarne

razpolagajo trenutno z zadost­
nimi količinami premoga, ker 
rudarji pospešeno delajo v pre­
mogovnikih z jamskim kopom, 
kakor tudi v premogovnikih s 
površinskim kopom. Termoelek­
trarne so zavoljo tega »steber« 
proizvodnje električne energije.

ELEKTRARNE NA LIGNIT
V SIBIRIJI

V neposredni bližini mesta Kans 
v SSSR, ki leži v vzhodni Sibi­
riji, gradijo energetski komp­
leks, v katerega okviru bo 30 
premogovnikov lignita s povr­
šinskim kopom oskrbovalo z 
lignitom deset elektrarn. S pri­
dobivanjem lignita bodo pričeli 
leta 1985. Cel sistem energetike 
na tem območju bo začel -delo­
vati s polno zmogljivostjo do 
konca tega stoletja. Po načrtu 
naj bi proizvedli letno okoli 350 
milijonov ton lignita, ki ga bodo 
transportirali z gumijastimi tra­
kovi do elektrarn. V načrtu ima­
jo, da bodo določene količine 
lignita predelali tudi v bencin 
in druge podobne derivate.

MANJ PREMOGA 
IZ KOLUBARE
O delu REIK Kolubara smo že 
večkrat poročali. Tudi tokrat 
naj omenimo nekaj podatkov o 
njihovi proizvodni i premoga. 
Namesto načrtovanih 19 mil. ton 
lignita v letošnjem letu ga bodo 
proizvedli letos le 18,2 mil. ton. 
Razlog za zmanjšanje proizvod­
nje pa niso rudarji, pač pa zma­
njšan obseg obratovanja termo­
elektrarn Nikola Tesla in Kolu­
bara. Zavoljo tega rudarjem ni 
kazalo drugega kakor da zmanj­
šajo ritem svoje proizvodnje.

Kljub temu, da bo manjša 
proizvodnja premoga, pa nobena 
od termoelektrarn ne bo ostala 
brez lignita. Dobila bo odobreno 
količino premoga.

Drugi razlog, ki vpliva na 
tempo dela kolubarskega kom­
binata in njihovih rudarjev, pa 
je pomanjkanje železniških va­
gonov. Kombinat ima namreč s 
svojimi poslovnimi partnerji 
sklenjen dogovor, da bi v Slove­
nijo letos dobavili 500 000 ton 
premoga; doslej, t.j. do srede 
oktobra t.l. pa so kupcem v Slo­
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veniji lahko dobavili le 287 000 
ton premoga, in to predvsem na 
račun pomanjkanja železniških 
vagonov.

REIK Kolubara ima v načrtu, 
da bo v prihodnjem letu dobavil 
porabnikom premoga 20 mil. ton 
lignita. Tolikšna proizvodnja pa 
je odvisna od potreb termo­
elektrarn, od drugih porabnikov 
premoga, predvsem pa bo to od­
visno od možnosti uvoza rezerv­
nih delov za njihove pridobival- 
ne stroje.

PREMOG POSTAJA VSE 
POMEMBNEJŠI ENERGETSKI 
VIR NA SVETU
Pred nedavnim je predstavnik 
ene naj večjih naftnih družb na 
svetu dejal, da v bodoče priča­
kujemo podvojitev sedanje stop­
nje rasti proizvodnje premoga v 
svetu od sedanjih 2,5 0/0 letno.

Na ta način bi premog v na­
slednjih 20 letih pokrival dve 
tretjini energetskih potreb na 
svetu. Premog sedaj pokrije 
30 0/o energije na svetu, 48 % pa 
nafta.

RUDNIK TITOVO VELENJE 
PRESEGA NAČRT
V REK Titovo Velenje — Rud­
nik lignita Titovo Velenje so 
proizvedli v letošnjih prvih 10 
mesecih 4,1 milijonov ton pre­
moga, kar je 374 000 ton več 
kot v enakem obdobju lanskega 
leta. Zaradi velikih energetskih 
potreb v Sloveniji in Jugoslavi­
ji so se rudarji tega premogov­
nika odločili, da bodo do konca 
leta opravili dodatnih 6 delov­
nih sobot z osemnajstimi izme­
nami. Preračunano v tone bo 
to dalo nadaljnjih 134 000 ton 
lignita. Za letos so planirali pro­
izvodnjo 4,7 milijonov ton lig­
nita. Od tega bo prejela naj­
več ji del Termoelektrarna Šošta­
nj, pa tudi drugi kupci premo­
ga. Skupno jim ga bomo do­
bavili 4,83 milijonov ton.

Do leta 1985 se proizvodnja v 
tem premogovniku na 20 odko­
pih ne bo bistveno menjala. 
Proizvodnja v višini 4,7 milijo­
nov ton letno je pri obstoječih 
prilikah največja možna proiz­
vodnja. Za večjo proizvodnjo pa

bi bila potrebna dodatna vlaga­
nja. Za večjo proizvodnjo pa bi 
bila potrebna dodatna vlaganja. 
Rudnik se tudi letos ubada s 
številnimi težavami, predvsem 
s pomanjkanjem rudarjev. Tre­
nutno je zaposlenih 3600 rudar­
jev. Precej imajo izostankov z 
dela, tako da občasno znaša 
dnevna odsotnost z dela tudi 
23 0/0 zaposlenih.

ZAUSTAVITEV 
OBRATOVANJA 
NUKLEARNE ELEKTRARNE 
V KRŠKEM

11. novembra tega leta so po 34. 
dneh obratovanja in 100 milijo­
nih proizvedenih KWh električ­
ne energije v prvi jugoslovanski 
nuklearni elektrarni ustavili 
proizvodnjo. Gre za prvi preg­
led obratovalnih naprav, da 
odpravijo morebitne pomanjk­
ljivosti, ki jih je sicer med pro­
izvodnjo težko odpraviti. Pri 
jedrskih elektrarnah je običaj, 
da zaustavijo obratovanje po 
testiranju pri moči 50 0/° skupne 
zmogljivosti. Ker je nuklearna 
elektrarna v Krškem obratovala 
s 50 0/° zmogljivostjo, so nadalj­
nje obratovanje za krajši čas 
ustavili. Pregled je trajal 10 
dni, kolikor so predvideli. Po 
končanem pregledu pa naj bi 
jedrska elektrarna v Krškem 
ponovno obratovala, postopoma 
s 75 0/<> zmogljivostjo, kasneje pa 
s 100 %.

He Djerdap izpolnila letni 
načrt

HE Djerdap je do 10. novem­
bra 1981 izpolnila svoj letni na­
črt. To je še en uspeh tega e- 
nergetskega giganta, ki je ne­
davno tega proizvedel 60 mili­
jard KWh električne energije, 
predno je dopolnil svoje 10-Iet- 
no obratovanje. Desetleno pred­
videvanje je ta elektrarna iz­
polnila že v devetih letih.

Kolektiv te hidroelektrarne je 
dodal svojim vsakoletnim re­
kordom še enega. Temu govore 
v prid ugodni hidrološki pogo­
ji, stalno in neprekinjeno delo, 
dobro delo vseh zaposlenih ter 
racionalno izkoriščanje razpolo­
žljivih zmogljivosti objekta, pa

tudi razpoložljivih količin vode. 
Računajo, da bodo do konca 1.1. 
proizvedli še dodatno milijardo 
električne energije, kar bo zelo 
ublažilo sedanjo energetsko kri­
zo.

Seminar o izgradnji jedrskih 
elektrarn

V času od 16. do 20. novem­
bra je potekal v Beogradu v in­
štitutu Boris Kidrič — Vinca, 
seminar o planiranju in izgrad­
nji nuklearnih elektrarn v na­
ši državi. Na seminarju so iz­
menjali izkušnje o planiranju, 
projektiranju, gradnji, dogovar­
janju in financiranju opreme 
ter o vseh ostalih zadevah, ki 
se nanašajo na nuklearne elek­
trarne. Na seminarju so sodelo­
vali številni strokovnjaki z 
raznih področij. Dobra podlaga 
temu seminarju je bila zgradi­
tev prve jugoslovanske jedrske 
elektrarne v Krškem.

Rudnik Djurdjevik — nov 
površinski kop

Rudnik Djurdjevik v Djur- 
djeviku, ki je združen v SOZD 
Titovi rudniki Tuzla in zaposlu­
je okoli 1700 rudarjev, je pred 
kratkim odprl nov površinski 
kop »Potočari«. Ta kop bo dajal 
letno okoli 1 milijon ton pre­
moga. Načrtujejo, da bodo v tem 
srednjeročnem obdobju prido­
bili s tega površinskega kopa 
okoli 4,5 milijonov ton premo­
ga dobre kvalitete. Vrednost 
nove mehanizacije znaša 250 
milijonov din. Eksploatacija 
premoga na novem površinskem 
kopu bo trajala okoli dvajset, 
let. Računajo, da znašajo zaloge 
premoga na tem območju okoli 
15 milijonov ton.

REIK Kolubara — TE Nikola 
Tesla: integracija

Rudarsko energetsko indus­
trijski kombinat Kolubara, ki je 
naj večji proizvajalec premoga v 
naši državi in Termoelektrarna 
Nikola Tesla v Obrenovcu, ki 
ima tudi največje energetske 
zmogljivosti pri nas, so se pred 
kratkim znašli za skupno mizo. 
Dogovarjali so se o pogojih
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združitve TE Nikola Tesla v 
SOZD REIK Kolubara. Tako bi 
se znašli pod eno streho zdru­
ženi premogovniki, predelava 
premoga transportne temeljne 
organizacije in energetiki, ki da­
jejo finalni proizvod, t. j. elek­
trično energijo.

Sklenili so, da ho posebna de­
lovna skupina, sestavljena iz 
strokovnjakov obeh OZD, v do­
glednem času pripravila pro­
gram tehnološke in ekonomske 
upravičenosti integracije. Na 
nedavnem sestanku medtem ni 
bilo doseženo soglasje okoli di­
namike izgradnje in lokacije za 
zgraditev novih termoelektrarn 
na kolubarski lignit. Prav tako 
so poverili to delo posebni de­
lovni skupini. Gre za vrstni red 
gradnje bodočih termoblokov 
bodisi na lokaciji Kolubara ali 
na lokaciji Vorbis. Predstavni­
ki TE Nikola Tesla so namreč 
terjali revizijo že sprejetega 
dogovora, ker smatrajo za večji 
interes, da bi nadaljevali z iz­
gradnjo dveh preostalih termo- 
agregatov na Vorbisu in da od­
ložijo na kasnejši čas gradnjo 
termoelektrarne — toplarne v 
Kolubari. Predstavniki Koluba- 
're pa poudarjajo, da ne žele, da 
bi bili kot proizvajalci premo­
ga tudi v bodoče privesek elek­
trarne. Kolubara zastopa tudi 
stališče, da je treba agregate 
zgradili v neposredni bližini pre­
mogovnika, t. j. vira primarne 
energije, v tem primeru na po­
vršinskem kopu Tamnava. Vor­
bis je namerč oddaljen 40 km.

Gradnja območnega centra za 
dravske elektrarne

V letu 1976 je bila izdelana 
študija »avtomatizacija vodenja 
energetskega sistema DEM«. Na 
temelju te študije so pripravili 
dokumentacijo in investicijski 
program že v letu 1979. Hkrati 
pa so začeli z deli na projekti­
ranju zgradbe območnega centra 
vodenja DEM na lokaciji ob 
hidroelektrarni Mariborski otok. 
Septembra 1980 so dobili grad­
beno dovoljenje in decembra la­
ni začeli z gradbenimi deli, ki 
jih izvaja GIP GRADIS —grad­
bena enota Maribor. Opremo bo 
dobavila ISKRA — AVTOMA­
TIKA. Območni center bo iz­

rednega pomena za pravilno 
delovanje naprav elektroener­
getskega sistema. Osnovna nalo­
ga vodenja sistema bo zagota­
vljanje zanesljivosti obratova­
nja, ekonomičnosti in kvalitete 
eekrtične energije. To pa pome­
ni po drugi plati racionalnejšo 
proizvodnjo, prenos in razde­
ljevanje električne energije. Med 
učinki pa tudi optimalno obra­
tovanje agregatov ter zaneslji­
vost preskrbe in zmanjšanje o- 
kvar zaradi napačnih manipula­
cij. Zaradi optimalne višine ba­
zena bodo pridobili na Dravi 
okoli 12 mil. KWh električne 
energije na leto. Zaradi optimal­
ne razporeditve obtežbe na ag­
regate pa bodo pridobili 4,3 
mil. KWh električne energije 
letno. Zaradi daljinskega kr­
mljenja hidroelektrarn se bo 
dodatno zmanjšal letni izpad 
proizvodne verige.

Še letos nov rudnik
V decembru letos bodo za­

čeli izkoriščati rudnik lignita 
Suvodol pri Rudarsko energet­
skem kombinatu Bitola. Rudnik 
bo s svojo proizvodnjo lahko v 
celoti zagotovil potrebe TE Bi­
tola I, ki naj bi bila dograjena 
sredi prihodnjega leta.Letos bo­
do nakopali v tem rudniku, kjer 
bo zaposlenih 240 rudarjev, šti­
ri milijone ton lignita. Količina 
nakopanega lignita naj bi ža­
ri ostavala za obratovanje TE 
Bitola I in II z močjo 420 MW. 
Lignit v novem rudniku bodo 
pridobivali na površinskem ko­
pu, zaloge pa znašajo po ocenah 
strokovnjakov okoli 165 milijo­
nov ton.

Premog — energetski most za 
21. stoletje

Nedolgo tega je izšla na ame­
riškem trgu brošura, ki so jo 
pripravile nekatere njihove 
specializirane institucije. V 
njej so avtorji zapisali, da je 
premog energetski most za 21. 
stoletje. V tej brošuri ne govo­
re le o visoki stopnji rasti pro­
izvodnje, prodaje in porabe pre­
moga kot davka za nadomestek 
nafte, pač pa tudi o potrebi po 
visokih vlaganjih v nove zmog­

ljivosti, tehnologijo in transpor­
tna sredstva.

Ocenili so, da morajo posa­
mezne države direktno sodelo­
vati z vzpodbudnimi ukrepi in 
neposrednim vlaganjem v tej 
renesansi premoga, da bi lah­
ko prebrodili obdobje energet­
ske krize. Brošura je postala 
best-seler med energetiki na 
vsem svetu. Gre predvsem za 
nov način prikazovanja poti iz­
hoda iz energetske krize. Trdi­
jo, da bo čez dvajset let ali tri­
deset let možno množično upora­
bljati hidro toplotne reaktorje 
nuklearnih elektrarn. V teh re­
aktorjih se izkoriščanje urana 
povečuje od sedanjega 1 0/0 v kla­
sičnih nuklearnih elektrarnah 
na bodočih 20 0/°. Strokovnja­
ki menijo, da so tri deset­
letja dovolj za osvajanje in 
sprejemanje nove tehnologi­
je, ker niso vsi mnenja, da bo 
potem premog postal manj zani­
miv. S prvimi znaki energetske 
krize je večina držav sprejela 
vrsto ukrepov, da bi zmanjšala 
uvoz in uporabo nafte ter za­
čela razvijati lastne energetske 
možnosti in s tem nadomeščala 
drago nafto. Pri nas pa se je 
marsikje dozdevalo, da bi bil to 
znak, da naj se čimveč porab­
nikov preusmeri na nafto in 
njene derivate, zato je rastla 
potreba po nafti nebrzdano in 
to še hitreje kot v časih, ko je 
bila nafta še cenejša. Ko je 
uvoz nafte postal balast, kate­
rega država in naša skupnost ne 
more sprejeti, smo začeli z druž­
benimi nalogami poskušati 
zmanjšati porabo. Ponekod je 
to uspelo kot posledica ekonom­
skih računov. Marsikoga pri 
nas pa ne zanima dosti kaj vi­
soka cena pomeni v stroških. 
Tudi po tej plati se ponavlja 
inflacija preko zahtev za podra­
žitve, kar pa spet povzroča te­
žave pri prodaji na svetovnem 
trgu.

Premogovnik Zenica — priprave 
na proizvodnjo briketov

V premogovniku Zenica, ki je 
združen v SOZD Titovi rudniki 
— Tuzla, raziskujejo možnost za 
začetek proizvodnje domačega 
briketiranega premoga. Po mne­
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nju njihovih strokovnjakov 
kakšnih večjih tehničnih težav 
ne bo, razen neobhodne naba­
ve specialnih mlinov za mletje 
premoga oz. vprašanje opleme­
nitenja. Sicer pa na tržišču v 
Jugoslaviji prodajajo uvoženi 
briket iz vzhodnoevropskih dr­
žav, katerega cena se suče blizu 
5000 din za tono.

OBČINI VALANDOVO 
IN TRBOVLJE —
POBRATENI
Že v prejšnji številki našega 
glasila smo poročali, da so vsi 
trije zbori skupščine občine Tr­
bovlje sklenili, da se občina 
Trbovlje pobrati z občino Va- 
landovo v Makedoniji.

Podoben sklep so sprejeli 
tudi v občini Valandovo, ki je 
temeljil na dosedanjem pred­
hodnem tesnem sodelovanju. 
Na tej podlagi so 6. novembra 
1981 na proslavi občinskega 
praznika občine Valandovo 
podpisali listino o pobratenju 
med obema občinama. V Tr­
bovljah pa bo podpisovanje te 
listine sledilo v prihodnjem 
letu.

Po daljših dogovarjanjih so 
se organi upravljanja skupno s 
poslovodnimi organi Strojne 
tovarne Trbovlje odločili, da 
bo ta tovarna v Valandovem 
zgradila tovarno investicijske 
opreme. Strojna tovarna Tr­
bovlje bo prispevala tej tovar­
ni tehnologijo in nudila razno 
strokovno pomoč.

V STROJNI TOVARNI 
TRBOVLJE KRITIČNA 
OBRAVNAVA PROBLEMOV
Strojna tovarna Trbovlje je 
eden izmed nosilcev razvoja 
trboveljske občine, kar je po­
sebno poudarjeno v Samoup­
ravnem sporazumu o temeljih 
razvoja občine Trbovlje v ob­
dobju 1981—1985. V tej tovar­
ni pa se je letos pojavila vrsta 
problemov in katerih vzroke

Nova tovarna za rudarsko opre­
mo

V sestavu tovarne transport­
nih naprav v Tuzli so pravkar 
dogradili novo tovarno opreme 
za površinske kope v premogov­
nikih. V novozgrajeni tovarni 
bodo proizvajali bagre, odlagal- 
ce in samohodne transporterje.

V nekaj
ugotavljajo. Radi bi, da bi od 
ugotovitev, kje škriplje in kaj 
zadržuje pospešen napredek v 
tako pomembni tovarni, prešli 
tudi k dejanjem. Zavoljo tega 
so ustanovili akcijsko konfe­
renco ZK v delovni organizaci­
ji. Namen je bil ponavljajoče 
težave odpraviti na vseh rav­
neh. Dne 13. novembra t.l. je 
tej konferenci prisostoval tudi 
Janez Krnc, izvršni sekretar 
CK ZKS. V razpravi so navzo­
či na konferenci ugotovili, da 
je treba strniti vrste vseh de­
lavcev in da je treba s prizade­
vanjem slehernega člana kolek­
tiva doseči oz. izpolniti letni 
načrt. Nadaljnji razvoj STT 
naj bi temeljil na večji speci­
alizaciji proizvodnje in na viš­
ji stopnji obdelave materiala. 
Uvedli naj bi takšne dohodkov­
ne odnose, da bodo vsi udeleže­
ni tako pri dohodku kot pri ri- 
ziku. Poudarjeno je bilo tudi, 
da se ne bi smeli bati samo­
upravnih sprememb obstoječe 
samoupravne organiziranosti, 
če bi le to narekovalo doseganje 
boljšega in trdnejšega položaja 
STT.

CEMENTARNA TRBOVLJE 
VNOVIČ NA PREMOG

Cementarna Trbovlje je bila 
zgrajena v prejšnjem stoletju. 
Njena lokacija je bila ugodna, 
predvsem zaradi velikih ležišč 
laporja in apnenca v Trbovljah, 
po drugi strani pa zaradi ve­
likih količin drobnih vrst pre­
moga. Oboje je pogojevalo po­
stavitev cementarne. Tudi vse

V Tuzlanski TTU so že doslej 
proizvajali transporterje za se­
paracije in površinske kope, de­
loma tudi posamezne naprave 
za separacije in opremo za elek­
trogospodarske objekte. V novo 
tovarno so vložili 78 milijonov 
din, zgradili pa so jo v 14 me­
secih. (tl)

vrstah...
kasnejše rekonstrukcije in mo­
dernizacije cementarne v Tr­
bovljah so temeljile na doma­
čih surovinah in domačem 
premogu iz trboveljskega rud­
nika. Zadje modernizacije pa so 
v cementarni pomenile določen 
obrat pri tehnologiji pridobiva­
nja oz. izdelave cementa. Pre­
mog kot gorivo so odpisali in 
se odločili za zanimivejše teh­
nološko gorivo, t.j. mazut.

Glede na splošne in hude 
omejitve pri uvažanju nafte in 
njenih derivatov, pa so v ce­
mentarni začeli razmišljati o 
vnovičnem uporabljanju pre­
moga kot goriva v tehnologiji 
pri izdelavi cementa. Pri ju­
goslovanskem združenju ce- 
mentarjev JUCEM so se odloči­
li, da bi peči za proizvodnjo 
klinkerja preusmerili deloma 
na premog oz. kombinirano 
kurjenje s tekočimi gorivi ali 
uporabo plina s premogom. Pri 
novem uvajanju premoga kot 
tehnološkega goriva v trbovelj­
ski cementarni pa nastopajo te­
žave zato, ker so pred leti de­
montirali vse naprave za upo­
rabo premoga kot goriva, seda­
nje nove instalacije pa bi ve­
ljale okoli štiristo milijonov 
din. Teh pa cementarnarji ni­
majo. Direktor trboveljske ce­
mentarne Tomislav Kus, dipl. 
ek., je pred kratkim dejal na­
slednje: »V trboveljski cemen­
tarni smo že opravili nekatere 
industrijske preizkuse 20 od­
stotnega zamenjavanja mazuta 
s premogom. Ugotovitve kaže­
jo, da lahko v tem primeru 
uporabljamo povsem navaden 
rovni premog brez kakršneko­
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li prejšnje posebne priprave. 
Naš namen je, da že prihodnje 
leto uvedemo v cementarni do 
20 odstotno zamenjavo mazuta 
s premogom, z REK Edvarda 
Kardelja pa smo se tudi že 
dogovorili za ustrezne količine 
potrebnega premoga«.

TOVARNIŠKA GLASILA 
V REVIRJIH
Strojna tovarnan Trbovlje je 
pred kratkim nanovo pričela iz­
dajati svoje tovarniško glasilo, 
ki nosi naslov Glas tovarne. 
Sprva je glasilo izhajalo kot in­
formativni list, z oktobrom pa 
so začeli izdajati redne števil­
ke. Glasilo je obsežnejše in za­
nimivejše. Člani kolektiva so 
na ta način deležni rednih pis­
menih informacij tudi v tej ob­
liki.

Delavci v Tovarni kemičnih 
izdelkov v Hrastniku so pred 
leti imeli svoje tovarniško gla­
silo, ki je bilo zelo pestro in 
kvalitetno, vendar je prenehalo 
izhajati. Sedaj se je kolektiv 
odločil, da bo vnovič pričel z 
izdajanjem tovarniškega glasila. 
Imenovali so uredniški odbor. 
Doslej so že izdali štiri poskus­
ne številke, v nakladi po štiri­
sto izvodov. Tako kot obi­
čajno vsa uredništva tudi njih 
pesti pomanjkanje aktualnih 
prispevkov. Računajo, da bodo 
glasilo tiskali v tiskarni TIKA 
v Trbovljah. Žele si tudi pred­
vsem povratnih informacij.

OBRAMBNI DAN 
SREDNJEŠOLCEV
Dne 7. novembra t.l. je pripra­
vila TOZD Gimnazija-Ekonom- 
ska šola Trbovlje, ki deluje v 
okviru Šolskega centra Trbov­
lje s sodelovanjem Zveze re­
zervnih vojaških starešin v Tr­
bovljah, obrambni dan srednje­
šolcev. V tem okviru so imeli 
orientacijski pohod na Parti­
zanski vrh, postanke pa tudi 
na Čebinah, na Vrheh in pri 
Domu 1. junija. Tu so jim 
predstavniki ZB NOV in 
ZRVS — Karl Forte, Miha 
Ferme in Rudi Matko govori­
li o predvojnem delavskem gi­
banju ter o slavnih tradicijah 
revirskih borcev NOB.

Dne 19. 10. 1981 je obiskala 
Mlinše jugoslovanska smučarska 
reprezentanca, med gosti, ki so 
nastopili je bil tudi znani Jaka 
Šrafciger —■ Šimek. Skupno s 
smučarji si je ogledal tudi jamo 
v Kisovcu in se »spoprijel« s 
huntom.

Foto: L. Vozelj

RAZSTAVA MALIH ŽIVALI
V času od 5. do 8. novembra 
t.l. je bila letos v prostorih let­
nega kopališča na Leninovem 
trgu vnovič razstava malih pa­
semskih živali — zajcev, koko­
ši, petelinov itd. Pripravilo jo 
je prizadevno društvo vzgojite­
ljev malih pasemskih živali v 
Trbovljah.

SEJEM RABLJENE 
SMUČARSKE OPREME
V DO Termoelektrarna so le­
tos ustanovili svojo rekreacij­
sko smučarsko sekcijo. V na­
črtu imajo zgraditev vlečnice 
na Smrekarjevem travniku na 
Podme ji, dne 13. novembra pa 
so v času od 15. do 19. ure or­
ganizirali v sindikalni dvorani 
DO TET na Dežmanovem se- 
j em rabi j ene smučarske opreme.

Enak sejem pa je pripravilo 
tudi smučarsko društvo v Tr­
bovljah dne 13. novembra od 
13. do 17. ure v prostorih De­
lavskega doma v Trbovljah. Ta 
sejem je tradicionalni in ga 
prizadevno smučarsko društvo 
Trbovlje organizira uspešno že

dolga leta pred začetkom zim­
ske sezone. Na teh sejmih so­
delujejo tudi smučarski učitelji, 
ki svetujejo predvsem kupcem 
pri nakupu smučarske opreme.

ZAPORA CESTE 
V TRBOVLJAH
Oddelek za urbanizem, grad­
bene, stanovanjske in komu­
nalne zadeve občine Trbovlje 
je v začetku t.l. seznanil ob­
čane občine Trbovlje in organi­
zacije združenega dela ter 
krajevne skupnosti, da velja v 
času od 5. 11. 1981 do 5. 2. 
1982 zapora Partizanske ceste 
in ceste na Trgu svobode v 
Trbovljah. Zapora je bila uve­
dena zaradi gradnje novega 
mosta, gradnje vzporedne ceste 
od Trga revolucije proti Trgu 
svobode in objektov na njej. 
Promet poteka po Keršičevi v 
obe smeri in po Partizanski ce­
sti v obeh smereh od zapore do 
križišča v Koloniji 1. maja. Ker 
sta bili Keršičeva cesta in Par­
tizanska cesta doslej enosmer­
ni, so bili spremenjeni tudi ce­
stni znaki, sicer pa velja pre­
poved za tovorni promet po 
Keršičevi cesti in cesti v Šu­
štarjevo kolonijo z izjemo do­
stave (živil, odvoz smeti ipd.). 
Težje tovore z odpadnim ma­
terialom za odlaganje na Neži 
pa vozijo po cesti mimo rud­
niškega gasilskega doma, po 
cesti skozi Žabjek in dalje po 
cesti na Ribniku do Neže.

V okviru regulacijskih del na 
Trboveljščici so 5. novembra že 
porušili železobetonski most, ki 
je doslej povezoval Trg revo­
lucije s Partizansko cesto. 
Hkrati pa so v neposredni bli­
žini začeli graditi nov most 
preko Trboveljščice.

NA SENOVEM MANJ 
ŽERJAVOV
Pred leti so zgradili v Senovem 
tovarno gradbenih žerjavov, ki 
deluje kot TOZD Metalne iz 
Maribora. Letos se je tovarna 
znašla v posebno težkem polo­
žaju, ker je zelo upadla inve­
sticijska dejavnost, manj je 
gradbišč, po drugi strani pa 
manjka ustreznega materiala. 
Zavoljo tega so morali zmanj-
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sati proizvodni načrt. Za letos 
so predvideli, da bodo zgradili 
175 žerjavov, vendar so v de­
vetih mesecih dosegli svoj na­
črt le 28 °/o. Iščejo tudi doda­
ten proizvodni program, da bi 
se rešili iz sedanjih težav. Po­
moč jim bo nudila tudi matič­
na delovna organizacija Metal­
na iz Maribora.

DIJAŠKI DOM
V HRASTNIKU PRED 
PRIČETKOM GRADNJE
Večkrat smo že poročali v na­
šem glasilu, da se v Hrastni­
ku že nekaj časa pripravljajo 
na gradnjo novega dijaškega 
doma, ki bo predvsem name­
njen učencem v rudarstvu. De­
la bodo stekla še letos, dom pa 
bo vseljiv v prihodnjem letu.
V novozgrajenem dijaškem do­
mu bo prostora za 240 učencev. 
Investicija bo veljala po seda­
njih računih okoli sto milijo­
nov din.

PRODUKTIVNOST
V ČRNOMELJSKIH 
DELOVNIH 
ORGANIZACIJAH
Ugotavljajo, da se je produk­
tivnost v občini Črnomelj letos 
povečala za 2 do 3"/», priča­
kovali pa so 7,5 0/o rast. Te pa 
prav gotovo do konca t.l. ne 
bodo dosegli, kajti zaostren go­
spodarski položaj je povzročil 
prehude motnje. Računajo, da 
bodo produktivnost zvišali, če 
bo manj bolniških izostankov, 
pa tudi izostankov z dela zara­
di prepoznega prihajanja na 
delo in odhajanja z dela med 
delovnim časom. V Beltu so 
povečali produktivnost za 
6,9 %. Pestijo pa jih tudi dru­
ge težave. Tudi v ISKRI so 
imeli težave in prav tako v 
rudniku Kanižarica, ki ustvar­
ja pomemben delež družbenega 
proizvoda v občini Črnomelj. 
Kot vemo imajo naši tovariši v 
Kanižarici številne težave — 
predvsem s pomanjkanjem ru­
darjev, opreme, zlasti pa s 
sredstvi za izvajanje rudarskih 
del. Delegati v skupščini občine 
Črnomelj so vse te zadeve pre- 
motrili in ugotovili, da je treba 
marsikaj urediti, da bi se raz-

Leta 1922 je bil zgrajen pro­
dajni paviljon — mesarja Albi­
na Pokeljška, na takratnih Vo­
dah, sedanjem Trgu revolucije. 
Zadnja leta je bil ta paviljon 
namenjen za ribarnico. Letos so 
zgradbo podrli, hkrati pa poža- 
gali tudi kostanjeva drevesa, ki 
so včasih obeleževala ožje in šir­
še območje Vod v Trbovljah.

Foto: A. Bregant

mere v tej občini bistveno iz­
boljšale.

KOMUNALNA SKUPNOST
V HRASTNIKU USPEŠNA
Pred nedavnim so delegati Ko­
munalne interesne skupnosti v 
Hrastniku obravnavali poroči­
lo o rezultatih poslovanja v 
prvih devetih mesecih letošnje­
ga leta. Ustanovljena je bila le­
ta 1966 in od tegaj dalje izvaja 
A. in B program. V A program 
sodi vzdrževanje kolektivnih 
komunalnih naprav, za kar so 
namenjena določena sredstva.
V okviru B programa pa izva­
jajo investicijska dela na ko­
lektivnih komunalnih napra­
vah. A program so realizirali 
67 %, B program pa 78 %>. De­
la pa izvajajo tudi po C pro­
gramu, in to v krajevnih skup­
nostih, tu pa so dela, ki se na­
našajo na vzdrževanje krajev­
nih cest, kanalov ipd. Načrt so 
uresničili v višini 53 0/0.

INDOK CENTER
V ZAGORJU
Pred nedavnm so podpisali v 
Zagorju Samoupravni spora­
zum o delu i n financiranju 
INDOK centra v Zagorju. V 
tem okviru bo v bodoče izha­
jal tudi časopis Občinski ob­
veščevalec, ki je že doslej raz­
meroma redno izhajal. V ta 
namen bodo združevali potreb­
na sredstva s samoprispevno 
stopnjo.

OBČINSKE 
PRIZNAVALNINE 
NA REŠETU
V letu 1977 so vse slovenske 
občine sklenile družbeni dogo­
vor o enotnih priznavalninah 
za udeležence NOB. V glavnem 
se vse te občine ravnajo po do­
govoru, ponekod pa nimajo do­
volj sredstev, da bi se ga lah­
ko v celoti držali. Letos, npr., 
na področju Hrastnika prejema 
priznavalnino 108 upravičen­
cev dani 84), v Zagorju 359 in 
v Trbovljah 163 upravičencev.
V Hrastniku so lahko poveča­
li priznavalnine za 18 0/°, v Za­
gorju za 10 °/o, v Trbovljah pa 
nekaj manj. V Trbovljah zna­
šajo priznavalnine do 4.500 din, v 
Hrastniku do 4.158 in v Zagorju 
do 3.300 din.

PRIHRANKI OBČANOV
V BANKI
V oktobru, ko je bil mesec 
varčevanja, je bila tudi pri­
ložnost, da ugotovimo, kako 
prebivalci revirskih občin var­
čujemo. Na j navedemo nekaj 
podatkov. V LB Temeljni ban­
ki Zasavje, Trbovlje, so imeli 
občani iz revirskih občin na­
loženih 30. septembra nekaj 
nad milijardo in 52 milijonov 
dinarjev in deviz. To znaša 
4,7 °/o več od stanja koncem 
preteklega leta. Občani imajo 
na približno 50.000 hranilnih 
vlogah naloženih nekaj nad 600 
milijonov din. Večina teh, t.j.
48.000 hranilnih vlog, je bila na 
vpogled, blizu 700 je bilo na­
mensko vezanih, 830 pa sta­
novanjskih namenskih hranil­
nih vlog.

Koncem septembra pa je bi­
lo na 15.600 deviznih vlogah
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vloženih za nad 357 milijonov 
dinarjev deviz, deloma na 
vpogled, deloma pa so bile ve­
zane vloge. Poleg tega so imeli 
revirski občani na 4700 tekočih 
računih nekaj nad 58,7 milijo­
nov dinarjev.

Koncem septembra pa so re­
virski občani imeli 492,2 milijo­
na dinarjev posojil, od tega je 
bilo 132,4 milijona din potroš­
niških in 317,2 milijonov din 
stanovanjskih posojil. Vsa ta 
posojila so predstavljala 47 °/o 
vseh v TBZ naloženih sred­
stev.

Banka želi, da bi bile vloge 
še precej večje, saj bi s tem 
omogočili še več potrošniških 
posojil. Vendar pa kljub vsemu 
prihranki le rastejo.

V ČRNOMLJU 
SE ZDRUŽUJEJO
Znano je, da je do 31. 12. 1980 
delovala v okviru Rudnika rja­
vega premoga Kanižarica tudi 
Industrija gradbenega materi­
ala Črnomelj. Istočasno ko so 
se člani kolektiva Rudnika Ka­
nižarica na referendumu odlo­
čali o združitvi v SOZD REK 
EK, se je izločal iz Rudnika 
Kanižarica tudi IGM. Letos so 
poslovali v Industriji gradbene­
ga materiala slabo, zavoljo tega 
so našli delavci TOZD Komu­
nala, ki dela v okviru delovne 
organizacije GOK (gradbeništ­
vo, obrt, komunala), skupni je­
zik in so se na referendumu od­
ločili za združitev GOK z de­
lovno organizacijo IGM. Neko­
liko prej so se delavci Komu­
nale na referendumu odločali 
proti temu, vendar so referen­
dum sedaj ponovili in ga uspeš­
no izpeljali. V IGM so imeli 
uveden ukrep družbenega var­
stva, ki bo veljal po vsej ver­
jetnosti do konca tega leta. 
IGM bo posloval v DO GOK kot 
četrta TOZD.

RAZŠIRJENA 
REPRODUKCIJA 
IN MINULO DELO
Informativna služba pri repub­
liškem svetu Zveze sindikatov 
Slovenije je organizirala v 15 
organizacijah združenega dela 
v Sloveniji razpravo o osnutku

zakona o razširjeni reproduk­
ciji in minulem delu. V raz­
pravi so sodelujoči s svojimi 
izkušnjami in mnenji obogatili 
nov zakon, ki je bistven za na­
daljnji razvoj družbenoeko­
nomskih odnosov.

Razprava je potekala tudi v 
našem kombinatu 22. oktobra 
1981 v sejni sobi SOZD REK 
EK. Zajela je DO ZPT, in so se 
je udeležili številni družbeno­
politični delavci ter člani sa­
moupravnih in poslovodnih or­
ganov. V razpravi je sodeloval 
tudi Mitja Švab, pomočnik 
družbenega pravobranilca sa­
moupravljanja SRS. (tl)

SREČANJE
TELOVADCEV

Gimnastična zveza Slovenije 
in TVD Partizan Trbovlje sta 
v dneh 14. in 15. novembra 
t.l. organizirala v Trbovljah, v 
telovadnici osnovne šole Revir­
ski borci, 13. pokal gimnastike 
in osmi pionirski pokal Slove­
nije. V bistvu je bilo to t.i. Je­
sensko državno prvenstvo v 
moški in ženski športni gimna­
stiki. Na tem srečanju so sode­
lovali številni odlični jugoslo­
vanski telovadci in telovadke. 
Najboljši slovenski pionirji in 
pionirke pa so se pomerili na 
osmem pionirskem pokalu Slo­
venije.

V Trbovljah smo si najbolj 
želeli, da bi domačina Roman 
Vodeb in Vili Guček dosegla 
dobro uvrstitev. Na žalost pa 
nihče od njiju ni mogel nasto­
piti v konkurenci. Guček je 
bil že dalj časa bolan, Vodeb 
pa se je med ogrevanjem pred 
nastopom poškodoval v gležnju. 
Med moškimi je slavil pri čla­
nih Kunčič, pri ženskah pa Do- 
šenova. Pri pionirjih je bila 
med pionirkami prva Mikliče­
va, pri pionirjih pa Kolman.

Pohvalo pa so poželi marlji­
vi organizatorji TVD Partizan 
Trbovlje. Tekmovanje si je og­
ledalo veliko število občanov.

<XXXXXXX>XXXXXV>XXXXX\XXV<X\XVXXVSXXXV<NNXXXXX

Zakoncema Vičič
Se DOLGO IN ZDRAVO 
ŽIVLJENJE
Koncem oktobra sta praznova­
la zakonca Leopoldina in Leo­
pold Vičič 72 in 70 let, petde­
setletnico skupnega življenja.

Leopold Vičič je bil nazad­
nje, pred 24 leti, ko je odšel v 
pokoj, strelni mojster na rud­
niku Zagorje. Pred tem pa je 
bil zaposlen tudi v Senjskih 
rudnikih, v rudnikih Rtanj in 
Trepča. Partizanil pa je med 
Slandrovci, precej pa se je za­
drževal v času NOB na območ­
ju Velikih Lašč.

Delati je začel kot 16-letni 
fant, in to kot rudar. Temu po­
klicu je ostal zvest do upoko­
jitve. 18 let je delal tudi v 
rudniku Trepča na Kosovem, 
kjer je dobil silikozo. Skupno 
z ženo sta zadovoljna. Časi, ki 
sta jih skupaj preživela, so bi­
li seveda hudi; le s trdno vo­
ljo in skromnim življenjem sta 
dočakala zasluženi pokoj. Ob 
njih pa so zrasli otroci Justi, 
Mimi in Polde, medtem ko je 
sin Rado umrl v povojnem 
času.

Leopoldu in Leopoldini Vičič 
ž elitno tudi člani kolektiva 
našega kombinata še dolgo, 
zdravo in zadovoljno življenje!

ZAHVALA
Ob boleči izgubi mojega moža 
Zmaga Korena izrekam iskreno 
zahvalo vsem delavcem TOZD 
RESD za moralno in gmotno po­
moč v teh najtežjih trenutkih 
mojega življenja. Vsem, ki so 
sočustvovali z menoj, izrazili 
pisno ali ustno sožalje, ga po­
spremili na njegovi zadnji poti 
in na njegov grob položili cvet­
je, se lepo zahvaljujem.

Poslovilne svečanosti so v 
meni potrdile spoznanje, da je 
imel Zmago veliko resničnih 
prijateljev v svojem delovnem 
okolju. Besede moje zahvale 
naj med nami trajno obujajo 
spomin na njega.
Žena Marija s sinom in ostalo 

sorodstvo
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Krvodajalstvo
V času od 2. do 30. oktobra t.l. 
so darovali kri naslednji naši 
sodelavci:

Dne 2. oktobra 1981
TOZD IN DS S PODROČJA 
TRBOVELJ
Jože Bastič, Stefan Taškar, Božo 
Rožič, Ivan Ramšak, Vladimir 
Bobek, Franc Hribar, Alojz Na- 
raglav, Ivan Murko

TOZD IN DS S PODROČJA
HRASTNIKA
Anton Janc

TOZD IN DS S PODROČJA 
ZAGORJA
Boris Čebin, Voj o Vračevič

Dne 9. oktobra 1981
TOZD IN DS S PODROČJA 
TRBOVELJ
Milenko Urana, Jože Lesičar, 
Silvo Zučko, Amir Imširovič, 
Vinko Polšak, Ivan Pomper, 
Dragiša Fikič, Milan Černivec, 
Bojan Gorišek, Jože Potokar, 
Sandi Mlinar, Vili Žepič, Bran­
ko Rota, Jože Sladič, Hasan Hr- 
vič, Franc Narberger, Milan Ba- 
rovič

TOZD IN DS S PODROČJA 
HRASTNIKA
Miran Dečman, Alojz Klanjšek

TOZD IN DS S PODROČJA
ZAGORJA
Feliks Kurež

Dne 16. oktobra 1981
TOZD IN DS S PODROČJA 
TRBOVELJ
Martin Frajle, Franc Martinčič, 
Milan Sladič, Jože Frajle, Bran­
ko Gros, Milan Marinkovič, Že­
ljko Strok, Jože Ovink, Jure 
Veble, Valter Zagorc, Dušan 
Mak, Antin Bendra, Boris Kra­
ševec, Jože Ovink, Aljoša Pilič, 
Emil Drnovšek, Abdulah Klen- 
pič, Ciril Lovrenčič, Branko Ši­
menc, Alija Sulejmanovič, Ignac 
Božič, Franc Kosi, Janez Sker­
binek, Janez Slokan, Husejin

Zahirovič, Jože Kobal, Radenko 
Lipovec, Drago Motoh

TOZD IN DS S PODROČJA 
HRASTNIKA
Jože Krašek, Ervin Prosenc, Pe­
ster Prosenc, Rudi Hribšek, Alojz 
Jesenik
TOZD IN DS S PODROČJA 
ZAGORJA
Maks Kukovec, Ivan Kaljope, 
Branko Brlogar, Iztok Cilenšek, 
Feliks Magdič

Dne 23. oktobra 1981
TOZD IN DS S PODROČJA 
TRBOVELJ
Rudi Janežič, Ivan Berčon, Iztok 
Zupan
TOZD IN DS S PODROČJA 
ZAGORJA
Franc Brvar, Ibrahim Fazlič, 
Rudi Palčič, Stanislav Pliberšek

Dne 30. oktobra 1981
TOZD IN DS S PODROČJA 
TRBOVELJ
Gregor Povše, Jože Čop, Rajko 
Prašnikar, Mladen Jambrovič, 
Suad Merdanovič, Miran Kreča, 
Idris Tahirovič, Ervin Belina, 
Drago Tancer, Andrej Kranjc, 
Bojan Škrlep, Rado Rajevec, 
Zdravko Planinc, Andrej Grah, 
Radoš Raj bar

TOZD IN DS S PODROČJA
ZAGORJA
Josip Bukovšek
Tovariši darovalci krvi — hvala 
vam.!

Naj na koncu tega pregleda 
tokrat objavimo še imena tistih 
darova1 cev krvi, ki so svojo naj- 
dražjo tekočino največkrat po­
darili sočloveku.
To so: Jože Bastič 33-krat, Bo­
žo Rožič 37-krat, Ivan Ramšak 
39-krat, Milan Černivec 32-krat, 
Jože Potokar 37-krat, Drago 
Motoh 31-krat, Rudi Palčič 42- 
krat, Stanislav Pliberšek 32- 
krat, Andrej Grahek, 38-krat in 
Jože Čop 44-krat. Navedli smo 
le tiste darovalce krvi, ki so jo 
darovali več kot 30-krat in so 
zajeti v današnjem pregledu da­
rovalcev. Vsem tem velja še po­
sebno priznanje.

J. D.

Kadrovske
vesti

od IVI. de31.Vlil. 1981
ODHOD —j unij 

DO ZPT
TOZD PT Barovič Milan — rud. 
nadz. — upokojen, Čerimovič 
Šefik — vozač — dis. odp., Jaz- 
binšek Milan — vozač — d. odp. 
Sere Viktor — vozač —disc. od­
pust, Vejzovič Abdulah—kop. 
pom. — spor. prek., Tabakovič 
Hizmo — kopač — spor. prek. 
Kazimerovič Radenko — kopač
— spor prek. Kosec Ivan — 
kopač — upokojen, Feta Halil
— vozač — spor. prek., Čufuro- 
vič Šerif — vozač — spor. prek., 
Resnik Drago — kopač — upok 
Flere Jože — kopač — inv. upok.

TOZD sep. Trb. Las Bojan — 
sep. del. — pren. v posk. dobi 
s strani DO, Mehurovič Hasan 
—■ sep. del. — spor. prek.

TOZD PJL: Vodenk Bojan — 
lesni del. — disc odp.

TOZD RŠC: Kogej Jože — ko­
pač — upokojen.

TOZD PH: Ojsteršek Anton I — 
kopač — upokojen, Stagar Bran­
ko— j. učnik—samov pr., Ha- 
ler Viktor — j. učnik — spor. 
prek., Stušer Jože — kopač — 
upok., Drnovšek Marjan — uč­
nik — samov. prek., Potrata
Ivan — vozač------ samov. prek.,
Muršec Vlado — učnik — izklju­
čen, Lovrinovič Ivan — kopač — 
v JLA.

TOZD P Ojstro: Grujičič Rado­
slav — kopač — samov. prek., 
Tušek Bojan — vozač — samov. 
prek., Strah Franc — kopač — 
upokojen, Cvek Jože — kopač — 
upokojen, Radovac Ivo — kopač
— v JLA.
DS PD Hr. Stradar Ciril — pom. 
del. — inv. upok.

TOZD P Ko: Adamlje Anton — 
kopač — upok. Pilič Alija — ko-
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pač. — upok., Lovše Karel — ko­
pač — upok., Kramžar Ivan —- 
kopač — upok., Zupan Leopold 
VI—kopač — upok., Smrkolj 
Slavko —■ kopač — upok. Mlina­
rič Martin — kopač — upokojen, 
Lenart Ivan — rud. nadzornik — 
upok. Ržišnik Jože — kopač — 
upokojen, Prašnikar Albin — 
kopač —■ upok., Mešič Mustafa
— učnik — samov. prek., Ter­
zič Murad — kopač — v JLA, 
Matoša Peter.

TOZD sep. Zag.: Pogačar Pavel 
kop. pom. — upok., Brezovnik 
Vojko— motprovodja — spor. 
prek., Dadanovič Sead — zun. 
del. —• samov. prek., Bajrakta- 
rovič Mehmed —• sep. del. — v 
JLA, Bibič Ismet — sep. del. v 
JLA.

TOZD RESD Zag.: Ritenšek 
Janez —• kovinar — upok.

DS SS ZPT: Kohne Emil dipl. 
inž. rud.—upokojen.

DO RGD
TOZD RIG: Krese Leopold — 
rud. nadz. —■ upok. Flere Leo­
pold — kopač — upokojen, Ivšek 
Martin — rud. nadz. — upokojen 
Markovič Miodrag — avtomeha­
nik —• sam. prek., Alihodžič Mu- 
hiba — kub. — sam. prek. Krpa­
lo Drago — učnik — samov. 
prek., Džuzdanovič Nafnik — 
kopač —samov. prek., Seremet 
Stanko — vozač — samov. prek., 
Sečirič Novalija — učnik — 
samov. prek., Predovnik Rudolf
— kopač — upok., Kukavica 
Janez — kopač — upokoj., Raz­
potnik Boris — učnik — upoko­
jen, Dorič Gazim — kopač — sa- 
mov. prek., Glavaš Ivan —■ uč­
nik —- samov. prek., Mašič Nu- 
rija — vozač —■ samov. prekinil,

TOZD ESMD: Hočevar Drago —- 
kovinar — samov. prek.

DO IMD

TOZD SIMD: Kolšek Ivan — 
kovinar — upokojen.

DO TET

DS SS: Felštanj Ivan — del. — 
inv. upok.

TOZD PEE: Božič Ignac — ko­
vinar — upok.

SOZD DS ASO: Tomše Marija 
— ekonomski tehnik. — spor. 
prek.

DS TSO: Detič Anton — dipl. 
str. inž. — spor. prek.

ODHOD — julij

DO ZPT

TOZD PT: Čavar Zlatko — vo­
zač— spor. prek., Kalendar Ib- 
ro — kop. pom. — disc. odpust, 
Požar Branko — vozač — v JLA.

Foto N. Bizilj

Jovičič Nedžo — kopač — v JLA, 
Sačič Agnan —■ kopač — v JLA, 
Ibrahimovič Sejmo — kopač — v 
JLA, Potokar Radoš — ključav­
ničar — pren. v posk. dobi s str.

DO, Kalender Ahmed — 
vozač —spor prek., J e vš e var
Franc — kopač — upokojen, Vu­
kovič Novo — kop. pom. — spor. 
prek., Mikanovič Duško — vozač 
— spor. pre., Derviševič Atif — 
kop. pom. — spor. prek., Med­
vešek Ivan — učnik — upokojen

TOZD sep. Trb.: Tomšič Oto — 
spremtroley lok.. — upok.
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Pred dobrimi tremi desetletji so se rudarji zasavskih premogov­
nikov in drugi rudarji v Sloveniji in Jugoslaviji izredno prizade­
vali za dvig proizvodnje premoga. Predstavniki trboveljskih udar­
nikov so takole ponazorili dvig proizvodnje premoga.

TOZD RESD Trb.: Husanovič
Jakub — ključ — disc. odpust, 
Dautovič Kemal — kopač — v 
JLA, Gunzek Boris — kovinar — 
v JLA, Glas Matjaž — elektr. — 
v JLA.

DS PD Trb.: Kepa Vida — sna­
žilka — upokojena.

TOZD RSC Trb.: Goste Bojan
— vzgojitelj — v JLA, Alič 
Mehmedalija — kopač — v šolo, 
Dudič Azem — kopač — v šolo.

DS SS ZPT Turk Karel — kopač
— umrl, Uhan Jože — dipl. inž. 
geol. — v JLA, Ibrakič Hajrudin
— rud. tehnik — v JLA.

TOZD PH: Babajič Mirsad — 
učnik — v JLA, Lapornik Alojz
— kopač — samov. prek., Ram- 
ša Martin — kopač — upokoj en, 
J avornik Drago — vozač — sa­
mov. prek., Laca Jože — vozač
— izključen, Lukjanovič Miro­
slav — učnik — samov. prek., 
Zapušek Srečko — vozač — v 
JLA, Mehmedovič Omer — ko­
pač — v JLA.

TOZD P Ojstro: Kasumovič Se­
rif — kopač — v JLA, Sergan 
Mirko — kopač — upokojen, Ve- 
lisavljev D j urica — učn. — sam. 
prek., Romšak Milan — učnik — 
samov. prek., Iveljič Milorad — 
kopač — v JLA, Dežan Bojan — 
vozač — samov. prek., Drnov­
šek Janez — učnik—v JLA, 
Gošte Ivan — kopač upo­
kojen, Zupančič Bojan — 
učnik —pren. v pdsk. dobi s str. 
delavca

TOZD RESD Hr.: Košir Ivan — 
kovinar — spor. prek., Drnovšek 
Vili — elektrikar — v JLA, Ste­
fane Aleš — pom. del. — v šolo, 
Biderman Mitja — pom. del. — 
v šolo
TOZD P Ko: Mrko vij evič Avdo
— učnik — spor. prek., Zidar 
Rudi — kopač — upokojen, Lov 
rač Franc II — kopač — upoko­
jen, Rataj Alojz — vozač — u- 
pokojen, Klopčič Franc 16. — 
kopač — upokojen
DS PD Zag.: Dornik Jože — 
kopač — upokojen, Možgon Fra 
nc — kopač — upokojen 
TOZD sep. Zag.: Beganovič Se­

val. sep. del. — sam. prek.
DS SS: Franjič Marinko — rud. 
teh. — spor. prek.

DO RGD

TOZD RIG: Zalokar Ludvik — 
rud. tehnik — upokojen, Lukič 
Milan — kopač — inv. upok., 
Mago-š Janko — smrtna nezg. — 
učnik, Sekič Ni jaz — kuhar — 
JLA, Murselovič Esed — kopač
— JLA, Bekrič Harnzalija — 
kopač — -samov. prek., Mulavdič 
Rifet — kopač — samov. prek., 
Mehič Ilijaz — učnik — samov. 
prek., Perc Peter — kopač — 
samov. prek., Tababovič Halid
— kop. pom. — samov. prek. 
TOZD ESMD: Rupnik Jože — 
ključ. — samov. prek.
TOZD GRAMAT: Kovač Milan
— -opek. del. — pren. v posk. 
dobi s str. DO
DS SS RGD: Kink Metka — ek. 
tehnik — spor. prek.
DO TET
DS SS: Golkonda Stane — usl.
— upokojen
TOZD PEE: Ocvirk Marija — 
del. — upokojena, Pirnat Mar­
jan — del. — samov. prek.
DS ASO: Lapornik Heda — od- 
premnik pošte — upok., Ribič

Miran — šofer v poč. domu — 
spor. prek.
DS TSO: Erjavec Hilda — določ. 
kvalit. paramentov — upok.

ODHOD — avgust 

DO ZPT
TOZD PT: Košič Jože — kopač
— upokojen , Jonaškovič Krsta
— vozač — spor. prek., Barovic 
Janez — učnik — spor. prek.. 
Sajovec Stane — učnik — disc. 
odpust, Hančič Stane — kopač
— disc. odpust, Bubonja Tugo- 
mir — kopač — spor. prek., Pu- 
sovnik Zdravko — vozač — v 
zapor, Ungar Milan — kopač — 
spor. prek.
TOZD RŠC: Kolar Dragutin — 
kopač — konec pog. za določen 
čas, Stupar Brane — kopač — 
konec pog. za določen čas, Dra- 
gojevič Nikola — kopač — v 
šolo
TOZD RESD Trb.: Majcen Raj­
ko — elektrikar — konec pog. za 
določen čas
TOZD sep. Trb.: Vajdič Dušan
— sep. del. — samov. prek., Ta­
hirovič Osman — sep. del. -- 
spor. prek.,
TOZD PH: Blatnik Anton — ko­
pač — upokojen, Zalokar An-
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Skupina sodelavcev v TOZD SIMD — DO IMD, pri delu in de­
lovnem pogovoru.

dre j — kopač — upokojen. Cvet 
Alojz — kopač — upokojen, Do­
linšek Feliks — kopač — upoko­
jen, Hopovac Sejad — učnik — 
spor. prek., Kadič Ni jaz — učnik 
spor. prek., Jančič Franc — učn.
— izklj., Rahmanovič Suad—uč­
nik — samov. prek., Hvala Lado
— ključ. — samov. prek., Bega- 
novič Hamza — učnik — samov. 
prek., Gorišek Štefan — učnik 
—■ samov. prek., Perc Drago — 
kopač — upokojen, Smlatič Esad
— učnik — samov. prek., Dra- 
ganovič Nenad — učnik — sa­
mov. prek., Furundžija Matija
— učnik — pren. v posk. dobi s 
strani DO, Ibrahimovič Rasim
— učnik — pren. v posk. dobi s 
str. del., Avflič Ivan — zun. del.
— samov. prek., Brunček Jože
— učn. — v zapor, Pušnik Stane
— učnik — umrl, Klemenčič 
Marjan — učnik — pren. v posk. 
dobi s str. delavca
TOZD P Ojstro: Gabrič Todor 
—- učnik — spor. prek., Kuhar 
Stane — kopač — upokojen, 
Zupančič Božo — učnik — sa­
mov. prek., Karič Husejn — uč­
nik — samov. prek.
TOZD RESD Hr.: Velikonja Jo­
že — pom. del. — v šolo, Hri­
bernik Boris — pom. del. — v 
šolo, Mestrič Magdalena — kro­
jačka — konec pog. za določen 
čas, Sapor Janko — pom. zun. 
del. — v šolo, Kolar Karel — 
kopač — umrl
DS PD Hr.: Šuštar Vojka — či­
stilka — spor. prek., Mak Jože 
II — zun. del. — spor. prek., 
Laznik Milan — zun. del. — v 
šolo, Teršek Franc — zun. del.
— v šolo, Ibrič Senad — pom. 
zun. del. — samov. prek., Mest­
rič Milan II — pom. zun. del, — 
spor. prek., Zorenc Stanislav — 
pom. zun. del. — spor. prek., 
Koritnik Nataša — čistilka — 
konec pog. za določen čas, Ka- 
petanovič Safet — pom. del. — 
pren. v posk. dobi s str. DO 
TOZD P Ko: Lovrač Franc — 
kopač — upokojen, Turanovič 
Vahid — učnik — samov. prek., 
Mizori Anton — kopač — upo­
kojen, Florinda Vinko — kopač
— upokojen, Podlesnik Janko
— kopač — upokojen, Lavrič 
Edi 3 — kopač — samov. prek., 
Lazar Franc — kopač — upoko­
jen, Leben Franc V — kopač —

upokojen, Subašič Jakob — vo­
zač — samov. prek., Jurišič 
P j ero — kopač — samov. prek., 
Saraf Ilija — kopač — samov. 
prek., Beganovič Alija — kopač
— spor. prek., Kovač Franc 20
— učnik — samov. prek., Marič 
Zdravko — kopač — samov. 
prek., Benko Viktor — kopač 
upokojen
DS PD Zag.: Drolc Maks — 
nadzor. — upokojen
TOZD sep. Zag.: Kostanjšek Šte 
fan — sep. del. — umrl.
TOZD RESD Zag. Kosi Danilo
— ključ. spor. prek.
DO RGD
TOZD RIG: Petrovič Miroslav
— kopač —- Samov, prek., Murni 
novič Salko — vozač — samov. 
prek., Jozanovič Janja — čistil­
ka — samov. prek., Prašnikar 
Marjan — vozač — pren v posk 
dobi s str. DO, Selimovič Zuh- 
dija — kuhar — samov. prek., 
Grošelj Janez — kopač — sa­
mov. prek.
TOZD GRAMAT: Juvan Stanko
— voznik viličarja — spor. prek. 
TOZD Avtoprevoz: Meterc Ma­
tevž — kopač — spor. prek.,
DSSS: Hernavs Ljudmila—■ izv. 
blag. opravil — upokoj., Juvan 
Franc — rud. tehnik — upoko­
jen

Foto: A. Bregant

DO IMD
TOZD SIMD: Šimenc Dušan — 
pom. zun. del. — konec pog. za 
določen čas.

DO TET
TOZD VN: Gantar Marjan — 
del. — samov. prek., Drnovšek 
Tomaž — elektr. — samov. prek

PREMESTITVE
Grah Andrej, vozač — TOZD 
PT + RESD Trb.; Lebič Karel, 
kop. pom. — TOZD PT + DS 
PD Trb.; Koncilja Franc, kopač
— TOZD PT + DS PD Trb.; 
Hrovat Florjan, lesni del. — 
PJL + DS PD Trb.; Češnovar 
Franc, rud. teh. — DS SS ZPT 
■P RGD; Stakne Rudi, varilec — 
DS SS IMD + TOZD SIMD: 
Fazlič Sadik II, zun. del. — DS 
PD Hr. + PH; Škrinar Martin, 
pom. ključ. — TOZD SIMD 
Gramat; Nišič Ibrahim, vozač
— TOZD ESMD + TOZD RIG

Kadrovski sektor
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Nagradna OB DNEVU REPUBLIKE križanka
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NAGRADNA KRIŽANKA OB 
DNEVU REPUBLIKE

Med reševalce s pravilnimi re­
šitvami nagradne križanke ob 
dnevu republike —- 29. novem­
bru, objavljene v tej številki 
glasila Srečno, bomo z žrebom 
razdelili tri knjižne nagrade. 
Izrezek iz časopisa z rešitvijo 
pošljite na naslov:
SOZD REK Edvarda Kardelja, 
uredništvo glasila Srečno, 61420 
Trbovlje, Trg revolucije 12. Pri 
žrebanju bomo upoštevali vse 
pravilne rešitve,. ki bodo pri­
spele v uredništvo, do vključno
7. decembra 1981.

Janez je končno pri visokih le­
tih zaslužil penzijo. Prvo, kar je 
storil v svojih prostih dneh, je 
bilo, da je odpotoval v Pariz. 
Ko se je vrnil, so ga čakali pri­
jatelji v gostilni. — No Janez, 
kako je bilo v Parizu? Janez je 
vzdihnil in rekel. — To potova­
nje bi moral narediti že pred 
tridesetimi leti. — Ja, ja, je de­
jal Francelj, takrat je bil Pariz 
še Pariz. — Ne, je zatarnal Ja­
nez,— takrat je bil Janez še 
Janez.

□ □ □

— Kakšna pa je kaj delovna mo­
rala v vašem tozdu?
— Kakor v Robinzonu, vsi ča­
kajo Petka!

□ □ □

— Ali je res prišel tvoj mož, ki 
je pri vojakih, na dopust? Ko­
libo časa pa bo doma? je ra­
dovedna soseda. — Celih 14 no­
či, je vsa rdeča odgovorila Mic­
ka.

Milan Kovač

□ □ □

— Danes bomo pa praznovali, 
pravi Janez, — dobil sem službo 
nočnega čuvaja pri rudniku. — 
A, se začudi Francelj — ali so ti 
dali »coingo« naprej ? — To ne, 
pravi Janez, — toda prodal sem 
spalnico, saj bom zdaj lahko na 
»šihtu« spal.

□ □ □

Še pred vojno so morali na 
hitro prepeljati starejšega kna- 
pa v bolnišnico zaradi operaci­
je. Najprej so ga položili v ba­
njo v kopalnici in ga namilili 
in oprali od nog do glave, nato 
pa položili v čisto in lepo pos­
teljo. — Lej ga, hudiča, je dejal 
nato sosedu, — jaz sem si pa 
predstavljal, da bo operacija ve­
liko hujša.

□ □ □

K Janezu so bomunalci nape­
ljali vodovod. Ko je bilo vse 
gotovo, je za hišo ostal lep kup 
zemlje. Pa se je Janez razje­
zil:— Hej, mojster, kaj bo pa 
s tem kupom zemlje? — Kaj, 
kaj, je zarežal mojster, — skop­
ljite jamo in zmečite zemljo not­
ri, pa bo v redu, in odšel.

Glasilo Srečno izdaja SOZD Revirski 
energetski kombinat Edvarda Karde­
lja, n. sol. o., 61420 Trbovlje, Trg 
revolucije 12. Izhaja mesečno. Druž­
beni organ glasila je časopisni svet 
— predsednik Rudi Kreže. Glasilo 
ureja uredniški odbor: Jože Skrinar, 
Hinko Jazbec, Matjaž Cerovac, Ivan 
Gorobinko, Dragica Bregant, Janez 
Oberžan (predsednik odbora), Emil 
Kohne (odgovorni urednik), Tine Le­
narčič (urednik).
Naklada 3.400 izvodov.
Za člane kolektiva SOZD REK Ed­
varda Kardelja je časopis brezplačen. 
Rokopisov in fotografij ne vračamo.
Po mnenju republiškega sekretariata za In- 
formacije št. 421-1 /74 z dne 9. 1. 1974 spada 
glasilo »Srečno« med proizvode iz 7. točke 
1. odstavka 36. člena zakona o obdavčenju 
proizvodov in storitev v prometu, za katere se 
ne plačuje temeljni davek od prometa pro­
izvodov.

Tisk KTL — TOZD TIKA Trbovlje.


